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szépirodaim! főmunkatárs-

(b.) Opportet, ut fiant scandala.
S ha nincs, akkor többnyire az 

szokott róla gondoskodni, aki legna­
gyobbat bukhatik abban a köbén, a 
ini botránkozásul maga-magának oda 
állít.

,^z. a. Vil*asz> amit a képviselőház 
hétfői ülésén gróf Tisza István mi­
niszterelnök a gaiaczi közös (tehát 
részben magyar) konzulátus 
átirata tárgyában adott, olyan termé­
szetű volt, amelyből előre megállapít­
hattuk, hogy ennyiben nem marad­
hat.

Éppen erről a helyről fejtettük ki 
tegnap, hogy ily meggondolatlan,vagv 
ha meggondolt, akkor bűnös nyilat­
kozat még soha magyar miniszterel­
nök ajkáról el nem hangzott.

Hiszen, ha csakugyan úgy volna, 
azt a miniszterelnök á.....

csak egy a joga: hordani a négyszáz 
milliókat az élete gyökerén tapodó ide­
gen hatalom számára, s—elsorvadni, 
elenyészni, lassan, lassan, de annál 
biztosabban.

Tisza miniszterelnök nyilatkozata 
oly megdöbbentő, hogy csak mos!, 
utólag olvasva és fontolgatva vesz- 
szuk észre, hogy ha ez a nyilatkozat 
igy marad s ahhoz a magyar ország­

ai logy
hogy a mi közös intézményeink

Htja, 
hivala-

los nyelve a német és ez törvényes 
aliapót: ha csakugyan igaz volna, 
hogy Magyarország közjoga nemcsak 
az Írott törvényekből, hanem az 
ezekkel ellentétben kifejödött szoká­
sokból is meríthető; s ha csakugyan 
törvényes dolog volna az, hogy a 
gaiaczi közös — tehát egyenlő jogú 
ieie-részben magyar — konzulit lus- 
nak joga van magyar hatóságokhoz 
német nyelvű megkereséseket intézni, 
s a magyar hatóságoknak — például 
Debreczen város tanácsának — köte­
lessége ezeket a német nyelvű meg­
kereséseket elintézni: akkor nincs 
többé magyar nemzeti állam, nincs 
többé magyar nemzeti nyelv, akkoi 
tagadjuk el történelmünket, ezredéves 
államiságunkat; akkor itt többé nincs 
önczélu magyar nemzet, hanem csah 
egy német kötélen rángatott silány 
rabszolga-faj tengődik, a melynek

gyűlésnek többé nincs hozzászólása : 
akkor nincs szükség többé ország­
gyűlésre, akkor maga ez az egész 
aikotmányosdi csak önámitásunkra 
szánt szemfényvesztés, akkor itt nincs 
sem nemzet, sem törvényhozás többé, 
csak idegen császári akarat, mely 
tövéből kitépi nemzeti mivoltunk 
legfőbb életgyók er ét: nemzeti nyel­
vünket.

S a Tisza miniszterelnök szörnyű­
séges botlását még fokozta, még 
szembeszökőbbé telle a házelnök és 
a kormánypárti többség mai eljárása, 
mikor vissza akarták fojtani a kor- 

nemei mánynyilalkozat fölötti megdöbbenés, 
a jogos parlamenti kritika ieijajdu o 
és tiltakozó szavát.

Hozzá vagyunk már szokva a mos­
tani házelnökség apróbb és nagyobb 
tapintatlanságaihoz; de a mai makacs- 
kodásra csakugyan nem lehet elég erős 
kárhoztató szavunk.

Hát lehet szó abban a Házban szó­
lásszabadságról, a hol a házelnök ily 
n agyion tosságu, nemzetünkre nézve 
jóformán életbevágó jelentőségű kér­
désben a napirend előtti felszólalásra 
jelentkezett barom ellenzéki szónok­
nak nem adja meg a szót.

Lehetetlen keresztül nem látni a 
szitán, hogy a vasutasok fizetésrende- 
zéséröl szóló törvényjavaslat sürgős 
le tárgyalására való elnöki utalás csak 
silány ürügy volt; hiszen, ha meg­
adja a napirend előtt való rövid fel­
szólalásra a szót az elnök, egy óra 
alatt elvégezte volna beszédét mind a 
három szónok s a vasutasok fizetés­
rendezéséről szóló javaslat ma már 
meg i volna szavazva.

E helyett mmcsak maga sértette 
meg szándékosán az elnök a szó la s- 
szabaóságot, hanem még szankczio- 
náltatta is önkényes eljárását a Ház 
mindenre készséges többségével; sut 
a nnyil a ment a házszabályok s a legter­
mészetesebb tanácskozási és szavazási 
rend fumigáiásában, hogy egyszerre 
akart szavaztatni mind a három na­

pirend előtti felszólalásra jelentkező 
képviselő kérelme fölött. E szándéká­
nak abszurd voltát maga is kénytelen 
volt az elnök ur beismerni s ide vo 
natkozó előterjesztésétől szégyen­
szemre elállani.

A dolog vége pedig az lett, hogy 
mig a helyes, törvényes és házsza- 
balyszerü eljárás mellett rövidisen 
túleshetett volna a Ház a napirend 
előtti felszólalásokon : elveszett egy 
teljes nap a törvényhozás jelenlegi 
igen becses idejéből. Ezt kizárólag a 
házelnök tapintatlansága s alkütmány- 
talan erőszaka okozta, valamint azt 
is, hogy felidézte ezzel a már letűnt 
obstrukezió legádázabb korszakának 
kietlen és vigasztalan jeleneteit.

Pedig hiába volt az- elnöki buzgól- 
kodás: a miniszterelnök nyilatkozatá­
nak következményei elöl meg nem 
szabadulhat.

És mi szeretjük hinni, hogy nem 
is kivan szabadulni.

Feltételezzük az ö egyéniségéről, 
hogy lesz kellő férfiassága tévedését, 
súlyos botlását beismerni; s közjc 
sértő nyilatkozatát alkotmányunk es 
törvényeink szellemének megfelelöleg 
megreparálni. Ü neki nem árt, ha 
lé védését beismeri, mert tévedni el­
vi gre is emberi dolog. Ellenben vég­
zetes ártalmára lenne hazánknak és 
alkotmányunknak, ha tett nyilatkoza­
tának rettenetes értelmét ridegen és 
makacsul fentartaná.

A függetlenségi és 48-as párt al­
kalmat kíván erre adni a miniszter- 
elnöknek, s ebben az értelemben 
hozta ring mai pártértekezletének 
azon határozatát, hogy a holnapi ülé­
sen — a vasutasok fizetésrendezésé- 
ről szóló javaslat letárgyalása után 
— intcrpellaczió alakjában hozza is­
mét felszínre ezt a kérdést s ha a 
miniszterelnök nem ad megnyugtató 
választ: teljes erővel fog harczoini, 
míg az ország közvéleményének fel­
rázásával e kárhozatos, nemzetellenes 
politikát s ennek legújabb botrány- 
tövét is a nemzet haladása utjábol 
el nem hárítja.
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A bécsi kéz Boszniában.
— Buró Buriún do/guirol. — 

Szomorú a világ a hegyek és szakadékok 
országiban. Bosznia-Herczegovina lakossága 
kegyetlenül szenved a bécsi politika leikei- 
lensége alatt. A megszállott tartományok

nyomorgó népének nincs joga, nincs i< 
sága. A bécsi közös pénzügyminiszternek, 
báró Bur hm Istvánnak tisztviselői kén vük- 
kedvük szerint alkalmazzák a mindenkori 
mindenható miniszter rendeletéit. A leigá- 
zott, lenyűgözött bosnyák nem tud véde­
kezni. Tehetetlen nyomorában ádáz gyűlö­
lettel fordul a magyar ellen. A „svába“ alatt, 
a kit ezerszer elátkoz, a kiben minden sze 
renc-étlenségénck okát, okozóját tálja, nem 
az osztrákot érti, hanem minket, magyarokat. 
Mert az osztrák politika pokoli ötletesséygel 
ejtette módját annak, hogy a magyarok a' 
Bosznia szerb és mohamedán lakosságával 
meggy ül öl lesse.

A bajok nem uj keletűek. Ausztria vas 
következetességgel dolgozik régi, kcdvencz 
tervén s a magyar vérrel szerzett országot 
magyar pénzen alakítja át osztrák provin- 
cziavá. Báró Buriún, az uj miniszter épen 
ma indult útnak. Boszniába készül. Másod" 
szór utazik le, hogy megtekintse az orszá­
got s megismerie a viszonyokat. Vele megy 
báró Benko, az uj polgári adlátus, aki most 
veszi át hivatalát, A hivatalnokok serege 
fényes fogadtatást rendez az érkező nagy- 
ura k na k. A népet ki fogják rendelni eléjük, 
üdvözlő beszedek is fognak hallatszani, hi­
szen a villogó szm ony sokra képes. Ám 
azért a lakosság érzelmei nem változtak 
meg. Ma is az a fanatikus gyűlölet és ádáz 
harag dúl az elnyomottak szivében, amely 
legutóbb a király és a delegácziú elé vitte 
sérelmeinek egész sorozatát.

A helyzetével méltán elégedetlen lakosság 
egyik vezető embere néhány napja itt van 
Budapesten, 'iudús’tónk fölkereste s az il­
lető ezeket a kijelentéseket tette:

— Titokban jöttem Budapestre. Való­
sággal menekülnöm kellett, mert a mi 
elnyomóin‘X még azért is bebörtönöznek 
bennünket, ha panaszkodni merünk. Pedig, 
be sok okunk van rá. Ha csak hangosan 
gondolkodni merünk, már rajtunk iit a 
kormány. Nemrégiben csupán azt kértük, 
hogy vallási szertartásainkat megtarthas­
suk. Mozgalmat indítottunk, mert a kérdést 
meg kellett beszélnünk a polgárok vezetői­
vel. Ez csak nem bűn, ugy-e. S mégis 
a legkülönfélébb büntetéseket mérték ki 
rank. Sheriíí effendi Arnaulovics második

lesz addigra vájjon a mi népünk? 
Elpusztulunk, elveszünk. Hogy Benkot 
nevezte ki helyetteséül, a lehető legrosz- 
szabb jel. Báró Benkó a régi, rossz rend­
szerben a legrosszabb volt. Morvát 
érzelmi! ember, a hol tehette, a nagy- 
horvát eszmét propagálta. Megrögzött 
horvát sovén lelke nem szenvedheti a 
magyart s meglássa, nagyon hamar szo­
morú esetek lógják igazolni, hogy nekünk 
sem akarja a javunkat.
íme, egy rövid nyilatkozatban is mennyi 

\ad, mennyi panasz. Elégedetlen a helyzettel 
a bosnyák. elégedetlen a mohamedán, dia­
dalmámorban csak a horvát úszik és az 
osztrák. Mi magyarok pedig föláldozzuk érte 
a vérünket, a pénzünket.

*■ tudja, mikor adják vissza szabadságát? 
Báró Buriántól, az uj minisztertől sajnos, 
nem varunk semmi lót. Mar az uj polgári 
adU tusai is úgy választotta meg, hogy se 
Bosznia-Herczegovina, se Magsai ország 
nem lelheti benne örömét. Báró Burián 
eddig nem tett egyebet, csak kijelentette, 
hogy a régi rendszert akarja fenniav- 
tani. Változtatni nem akar a dolgokon, 
igaz, hogy nem is tud. Hiszen nem ismer 
nálunk senkii, semmit. Bele log tanulni, 
az valószínű. De mire beletanul, hol

A betétszerkesztés reformja,
(é.) Az igazságügyminiszteriumban Mohay 

Sándor államtitkár elnöklésével igazságügyi 
és kataszteri szakférfiúk részvételével együt­
tes értekezletet tartottak a telekkönyvi bete­
lek és a kataszter között létrejött összhang 
fenntartásának biztosítása tárgyában.

A ^ betétszerkesztési eljárásnak ugyanis 
tudvalévőén egyik czélja és hivatása az, 
hogy i telekkönyvi betétek pontosan tüntes­
sek fel a paiczelláknak a kataszteri felmé­
rés szerinti területét, úgy hogy azokban a 
küz.vjgekben, a melyekben a betétszerkesztés 
megtörtént, a telekkönyvi betétek és a ka­
taszteri birtokiv teljes összhangban vannak, 
inert a telekkönyvekben felvett parczellák 
térmértéke is m égtél el a valóságos térmér­
téknek.

Lz az összeg azonban pillanatnyi, t. i. 
zerkesztés időpontjában áll be.‘ később 

azonban, ha birtokrendezések vagy cgves 
Darczellák telekkönyvi megosztása történik, 
akkor ez a harmónia ismét megzavarást 
szenved, mert az egyes bit tokrészletek meg­
osztása nem történik kataszteri felmérés 
alapján, ^ hanem egyszerűen a jogügyletei 
kötő telek készítenek egy vázrajzot, azon 
hozzávetőleg megjelölik a megosztás határ­
vonalait és az ilyképen magánfelek által, 
néha felmérés nélkül készilett vázrajz alap­
ján történik a parczella megosztása a telek­
könyvi betétben. Ennek azután az az ered­
ménye, hogy igen sok esetben, ha a vázrajz 
nem volt pontos, a betét és a kataszter 
között fennállott harmónia ismét 
szűnik.

a szí

meg-

- ... , Hogy e visszásságnak eleje vétessék, a
e-ztendeje ul már a zemcai börtönben s tegnapi ankéten azt határozták el,

Az toytiterias iarczaja.

hogy a
iiioság a telekkönyvije csak olyan telekel- 

darabolást vezessen be, a melyről készült 
vázrajz kataszteri mérnök által készíttetett 
és ;gy a kataszter szempontjából is kifogás­
talan.

Amennyire méltányoljuk azt a fontos érde­
ket. hogy a betet-szerkesztés által elért har­
mónia a telekkönyv és kataszter között állan­
dósít tassék, még sem tudjuk helyesein/ 
az értekezleten létrejött ezt a megálla­
podást. Nem tudjuk pedig helyeselni azért, 
mert a birtokeldarabolásnak eme technikai

most
fe.hó

nem
volt

prózában.
Ír a : Bulla István.

— Az Egyetértés eredeti lárczája. —

A vulkán.
Egyszerre úgy érezte a vulkán, hogy me, 

mozdult a szive.
feje fölött éppen a nap állott, amelynek 

szőke volt a lénye, épp mint a maga haji 
nak, kis Myrtó.

Szeretlek, mondta a vulkán. Szeretiet 
ó te rnagasságos nap. Nézz le reám, 
jo!j reá ni, hogy megcsókoljalak.

A nap mosolygott, mert véletlenül 
volt felhő előtte.

— Tehát szeretsz, 
jongott a vulkán

ó ha­

nem

mert

viszontszeretsz ?! Uj- 
és hatalmas tüzlángok 

csaptak ki belőle. A vágyak.
Es amerre elroboglak a lángok, ott meg­

öl*, asztottak mindent. Megolvadtak az érzés- 
tél611 kövek is és az ég leié törtek, mely­
nek peremén olt. ragyogott a nap. És az 
érzéstelen kövek is azt kiáltozták:

U jer közel! Haiolj közel, hogy e tiiz- 
árban eb-rjen a vágyunk, mert meghalunk 
egy csókodért.

És a nap mosolygott. Mosolygott, 
véletlenül nem volt felhő előtte.'

És a vulkán ujongva dübörögte :
— Egy csókodért ... U, tudom, hogy 

messze vagy tőlem, de erőt ád az a tudat, 
hogy hullod a szavamat. Nincs oly távolság, 
melyet az igaz szerelem át nem hidalna. 
Az én szerelmem igaz szerelem. És ugye a 
bed is az ? Keli, hogy az legyen ! Az én 
Da-y szerelmem, kell. hogy meghallgatásra 
lefi'n és meglágyítson téged is, mint ahogy 
meglágyította az érzéstelen köveket. 0, mert 
:I szivem egy-egy darabja száll feléd e ma- 
ga-r;i robogó tiizlángokban, hogy ölelkezzen 
V(T fi. te égi tűz ! Lehetetlen, hogy ne egye­
se ink. Végtelen erőt érzek magamban, 
(“M, amciyiH hatalmasabb maga a végzet 
sjm lohol. Ls akaratot, amely előtt nincs 
akadály. Ugy-e te megértesz"? Ugy-e, mi még 
boldogok leszünk ?

De a nap most sem felelt és 
is mosolygott, mert véletlenül 
előtte.

És fölsirt a Vulkán :
— El Kell, hogy oszlassam e borút honi 

lokodrul. Szivem minden tüzet ezre fogúm 
szentelni . . .

És még magasabbra robogtak a tiizoszlo- 
pok, hogy ölelkezzenek a nappal. Olyan ma 
gasra. hogy az emberek szemmel sem tud 
ták követni:

— Haragszik a vulkán ! — mondották.
Bedig nem haragudott. Csak szerelmes 

voll cs nem törődött mással, csak önmaga 
va! és a boldogságával, amelyért küzdenie 
kellett.

A felhő azonban csak nem foszlott le 
nap homlokáról, sőt az emberek úgy talál­
ták, hogy még sölélebb lelt.

Am a \ ulkán, saját tüzétöl elvakultan, 
már nem futta e/t. U csak szórta magúból 
a tüzet és a megolvadt köveket.

De egyszerre úgy érezte, hogy szive utolsó 
porczikaja éppen most robbant ki a tüzosz- 
loppal.

Ha ez nem éri el, ha ez nem csókolja 
meg, akkor vége . . .

És nem érte el 1 És nem csókolta meg ! 
Megró kódolt ekkor utoljára a vulkán és 

lerázta hutáról a varosokat. Beledobta őket 
a tüztengerbe, envérében, amely lábai alatt 
megfagyni készült.

És ekkor u»y érezte, hogy a szive üres 
etf. Mondhatlanul üres.

A nap épp feje fölött állott és mosolygott. 
Mosolygott már, mert véletlenül felhő nem 
volt elölte.

És ekkor úgy érezte a vulkán, hogy szi­
véből kifogyott minden tiiz. llgy érezte, 
íogy már semmivel sem külömb a többi 

körülötte k dudorodott szürke hegynél.
Felnézett még egyszer a naphoz, de a 

réíii vágyból, a régi tüzbül nem érzett már 
semmit. Csak ürességet érzett a szivében, 
csak közönyt. Mindent betöltő közönyt amely 
oly nagy, oly fenséges, hogy már szinte 
jól esik . . .

A nap pedig tovább ment uttalan utján 
és fénye szőke volt, akár a maga hajáé, 
kis Myrto .. *

A beth miai utón.
A bethániai utón két árnyék találkozott 

egy árok szélén. Éjfél felé járt az idő. Az 
ut közepén hatalmas pásztortüz loboiiott és 
a száraz röz-éböl felszálló füsttől nem le­
hetett latul a hozzájuk tartozó alakokat, 
csak a kot árnyékot, amint egymáshoz ha­
jolnak.

Az egyik szikár, de amellett meghajlott 
volt és a feje kuiül mintha világosabb lett 
volna az árnyék. A másik árnyék potrobos 
hasával lomhán feküdt keresztbe az árkon 
cs a homlokára szöllölcvelekböl koszorú volt 
fonva. Megtépázott. j>a ástja, mely lecsúszott 
válláról, csupaadta rongy czafrang volt, a 
kezében pedig egyre reszketett a szölöág.

— A csodák értéke meghibázott mostan­
ság. Annyiszor hallottuk már az egyiptomi 
csoda tevéseket, hogy megcsömörlöttünk tő­
lük. Nem bízunk a szent emberekben sem, 
mert nincsenek szent emberek. Róluk 
csak haláluk után mondják ki, hogy szén­
iek voltak, amikor már senki sem ellenőriz­
heti apró galádságaikat. Miért akarsz te 
szent lenni ? Jer velünk ! A vigasságon or­
szága szebb a szomorúság országánál, mert 
kellemesebb. Jer velünk. A leike mélyén 
mindenki pogány.

A másik árnyék nem felelt és emez foly­
tatta ;

- Mert a pogányság szép és mert nem 
olyan unalmas, mint ez az önmegtagadó 
egyistenhivés. Minek sanyargassuk magun- 
uit és ámítsuk a lelkünket ? Éljen a pogány­
ság. A mindenek felelt uralkodó pogányság. 
Mein aranyborjú a mi bálványunk, de sok­
kal nemesebb érez: a női test. A lágy es 
ruganyos női test. Jehova ^egyetlen. Jehova 
eltiltja a gy önyöröket. Hagyd ott! Jehova 
csak szenvedést és önsanyargatást szab 
eánk. Kegyetlen és könyőrület!en. 0, meny­

nyivel kedvesebb a mi istenünk, aki nem 
jüntet hetediziglcn azokért az édes bű­
nökért. Ü jutalmul adja a bűnt, mivel a bű­
nök szépek és jók!

Itt egy pillanatra elhallgatott az árnyék. 
)e c-sák lélegzetet vett és már tébolyitó 

gyorsasággal beszélt, hogy a beszéd zuha- 
tagában szinte horzsolták egymást a szavak. 

— A vidámság vallása ma adja meg azt,

amit más u-tőnek az eljövendő h enyországra 
is csak feltételesen igéinek. Fu« a kJ el, amit 
ad, mert szép az. Es ami szép, ..z jó. Jó, 
mert szép és szép, mert jó. A szomorúság 
pedig unalmas, mert egyhangú. Miért szó” 
morixodol ? Mi a czélja, az oka?

— Szomorúnak lenni annyi, mint boldog­
nak lenni, felelte a másik. Szomorkodom, 
hogy szomorkodjam.

— A tettben sohasem re Ilik a czél. Te 
szomorkudol, mert azt hiszed, hogy szomor- 
kodni szép. A szemeid rosszak. Igen bará­
tom : rosszak, 'le vak vagy, de megfordítva 
vak. Neked a fényesség sötét és a sötétség 
fényes. A kicsapongó vidámság minden 
percze tartogat uj gyönyörűséget; a szomo­
rúságnak csak egy gyönyörűsége van, az 
önmagába mélyedés — de ez sem kellemes, 
mert a megsemmLülést juttatja eszedbe. 
Eszedbe ütlik by énkor, hogy már most, 
eleve magadban hordod a csontváza­
dat és szinte érzed, hogy üresek a szem­
gödreid, üres a homloké: untod és az orrod 
is űrré szélesedik. De a vidámság elhárit.a 
a halál gondolatat is, mert többféle a pajzan 
jókedv nyújtotta boldogság, mint az, a mit a 
bánkódó töprengés nyújthat, tehát hatalma­
sabb is. A mi pedig hatalmas, az lönsé- 
ges is.

A másik árnyék nem felelt.
Emez várt egy pillanatig, aztán folytatta:
— Jer hál ! Áldozz a vidámság oltárán. 

A mi szentélyünk nincs helyhez kötve. A mi 
istenünket megtalálhatod minden csapszék 
asztalánál és szájon csókolhatod minden 
serlegen. Két serleg koczimó összeverüde- 
sére, két lurró ajak csattanó találkozására 
megjelenik mindenkinél. Nem tesz kiváltsá­
got alattavalóiban. Nincsenek kiválasztott népei, 
bár papjai és papnői vannak ... És milyen 
édes papnők 1 Nem meggürbedt hátú, rokkant 
aggastyánok, mint Jehova papjai. Fiatalok és 
szépek. Vörös skarlátfátyol a papi köntösük 
s a testük meleg és fehér. S mosolyuk 
csupa Ígéret, a szemük csupa tagadás és a 
szavuk meleg, mint a déli szél. A tunikájuk 
át van törve nagyszeinü msekkel és vörös 
gránátalmafuvirággal. Ük várnak read, jer 
velem.

A másik árnyék nem felelt, csak a völgybe
nézett.

Égy feküdt ott Gethsemane, mint valami 
fekete testű kagylóban egy gyöngyszem.

Mit nézel arra ? kérdezte amaz. Ne 
nézz oda, ne menj oda! Jer velem, csak a 
vöig\be ne menj! Ott már a keresztedet 
ácsolják.. .

Ekkor megmozdult a másik árnyék és 
megindult egyedül a gethsemánei utón. Las­
san, csöndesen ment a völgy felé, mint aki 
tudja, mi vár reá . . .

A nevelőnő.
Irta

- REGÉNY. -

H A M I L ION
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AIDE.

— Nekem pedig a miss azt mesélte, hogy 
az ebédhez mindig a legnagyobb lelkiisme­
retességgel öltözködnek át.

Amerika olyan szabad állam. Ami az 
erkölcseit illeti, szintén szabiid! Ami ott he­
lyén van, az még semmiesetre sem való 
nálunk.

Lena, aki nemeslelküsége késztetett arra, 
hogy a nevelőnö pártjára álljon, minden ke­
rülgetés nélkül, egyenesen megkérdezte.

— Mit ért tág lelkiismeretesség alatt ? Ha 
valami kifogása van a miss ellen, kérem, 
mondja meg azt egészen nyíltan nekem.

Én és kifogások ? Legkevésbé sem 
kifogások édesem! Külsőség az egész, az én 
fiatalságomban úgy hitták ezt, hogy* „megőrizni 
a tisztssség látszatát.“ Akkor a nevelönőknek 
egyáltalán az eszükbe sem jutott, hogy lo­
vagoljanak, hogy tüskün-bokrou át száguld- 
janak. Ez valami hallatlan lelt volna. De eh­
hez is hozzáteszem, hogy kissé ósdi divata 
asszonyság vagyok. Ezek a modern szoká­
sok Amerikából áramlanak át hozzánk és 
nemsokára még azt is megéljük, hogy az 
az összes nevelőnők, guvernantok és pesz- 
tonkak üt láb magas keríkeriléseken fognak 
paripájukkal ál ugratni.

Miért no adjanak a missek a lovag­
lásból épp úgy órákat, mint akár a földrajz­
ból is? Miss Treachel véletlenül kitűnő lo­
vas és Fricksey végtelenül örül ennek a 
sportnak. George pedig azt mondja, hogy a 
lányom a lovaglás művészetében gyönyö­
rűen halad.
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megnehezítése vélekedésünk szerint az érde­
kelt közönségnek olyan huza-vonat, olyan 
idö-és költ ség veszteséget okozna, a melynek 
hátrányai a jelenlegi állapot hátrányait "óval 
felülhaladják. Végtére is a legtöbb ilyen 
birtokeldarabolás a parasztság körében Iűr- 
tón v adásvételek során megy végbe, amikor 
is az illető előadó és vevő ma egyszerűen 
iánezezai felmérik a megosztandó parczcllat, 
«•/.övékekkel megjelölik a határ helyét 
azután egyszerűen a községi jegyzővel elké­
szíttetik a vázrajzot, a melyen megjelölik, 
hogy mennyit lesz az egyik és mennyit a 
másik parezelia.

Ha inár most az ilyen adásvételeknél, az 
ilyen telekfeldarabolásoknál azt fogja a 1 ör­
vényszék megkívánni, hogy a vázrajz 
kataszteri mérnök állal a kataszter alapján 
készíttessék el, annak végeredménye az lesz, 
hogy sok ilyen adásvétel lehetetlenné válik a 
kataszteri felmérés által okozott nagy költ­
ségek lolytán, még gyakrabban azonban az 
fog történni, hogy az illető parasztok az 
adás-vételt megcsinálják majd, de annak 
telekkönyvi foganatosítását mellőzni
fogják a költségek megkimélésc végett. így
azután el fogjuk érni az egyik ezélt, hogy 
tudniilik a telekkönyv és a kataszter a terü­
let tekintetében összhangban lesznek, de a 
betétszerkesztés másik fontos czélját, hogy 
tudniillik a tulajdoni lap a tényleges birtok­
lásnak megfeleljen, egyenesen és közvetle­
nül veszélyeztelni fogjuk.

Egyáltalán azt tapasztaljuk, hogy a betét- 
szerkesztések eredményeinek megfigyelése 
terén az igazságügyminiszlériumban nem 
tanúsítanak annyi gyakorlati érzéket, mint 
amennyi ezen fontos eljárásnál — tekintve 
annak számos jelentős vonatkozásait 
joggal elvárható volna.

Így például általánosságban érzett igen 
jelentékeny hátránya a betéfszerkesztési el­
járásoknak az, hogy attól a pillanattól fogva, 
a mikor valamely ingatlanokról a betét meg 
tan szerkesztve, többé a régi tele: könyvbe 
bejegyzéseket foganatosítani nem lehet. Már 
pedig az egyes betétek megszerkesztéséiül 
azoknak forgalomba helyezéséig eltelik 5—U 
hónap, a forgalomba helyezéstől kezdve 
ismét következik a 6 havi hirdetményi határ­
idő, a mely alatt a betétek még mindig nem 
jogerősek és még mindig megtámadhatók. 
Ezen —12 havi határidő alatt tehát az a 
helyzet van, hogy az illető ingatlan tulaj­
donosa többé bekebelezést nem engedhet a 
régi telekkünyre, mert arra telekkönyvi ható­
ság többé bejegyzést nem engedélyez, vi­
szont pedig nem nyerhet hitelt uj telekkönyvi 
betétei alapján sem, mert azok még nőin jog­
erősek és igy azokat kölcsönalapul a p 'iiz- 
intézetek nem fogadják cl.

Ha tehát már a betéLszerkcsztési törvény 
módosításánál tartunk, sokkal fontosabb és 
* közönség érdekei szempontjából sokkal 
jelentősebb volna a törvénynél': olyatén mó­
dosítása. a mely ezt az anomáliát megszün­
tetné. Azt értjük, hogy a hetét a hirdetmé­
nyi határidő leteltéig jogerősnek nem minő­
síthető, azt azonban belátni nem tudjuk, 
hogy addig, míg a betét jogerőre nem 
emelkedett, miért ne lehelne a régi telek­
könyvre bejegyzéseket eszközölni ? Végtére 
is az a nehézség, hogy a betétek jogerőre 
emelkedése után az időközben még a mez- 
szerkesztés óta a régi telekkönyvböl történt 
bejegyzéseket újból át kell vezetni, koránt­
sem oly horderejű, hogy ezen nehézség el­
kerülése végett a betétszerkesztés a'att álló 
községek összes ingatlantulajdonosait a hitel- 
forgalomból évekre kizárni szabad volna.

Ha tehát már a betétszerkesztési törvény 
újabb rév./lójánál tartunk, melegen ajánlja.;; 

módosítást az igazságügyi kormány

— A képviselőhöz eseményei. —

Úgy történt, a hogy előre látható volt. A 
függetlenségi és 48-as párt nem hagyhatta 
szó nélkül a miniszterelnöknek azt a tegnapi 
nyilatkozatát, hogy a diplomáczia hivatalos 

es nyelve a német és hogy konzulok jogosan 
leveleznek németül a magyar hatóságokkal, 
akár tetszik, akár nem.

No hát a függetlenségi párt megmutatta, 
hogy ehhez a nemzetnek is van hozzászó­
lása és a magyar nép nem fogja eltiimj 
nyelvének elkobzását.

Már az ülés megnyitása elöli nagy szám­
ban gyűltek össze a képviselők. Künn for­
rón tűzött alá a nyári nap, benn a magyar 
alkotmány aranyezirádás büszke védvárának 
hűvös folyosóin izzó volt a hangulat. Kisebb- 
nagyobb csoportokba verődve élénken vitat­
ták a debreczeni esetet. Különösen a bal. 
oldali folyosókon volt általános az elkesere­
dés. Néha-néha oda vetődött egy-egy kormány­
párti honatya és a komoly kérdésnek tréfál 
kozással .igyekezett élét venni. Bizony hama­
rosan lehurrogták őket.

Annál nagyobb figyelemmel hallgatták 
Eötvös Károly fejtegetéseit, aki a legnagyobb 
erélylyci és nyoma lókkal hangsúlyozta, hogy 
ezt u dolgot el kell előbb intézni.

— Nem tárgyalunk tovább, ha a minisz­
terelnök nem vonja vissza kijelentését — 
(ejezte be szavait a vajda és a kik hallgat­
ták, csak helyeselni tudták.

Rákosi Viktor, Sebess Dénes vs Gáli Sán­
dor föl is keresték rögtön Perezel Dezső 
házelnüküt és tudomására, hozták, hogy na­
pirend előtt szóvá akarják tenni a minisz 
lerelnük tegnapi nyilatkozatait. Ekkor azon­
ban különös meglepetésben részesültek. Az 
elnök egész egyszerűen kijelentette, hogy 
abból nem lesz semmi. U a napirend előtti 
fülszúlalásekhoz nem adja meg az engedélyt. 
Ridegen és minden czikomva nélkül tette 
ezt a ki elöntést.

A képviselők nagy fülinduiás.-al közölték 
az elnöknek ezt a szúlás-zabadság ellen 
irányuló újabb merényletét elv társaikkal.

- Majd meglátjuk, hogy a többség meg-

téseit akarják napirend elölt szóvá tenni, o 
azonban ezt nem engedte jpQg, mert az or­
szág érdeke nem enáedi-meg, hogy a napi-

kilüzölt tárgj elvonassek a

mondták az elkeseredett cTtagadja-e V 
lenzékick.

— Tagadják csal. meg, — tették 
inások. - • Akkor zárt ülést kénünk!

hozzá

rendre 
Ház.

Ezt a czinikus és furfangos megokolást 
nagy elkeseredéssel fogadta az ellenzék. Az 
elkeseredés kitört és az elnök felé a nem 
éppen a hízelgő jelzők zápora zúdult.

De hát nem azért viharedzett elnök Per­
ezel, hogy ilyesmi bántsa. A nagy zajban, a 
melyben hangja csaknem teljesen elveszett, 
a legsablonosabb módon kérdezte meg a 
háfcat, hogy megadja-e az említett képvise­
lőknek az engedőimet a felszólalásra. Szán­
dékosan úgy tette föl a kérdést, hogy som­
másan lehessen leszavazni. Nehogy a kor­
mánypárt az ismételt fölállásban és leülés* 
ben nagyon elfáradjon.

Az ellenzék azonban nem szerezte meg a 
kormánypártnak ezt a kényelmét. Egymás* 
után szólaltak föl á házszabályokhoz Lovaszy 
Márton, Lengyel Zoltán, OUiy Lajos, h nhik 
Béla és követelték, hogy a kérdést minden 
képviselőre külön- tegye fül az elnök.

Rákosi Viktor pedig a baloldal zugó 
tapsai és 'fetszéányilvánilásai között jelen­
tette ki, hogy az elnök egyszerűen szolga­
latot akar tenni annak, a kinek ez az iigy 
kellemetlen.

Ez már Perezclnek is fájt. Idegesen, 
kapta föl fejét és ügy tiltakozott eme „gya­
núsítás“ ellen. Aztán hozzátette:

— Külőmben sein egyezik a képviselőhöz 
méltóságával, hogy ezt a kérdést, oly fontos­
nak tüntetik föl.

— Hát a nemzeti becsület kérdése nem 
fontos? — zúgott fel indulatosan a szélső, 
bal.

— Ne kompromittálja az elnöki széket! 
— kiáltották mások.

Az elnök mentogetödzni próbált. A nem­
zed becsületet a napirend keretén belül is 
meg lehet védeni mondd — tessék in­
dítványt tenni, vagy interpellácziót beadni

— Hiszen a kormány nem is válaszol az 
interpellácziókra — felelte Rákosi Viktor, 
míg a szélsőbal viharosan támadta az el­
nököt.

Sághy Gyula fölszólalása után végre Per- 
eztd Dezső beadta derekát és egyenkint 
tette föl a kérdést. Természetes, hogy a 
matnclukhad a szájkosár alkalmazása mellett 
foglalt állást.

Elnök: Nem tudja, mikor szoktak ehhez, 
hozzá.

Lubik Béla: lit szoktunk hozza! .dost is úgy 
voll! (Nagy zaj a jobboldalon *

Elnök: Ivubikot rendreulasitja.
Következik a harmadik kérdés Sebes Dénes 

kérelmére vonatkozólag.
A Ház löbbsége az engedélyt megtagadja. 
Elnök: Következik az államvasuti alkalmazót 

iák .
Olay Lajos: Zárt ülést kér. (belkiállások jobb­

ról: Nem engedik letárgyalni a vasutasok lize es- 
javaslalát!)

Oíay Lajos: Nem ^ghetek róla! Ez szent 
ügy, a nemzet ügye, a nemzet becsülete! (fel­
kiáltások jobbról: Komédia! Zajos tiltakozás ba- 
felől: Ezt nem türjük! Gyalázat! Szégyeijék ma­
gukat)

Elnök: Használ több képviselő zárt ülést kér. 
Ezt elrendeli.

A zárt ülés
Rátkay László: Zárt ülést kértünk, mert na­

gyobb sérelem a magyar közjogon, a magyar 
nyelv jogún még nem esett. Eddig a magyar kor­
mányok tűrt helyzetnek tekintették a magyar 
nyelv mellőzését a diplomácziai szolgálatban- 
Felolvassa a miniszterelnök tegnapi nyilatkozatait. 
Törvényesnek mondja ezt az állapotot, de beis­
meri, hogy nincs rá törvény. Nem igaz az sem1 
hogy a kormányok akczeplálták ezt az állapotot, 
csak a jobb jövő reményében tűrték. De a mi­
niszterelnök azt mondja, hogy joga van és joga 
[esz a konzuloknak németül írni. IH nincs más 
kigázolás, mint az, bogy a miniszterelnök újon 
a Ház elé és ismerje be, hogy tévedett, mert ha 
ezt nem teszi, ez a párt meg fogja fontolni, hegv 
itt semmiféle fontos ügy és tárgyalás nincs, amig 
a nemzeti becsületnek ez a kérdése tisztázva nem 
lesz. (Zajos helyeslés.)

Eötvös Károly: Bántja őt a dolog. El vagyunk 
késve, lendes törvényhozási munkát óhajt. A mi" 
m-rztcrelnük kimondta a német nyelv szemtelen 
betolakodás,ra, hogy az törvényes. Mt ezt a kér 
dési a napirendről levenni nem engedhet ők, 

megnyitja. , , ,, - iTörvénvereift szol , —,;,i> van Maítvarorszup-oo«Daróozy Aladár jegyző felolvassa a múlt ulesfoorienxer.ja sz.h..
vet észrevétel nélkül hitele- Mi ez? Ha közönséges képviselő mondta 

I- ügyet sem vetne rá. De a

szorított ököllel indult Hock felé. De aztán 
hirtelen meggondolta magát, visszatért helyére 
és-újból kérte, hogy várják be a miniszter­
ei nölc hazaérkezését. Szederkényi Nándor 
azt kívánta, hogy a többség tűzze napirendre 
a miniszterelnök nyilatkozatát, Sághy Gyula 
pedig a nemzeti párt nevében tiltakozott a 
magyar nyelv elnyomása ellen.

Polonyi Géza hatalmas érvkkkel sújtotta 
le a most újra lábrakapni készülő rendszert 
és gúnyosan kérdezte a kormánypártot, hogy 
talán azért ülnek oly hangtalanul, mert 
nincs itthon a gazda?

Visontui Soma tartalmas beszéde uiáu 
végre a kormánypárt egyik exminisztere> 
Hegedűs Sándor is fölszólalt és ajánlotta? 
hogy ezt a sérelmet a költségvetési vitában 
hozzák föl.

— Ott is megteszszük — volt a válasz.
A sérelem rögtöni orvoslását követelte 

báró Haas Ivor is, aki beszédét a stilszerii 
jellemzés kedvéért a miniszterelnöknek ne­
met nyelven való dicsőítésével ícjcztc be.

— Hoch ! Hoch ! -- kiáltotta zajosán az 
ellenzék és a sok Hoch! után Hock János 
szólalt fel, aki után Kubilc Béla volt a zárt 
ülés utolsó szónoka. Kijelentette, hogy az 
elnök nem fog ezélt érni erőszakoskodásai­
val.

Eközben az óra mutatója lassan-lassan a 
két óra felé közeledett és a zárt ülés vé­
get ért.

A nyílt ülésen azután csak a holnapi napi­
rendet állapították meg.

Részletes tudósításunk itt következik.

A képviselöLás ülése junius 21 én.

Perczel Dezső elnök az ü.ést fél 11 érakor

3k: Bemutatja Thaly Kálmán ieveict, amely- 
-észséyi okokból 8, Frey Ferencz 6 és Vá-

jegyzőkünyvél, amely 
sitenek.

Élnek
ben egészségi okokból ti, l’rey 
sárhelyi László 7 heti szabadsagot kérne!:.

A Ház a kért szabadságot megadja.
Az irományok bemutatása után.
Hieronymi Károly: Bemutatja a nagybánya 

felsőbányái vasút engedélyezéséről szóló jelenté­
sét, úgyszintén a malmoknak iparhalósági fel­
ügyelet alá való vételéről szóló jelentését.

Alarcthy László a mentelmi bizottság előadója: 
Bemutatja a mentelmi bizottság jelentését 11 kép­
viselő mentelmi ügyére vonatkozólag.

Knales Godofréd bírálóbizottsági tag leteszi az 
esküt.

Megtagadott felszólalások.

.lőtt tehát a zárt ülés.

ezt
ügyeimébe abban a meggyőződésben, 
ez a módosítás igazán a közönségnek 
lis érdekeit érinti.

hogy
vita-

Izzott a levegő. Es a mikor fél,tizenegy 
órakor megberregtek a villamos csengők, az 
ülés kezdetét hirdetve, a baloldal végső 
harezra elszántan szállotta meg padsorait, 
míg a kormánypárt csöndes megadással 
szállingózott a terembe. Zsongott a terein, 
mig az elnöki csengő szavára egyszerre 
mélységes csönd támadt. A milyen a nagy 
viharokat szokta megelőzni. Várták az elnöki 
bejelentéseket. Gyorsan morzsolták le a 
jegyzököiiyvlntelesitést, a jelentések benyuj. 
tását és aztán — vártak.

Perczel Dezső pedig megszólalt. A világ 
legtermészetesebb hangján, mintha csak cgN 
jelentéktelen kormánypárti honatya szabad" 
súgkérését terjesztené elő, mondotta cl, hogy 
Rákosi Viktor, Sebess Dénes és Gál Sándor 
képviselők a miniszterelnök tegnapi kijelen-

— Hja, természetesen, ha. maguk még 
ürülnek ennek! Én édes jó ladym! — De 
hogy éppen George nevét emiili, ez egészen 
más pont felé irányítja a tekintetemet. Un 
még nagyon fiatal asszony és nagyon fiatal 
anya, olyan kevés az élettapasztalata, nem 
veheti zokon tehát, ha én figyelmeztetem 
arra... Hogy ne engedje meg az Urának 
az ilyen .. . sportot. Hogy mindig együtt 
lovagoljon a nevelönöve!! Hiszen ezen uz 
emberek meg szoktak ütközni. Tudja termé­
szetesen mindenki, milyen mintatérj az un 
ura. De miss Trcachcl érdekében jobb lenne 
mégis.

itt vége szakadt Lady Grand vilié türelmé­
nek. Eltökélt szándéka volt, hogy végire jár 
ezeknek a pletykának.

Miss Treachel már elég idős ahhoz, hogy 
maga őrködjék a saját erénye fölött és az
uram - ugyancsak az! Engem az emberek ; .,KÍthalul(. Nagyszerű lenne, ha ott találkoz- 
szóbeszedje Icgtavolabbml sem érint, nem j (r ^ 
érint akkor sem, ha ön idejön és ezt újra: 1 " ,
elmondja nekem! De az ilyen lapintatlansá-j V. ’ 11,1
got nem fogom megbocsátani es megmond-j *ut.l‘|uzul™ Vu !| 1111111 e 1
hatja mélyen tisztelt ösmerőseinek. akik ilyen "•

zel csak azt akartam bizonyítani, mily nagy 
bizalommal tisztelt meg engem a lady. — 
Most pedig ön mondja meg nekem, mikor 
utaznak el, már megállapították a na­
pot is V

— Vgy gondoljuk, hogy november végén 
hagyjuk cl Marfieldet. Néhány napig Lon­
donban maradunk, aztán egyenesen Cannes 
felé megyün-.

— Remélem és tiszta szivemből kívánom 
is, hogy az ottani kiima jótékonyan hasson 
magukra, de azt mondják, általában nagyon 
sze es ott az idő édeskéim

— Talán a tél kezdetén még jó időnk 
lesz, január végén pedig úgyis Rómába sze­
relnénk menni.

— Igazán? Rómába? Talán mondtam 
mar, hogy hu vét felé az uram is uda akar 
vinni vs azt hiszem, ezt a tervet meg is va­

dé az areza 
volna a be-

behatóan foglalkoznak a mi benső viszonya 
inkkal, hogy a jövőben az en ajtómat min­
dig zárva találják, ha ilyen rossz szándékkal 
kopogtatnak rajta! —

Mrs. Baldwin belálta, hogy ez egyszer kissé 
messzire merészkedett. Semmi sem elint­
hette volna kínosabban, mint a Grandville
családdal való szakítás, hiszen a Ivgköze-

Azl.an rövid időre rá megkérdezte; -
— Volt mura kontinensen?
— A kontinensen magán igen, de Rómá­

ban méz soha sem voilam. ügy hallottam 
azonban, hogy oda elmenni, ó ehhez nagy
nátorság kell, hiszen azon a vidéken a-ma- 
ária és a sok egyéb betegség valóságos 

rablóhad járatra indul, orvul megtámad min 
lebbi szomszédok voltak, akik eddig i- • agy denkil . . . nekem is csak az a szerencsém, 
barátságban éltek egymással. hogy ilyen pompás az egészségem.

Értem felháborodását— mondta a mry Da a dolog úgy all azzal a maláriá-
édes lady Graudviile, az csak becsületére j val, vagy mi\. I. akkor csak nagyon óvatos 

válik önnek! Hiszen én csak mint a c-uíad- legyen mis. Liaidw.n. 
nak már hosszú évek óta való barátnője, Lena m g mosolyogva tette hozzá:
merészedtem ezt a pontot érinteni. A sze- — Ebben a korban . . .
gény megboldogult lady Grandville is olyan _ 0 (.=ep;x,t s. m félek! Cseppet sem
nagy bizalommal tisztelt meg engem. Lu; A (.gv zs., u p-,. Mondom is a ki-
edes istenem, milyen történeteket tudnék en j e-invcimiii : Soha s u leheltek eléggé há-

A baloldalon gyorsan körözi ék a zárt 
ülést kérő ivet, inig uz elnök kijelentette, 
hogy a Ház áttér n napirendre és Kovács 
Vil jegyző már fel is szólította L dvary 
’erenezet, hogy kezdje meg beszédét a vas­

utasok lizetésrendezéséröl.
- De igy nem tárgyalunk ! — kiáltotta 

most mély hangján Eötvös Károly. - Azt 
a dolgot előbb el kell intézni !

- Úgy van! Úgy van ! —• zúgta a bal­
oldal és Olay Lajos fölszaladt az elnöki 
emelvényre és átadta az elnöknek a zárt 
ülést kérő ivet.

Rezignáltan jelentette az elnök, hogy busz­
nál több képviselő zárt ülést kért és iölszó- 
itolta a közönséget, hogy távozzék a kar­

zatokról.
A záit ülésben Rátkay László okolta meg 

először, hogy miért kértek zárt ülést. Nemes 
hévvel jelentette ki, hogy nem engedhetik, 
hogy ez a kérdés lekerüljön a napirendről. 
A nemzetet nagy gyalázat érte. Legyen a 
miniszterelnöknek bátorsága kijelenteni, hogy 
tévedett.

Uutána Eötvös Károly szólalt fel és az ö 
ragyogó szónoki művészetével utasította vissza 
a német nyelv szemérmetlen betolakodását 
amelyet a miniszterelnök törvényesnek neve 
zeit. A nemzet a maga számára alkothat 
szokást, de nem idegen nemzet részére. Min­
den tanár tanítja, hogy a szokásjognak 
érvényé — mint azt Vcrbüezy is mondja 
bizonyos kelléktől függ, ez pedig az, hogy 
épeszű legyen.

— Hát a Lipótmezön tanácskozunk mi? 
kérdezte keserűen, a szélsőbal zugó helyes 
lése közben. Az orvoslásnak egy módja van 
csak: vonja vissza a. kormányelnök sza­
vait.

Zugó taps «• é in s fogadta a vajda 
pompás beszédet 1 az ováczió még akkor 
is tartott, a mikor Ili ronymi kereskedelmi 
miniszter állott lül szólásra.

— Hol a miniszterelnök? —zúgta az el
vnzcK.

xnost elmesélni! Sir William elmondta pél
iául...

— Ebből egy szóra sem vagyok kiváncsi. 
AZ én nézetem szerint lady Grandville nem 
«ette helyesen, hogy ilyen dolgokat bízott
akárkire is!

— Ja, ebben önnek teljesen igaza lehet. 
A hallgatás a mi na Diáinkban is arany, ez-

lasak azért, hogy az édesatyátok és az édes 
anyátok olyan viruló egészségben élnek, 
legalább nem örököltök semmi hajt.

Lénának forrón szökött arezúba a vére.
(Folytatása következik.)

— A miniszterelnök hivatalos ügyben van 
távol, — felelte Hieronymi. — a galac 
ügyben pedig az ildomossá" úgy hozza ma­
gúval, hogy a megjegyzések az ö jelenlété­
ben tétessenek.

— Miért szökött meg? — kérdik indula­
tosan a baloldalon és a terem zug minden 
sarkában.

—- Akármiül lármáznak is, el fogom mon­
dani, — kiáltotta haragosan a miniszter.

— Csak olyat ne, ami sérti a nemzetet, 
luusogja éles hangon Hock János, — mert 
akkor kidobjuk!

A baloldal éljenzőit, jobbról zúgtak és a 
miniszter dühösén kipattant a pádból. Össze'

Elnök: Bejelenti, hogy Rákosi Viktor, í.al San- 
or és Seb 'ss Dénes ú miniszterelnök tegnapi 

nyilatkozata ügyében napirendéivel felszólalásra 
térlek engedélyt. Az engedélyt nem adta meg, 
mert ez más tárgyra vonatkozik, mint a mi napi- 

ndre van kiliizv.-. (Felkiáltások: Hát hová tar­
tóz! k ? Nagy zaj.) Kérdi a Házat, megadja-e a 
lelazóialasra az. engedélyt?

Lovaazv Márton: A kérdés feltevéséhez kér 
szót. Kéri ">z elnökül, hogy minden egyes kép­
viselő kérelmére külön tegye fel a kérdést, hogy 

iegadja-e a Ház az engedélyt a felszólalásra, 
vagy nem, mert f•»foroghat azaz esel, hogy né­
melyik képviselő a kérelmezők közül «--.yiknek 
meg akarja adni a szól, a másiknak nem. illa 

tsléa a baloídaton.)
Elnök: Mivel egy tárgyra vonatkozik a kérdés, 

nem látja indokoltnak a kérdés kidön-kii vn való 
feltételét.

Lengyei Zoltán: Az elnök ne tarison előadást 
házszabályokból és ne adjon oktatá-okat. Csat­

lakozik Lovászy indítványához. (Helyeslés a bal­
oldalon.)

Kubik Béla: A házszabályok vonatkozó szaka- 
ónak felolvasásával igazolja a Lovaszy kérésé­

nek helyességet és jogosságát.
Lovászy Márton: A házszabályokhoz kér szót 

(véri az ülnököt, adjon felvilágosítást, hogyan sza­
vazhat ü akkor, mikor Rákosi Viktornak meg 
akarja adni az engedélyt, de a többinek 
nem: ha a kérdést a három kérelemre egyszerre 
teszi fel?

Olay Lajos: Tiltakozik az ellen, hogy a több­
ség szavazatával befolyásolja az egyes képviselők 
leli. ismeretét, meri a szavazás lelkiismereti kér­
dés. (Úgy van! a baloldalon.)

Rákosi V iktor: Az ülést megelőzőleg jelentke­
zett az elnöknél, hogy a miniszterelnöknek teg­
napi felszólalása miatt napirend előtt felszólal­
hasson. Ez a kérdés mar nem a galaczi konzul 
botránya, hanem a miniszterelnöké. (Úgy van! a 
baloldalon.) Azt hiszi, hogy az elnök szolgálatot 
akar ezzel az eljárásával tenni másoknak.

E uök: Figyelmezteti a szónokot, hogy ház 
szabályo hoz való felszólalás ezimén nem fug- 
laikozhatik ezzel a kérdés-eb Az elnöki széket 
meggyanúsítani nem szabad. (Tiltakozás a balolda­
lon: Igazat mond!)

Rákosi Viktor: Ez a kérdés a nemzet becsü­
letét érinti s nem szabad megengedni, hogy szó 
nélkül napirendre térjünk e felháborító esel fölött. 
(Úgy van! a baloldalon.) Az ország legnagyobb 
erkölcsi érdeke, hogy meggátoljon bizonyos 
visszaéléseket, hogy a miniszterelnök tűrt álla­
potot törvényerővel ruházzon fel. (Úgy van! a bal­
oldalon.)

Sagliy Gyula: A házszabályok igaz, nem ha­
tározottan intézkednek a kérdéses ügyben, de a 
gyakorlat szerint volt eset arra, hogy kulun-külön 
tetetett fel a kérdés. Kéri az elnököl, hogy a 
gyakorlat szerinti eljárást tartsa meg. (Helyeslés 
a baloldalon.)

Elnök: Fell, szi a kérdést, megengedi-e a 
Ház Rákosi Viktornak napirend elútli felszóla­
lását.

A többség az engedélyt nem adja meg.
Elnö'i: Felteszi a ki rdést, megi ng- di-e a Ház 

Gál Sándorn-k a napirend előtti felszólalását? 
(Felkiáltások: Igen! Nem!) Felhívja a képviselő­
ket, hogy a kik megengedik, álljanak fel. (Fel­
kiáltások: Kérjük megszámláltatm!)

Elnök: Elrendeli a szavazók megszámlálását. 
A többség az engedélyt megtagadta.
Kubik Béla: A jegyzők rosszul teljesitik köte­

lességüket. Nem padsoronként végeztek a meg 
számlálást.

Elnök: A jegyzők helyesen végezték a meg 
számlálást. Különben a határozat már ki van 
mondva.

Kubik Béla: Alihoz mi hozzá vagyunk szokva, 
hogy elnöki székből határozatot mondanak ki 
és megmásítják azt. (Nagy zaj és mozgás jobb 
felül.)

volna,
miniszterelnökkel 

szemben ki kell jelentenie, hogy törvény- 
erejű szokást idegenek Magyarország ré­
szűié nem alkothatna*:, azt csa*. a ne-.-zet 
kothat a maga ré zére. Az, hogy egy állapot szárn- 
jalanszor ismétlődik, az még nem alkothat i .r- 
vényerejü szokást. A sokszor kigunyolt Verbőczy 
megmondja, hogy keletkezik a szokás. ^Uugy 
érvényes legyen a szokásjog, bizonyos szükséges 
dolguk kellenek hozzá: primo, ut sít rafomabüR 1 
Tehát okosnak, czélszerünek, a nemzeti becsület­
nek megfelelőnek kell lennie.

Rationabilisnek tartja a miniszterelnök, hogy 
D •brtezenbe német átirat érkéz;!: I’etszvs.) Ra-
ttonabiiis, hogy hitvány, rongy I. ->.ös tisztviselők 
a nemzetet lealázzák? A polgármesteri szidja 
a miniszterelnök, hogy anarchisztikus, de a g i. 
laczi konzulra nincs szava ? A többség tagjaihoz 
fordul. Ezt a kérdést iiv alakjában fentarlani nem 
jehet es az nem kerül le a napirendről, míg itt 
busz becsületes magyar ember nem akad. Ennek 
védelmére magyar ember nem kelhet.

Egy hang: Hodossy!
Eötvös Károly: Hodossy sem. Se nem mór, se 

nem lúd. A rcparácziú módját i.ívgju.öite Rátkay. 
Ennek meg keit történnie, annak «1 áradását mi 
el nem türjük.

Hieronymi Károly: ab után a mini-z : uk 
hivatalos ügyben távol van, a politikai ildom azt 
hozzá magával, hogy az ilyen niegjegyz- a 
jelenlétben történjenek. (Nagy zaj.' IUába lármáz­
nak, én itt el fogok mondani mindent.

Hook János: Csak olyat ne, ami a nemzetet 
sérti, mert akkor kidobjuk'

Hieronymi (fenyegetően közeledik Hook 
Azt majd meglássuk 1

Hcclt: Igenis, ha a nemzetet sérti! Óival nem 
szabad mondania!

Hieronymi Károly: (visszatér a he!-.éré): Is­
métli, hogy várják he u miniszterelnököt. (Fel­
kiáltások; Függeszszük föl az ülést! Addig nem 
ülésezünk! Hol a miniselerelnök?) Eötvös elne­
vezte rongynak a gaialzi konzult. 1- clkm 'a-ok • 
Jól telte!,

Eötvös; Elfogadja a pénzünket,de m v igád. •• 
a nyelvünket! Hit megdicsérjem!

Hieronymi: Amit Verbőczy mond, az a ma­
gánjogra vonatkozik. Nem tartja helyén a zárt 
iiltsl.

Szederkényi Nándor: Azt proponálja, liopv a 
miniszterelnök válasza tűzessék napuendre, ha 
hben a többség megnyugszik. 11. ieutmondás

jobbról.) Ha nőm, akkor folytalj uk! En tehát tu­
domásul veszem azt, hogy nem kívánjak napi- 
remire fűzni. A miniszterelnök a tételes törve: y 
ellen vétett. Idézi az 1791. évi 1G. türvényezik 
melyben a király kijelen i, hogy semmih-le ide­
gen nyelvet alkalmazni nem fog. Idézi a többi 
;d vágó törvényeket. Ezekből kitűnik, hogy a 
konzuloknak idegen nyelvet használniuk nem 
szabad az ország hatóságaival szemben. Felhívja 
az igazságügy-minisztert, nyilatkozz-'.;. Ha nem 
íreszél: qui lacet, consentire videlur a mi felfo­
gásunk mellett.

Megdöbbenve látja, hogy a reakció a nemzet, 
jogok ellen sokkal gyorsabban és heve-ebben tö. 
előre, mint gondolta. Ismételve ajánlja, hogy thz. 
z-k napirendre a kérdést. (Helyeslés.

Sághv Gyula: Elismeri, hogy a f-'v-K't kér­
dés rendkívüli fontosságú és zárt ü é-en r: "' 
nern oldható. (Felkiáltások: Nem eng" k meg' 
Érti a felháborodást, hogy nem akartak egy ; er- 
czig sem várni és zárt ülést kértek !:■ v; !v 
társai. Tiltakozik az ellen, hogy a 67-es a!apo: 
álló pártok osztanák a miniszterelnök felfogását. 
Sem ü, sem a pártja abszolúte nem ért egye
vele,

l
Az ellen is liltakczik, hogy a magyar 6- 

lainnyelvel elkonliskálják a szokásjog révén: erre 
a szokásjog ki nem terjedhet. A magyar ember 
szivét, vérét — nem a galaczi konzul eljárása 
hanem a miniszterelnök eljárása fólrábori! a-;t 
okvetetlenül jóvá kell tenni. Felhívja a jobbol­
dalt, segítsenek ezt a méreganyagot eltávolítani.

> r

Szerda,
nehogy felidézz!
(Helyeslés.)

Poiónyi Géz: 
nek, hogy a kő 
mivel a napirei 
és többség ne.-:i 
ülésben próbáiig 
ettől az állásoo: 
hogy a többségi 
elnök nyilatkoz 
hanem egy i 
zása. Először 
szóval nyilaíkoz 
ból kitűnik, bog 
közjogról fogam 
ság utasítást hé 
felforgatása mi 
X un-e érzéken, 
mint a nyelv a 
lévő visszaélés 
ték és must jü; 
hogy van a ma 
*'ogy törvényes 
párt, a mely ez: 
és nem magyar.

Reparácziónn!, 
lenről, n m boíh 
programmszerii 
Az ilyen minis: 
natig sem marai 
zaíokért bnnhud 
kötelessége m* 
Tessék önöknek 
Hat attui jü g i 
miniszterelnök ii

Kérd; az élni 
napirendéiül!! íe 
dé.-ben ? Más 1 
Mik voltak a na 
kozódni kell, mi 
rend előtti felszí 
tudni vo.t ez 2 

nem bűzük az 
végez; ük magún

Porozol t T 
táplálta, hogv a 
czelja nies. 'Nag 
szőlalá okkal • t 
gatni. (Ehenti:

Visontar '.h 
tos kérdésben !.< 
ál apodj'anak n>: 
ben. N tn In.-zi. 
állam min =z>.-; 
ben a napirendre 
mosf ezt m g'ag; 
a C7-iki liiepvezf 
ügyeken és M így 
mácziai német u> 
mélyebben érinti 
gát. A m; . 
mindazokat a • -s 
jogai! véd,;;. K í 
intézi Nagy 1 - re: 
nak a mmiszíei 
tűzni?

Hegedűs 
a dolgot z irl u ■. 
lehet. Vessünk hé 
hát, hogy a ; T 
vasúti k r,: ,'s
minden un i; mó 
poüli éj i mién 

Báró Kaas 
des tárgyalásra 
lem reparáitas- 
zúrt ülésnek, ;; 
sem, ha mi a 
Mi beszélünk, . 
a magvar jog : 
áila'o:- .. i ;rv 
t>7-tel kapes- la! 
tallózlak a r ; _ 
gár fölött mag', 
törvény, ameiv 
nisztereinők kíi: 
maiként :.em u

Meine lie 
dent ist ein 
c'inh&i hei; 
in Ungarn . 
fuhrt hat! 
hal és sziüsüi 
Ecca Jan. -: 

febb kötelesség i 
nemzet jogait r 
rendszert látuni, 
mindig a pantá 
meg, akkor a 6' 
nemzet n izgaln 
küllő di k.pviíÉ
nisztereinők nvi 
A 67-iki k;egv< ; 
mit a n inisztere 
kébe ? A münzt 
futott oda. Fo ki 
nos, hogy odave 
karjaiba. Nagy : 
meg kell ic.yeg 
nuk, hogy a jöv 
így! Az ilyen m 
Nincs kényelmes 
mint a páriáméi 
képesek leszünk 
remteni ? Ezzel 
tés politika . t. I 
diplomáczia nen 
két, azért ál, t<■' 
fis most he es 
a magyar nyelv 

Hegedűs: 
Ikovaezy : 1. 

elnökkel ? 
Hegedűs: A 
Szatmári: \ 
Hock János; 

mondotta volna 
gyár minisztere



Szerda, junius 22.
nehogy felidézzük a nemrég múlt állapotokat.
(Helyeslés.)

Poiónvi Géza: Nem az a czélja a zárt ülés­
nek, hogy a kérdés abban oldassék meg, hanem 
mivel a napirend előtti felszólalásokat az elnök 
és többség nem engedte meg, ennélfogva zár! 
ülésben próbálták meg kapaczitálni a többséget 
ettől az álláspontjától eltériteni. Tudomásul veszi, 
hogy a többség erre nem hajlandó. A miniszter- 
elnök nyilatkozata nem botlás, nem lapsus, 
hanem egy kormányzati irány megnyilatko­
zása. Először Írásban, rendeletben, azután 
szóval nyilatkozott meg. Az ilyen nyilatkozat 
ból kitűnik, hogy a miniszterelnöknek a magyar 
közjogról fogalma sincs. Hogy egy elsőfokú ható­
ság utasítást kérjen a minisztertől, az otromba 
felforgatása minden alkotmányos forgalomnak. 
Van-e érzékenyebb pontja a nemzeti becsületnek 
m,nt a n?e*v kérdésé? A külügyi kormányzatban 
lévő visszaélés orvoslását már J 896-ban megígér' 
fék és most jón a miniszterelnök és megtagadja 
hogy van a magyar államnak szuverériitása és 
'°gy törvényes a német diplomácziai nyelv. Az a 

párt, a mely ezzel szolidaritást vállal, nem hazafi 
és nem magyar. (Helyeslés balról.)

Reparáeziúnak itt helye n:ncs, mert nem vélet­
lenre*!, n m botlásról van szó, hanem szándékos, 
programmszerii megalázásáról A!agyarországnak. 
Az ilyen miniszterelnök más országban egy pilla­
natig sem maradhat a lieiyén. Az ilyen nyilatko­
zatokért bűnhődni keli! Az elnöknek lelt volna 
kötelessége megakadályozni az ilyen nyilatkozatot- 
f essék önöknek felallani és minket megczáfulni! 
Hat attól függ az önök meggyőződése, hogy a 
miniszterelnök itt van-e, vagy nincs ?

Kérdi az elnököt, miért nem adta meg a 
r.apirendeiötti fetszóla.ás jogát ilyen fontos kér- 
dé-ben ? Más befolyások érvényesültek talán ? 
Mik voltak a megtagadás indokai? Nekünk tájé­
kozódni kell, mik a föltételei annak, hogy a napi­
rend előtti felszólalás megengedtessék » Ezt meg. 
tudni volt czélja a zárt ülésnek. A bünhődést 
nem bi.zuk az urakra, azt megbeszéljük és el-

itt utasítani. Hivatkozik Hódossyra, a ki nemcsak 
aláirt, hanem segített megcsinálni egy nyilatkoza- 
oí, a melyben a külpolitikai képviseletben a 
magyar nyelv érvényesülését követeltük és azt 
is mondotta, hogy a kiegyezés nem önczél, ha­
nem eszköz nemzeti államunk teljes kiépitésére" 
(Zaj a baloldalon.)

Kaas: 0 tempóra! 0 mores!
Hock János: Meg van győződve, hogy a ma­

gyar nemzet űseieje sokkal nagyobb, mint három 
száz, minden politikát támogató inventár-had 
ereje. Minél nagyobb nyomást gyakorolnak nem­
zeti nyelvünkre, annál nagyobb erővel fog az 
föltámadni. (Zajos éljenzés és taps.)

Elnök: Szólásra senki sem jelentkezett.
Kubik Béla: Kijelenti, hogy az elnök eljárás 

módja ezéliioz nem vezetett és nem is fog 
\ ezeini mindaddig, mig itt becsületes magyar 
emberek lesznek. (Zajos helyeslés és taps a 
bal- és szélsőbaloldalon.)

Einök: A zárt ülést bezárja.

Nyílt ülés.
Elnök: Az ülést megnyitja. Megállapítja a 

következő ülés napirendjét és az ülést három­
negyed két órakor bezárja.

Budapest, junius 21.
délelőtt tizA képviselőhöz szerdán 

órakor ülést tart.

Lapunk leg-

vegezzu s magunk.
Porozd elnök: Ö mindig azt a véleményt 

t.m á!ta, hogy a zárt ülésnek soha semmiféle 
czélja nics. (Nagy mozgás.) Napirend előtti fel­
szólal okkal sem lehet a Iiáz határozatai kifor­
gatni. (Ellentmondás.)

Visontai Soma: Az elnöknek kötelessége fon­
tos kérdésben helyet adni a diskusszióriak. Kéri 
ai apodjanak meg a nyilatkozat napirendre tűzésé­
ben. X rn hiszi, hogy ugyanazok, kik egy idegen 
a. im miniszterének, Kőrbernek nyilatkozata ügyé­
ben a napuendMözés ineiieit foghdtak állási 
most ezt megtagad ók. A kérdés veleje az, hogy 
a 67-i!,i kiegyezés két eszmén alapszik, a közös 
ügyeken és Magyarország önállóságán. A diplo" 
niáeziai német nyelv a magyar ügyekben a leg" 
mélyebben érinti és sérti Magyarország önállósá­
gát. A magyar inimszí ire-nök le akarja rombolni 
mindazoi.at a garaneziákaí, a melyek az ország 
jogait védik. E/t tűrni nern lécét. Azt a kérdést

nem tartja-e helyénvaló, 
nyilatkozatát napirendre

tüzni ?
Hegedűs Sándor: Abban egyetértünk, hegy ezt 

a dolgot zárt üulsben megvitatni, megoklan 
lehet. Vessünk hát annak véget. Azt 
hát, ho

’titezi -\agy Ferenczhez 
nak a miniszterelnök

u nem 
proponálja

... a megnyitandó ülésben intézzék el a 
xasuii kérdést és limmp, a költségvetési vitában 
minden .mek módja lesz kifogásait a kormány 
pofin éj i ellen meglenni. (Ellen mondás.)

Lár-.i Kaas Ivor: A föltétel részünkről a ren­
des tárgyalásra való átmenetre az, hogy a sére- 
1 tm reparáltassék. Ahogy nem lehet eredménye a 
zárt ülésnek, úgy nem lehel eredménye unnak 
sem, La mi a küiísvgve.•-si vitában perorálunk 
Mi beszélünk, önök szavaznak és a magyar nyelv 
a magvar jog szenved. A maga részéről szintén 
tiltakozik, hogy a német nyelv becsempészése a 
67-tel kapcsolatba hozassek. Ez eilen mindig ti! 
al oz'aK a magyar páriok. Ili magyar állairipu 

gár fölült magyar hatóság ítélkezik, hol van az 
törvény, amely a német nyelvet rendeli ? A mi 
Dísztereinek kimondja, hogy ez törvényes és ez 
másként nem is lesz.

J/eine Herren 1 Der IIerr Nimsterpräsi 
dent isiéin grosser Alaun, weil er die Reichs 

>■: hergestedt, und die deutsche Sprache 
Lngarn als Amtssprache wieder eilige 

(X i jos helyeslés és taps a

ei nh 
in
führt hat.' Hoch] 
bal és szélsőbaiuiiia on.)
Bccii Janó-: Nekünk, képviselőknek legszen 

tebb kötelességünk itt a magyar nyelv, a magyar 
nemzet jogait megvédelmezni, annál inkább, mer 
rendszert látunk. A 67 iki kiegyezés alapján ni 
mindig a paritást követeltük, mert fia ei nincs 
meg, akkor a 67 nem szárny, hanem békú. 
nemzet mozgalma nemcsak a hadsereg, hanem a 
küllő di képviselet kérdésére is kiterjedt. A mi 
lii^ztereinö.í nyilatkozata nagy visszaesést jelenj 
A 67-iki kiegyezés kizárja azt az értelmezést, 
mit a miniszterelnök ad neki. Mi vitte őt a szé­
kébe ? A nemzet érzelmei megtiprásának árán 
futott oda. Fölkínálta magát, mint legolcsóbb Ja 
nos, hogy odavesse magát a czentralista áramlat 
karjaiba. (Nagy zaj.) Az ilyen megtévedt politikusi 
meg kell bélyegezni. Azt mondja a miniszterei 
nők, hogy a jövőben is így lesz. Ilát nem lesz 
igy! Az ilyen merényleteket vissza kell lökni' 
Nincs kényelmesebb formája az abszolutizmusnak 
mint a parlamentarizmusunk. Létünk attól függ, 
képesek leszünk-e nemzeti egységünket megte­
remteni ? Ezzel szemben látom az elnemzetieni- 
tés politikáját. Iiugediis miniszter látta, hogy a 
diplomáczia nem szolgálja jól a magyar érdeke­
ket, azért állította föl a kereskedelmi attasékat 
fis most helvesü a miniszterelnök kijelentését és 
a magyar nyelv elkobzását ?

Hegedűi: Dehogy helyeslem!
Lovász^: Eszerint nem ért egyet a miniszter­

elnökkel ?
Hegedűs: Azt nem mondtam!
Szatmári: Vagy igy, vagy úgy!
Hock János: Ha az osztrák miniszterelnök 

mondotta volna ezeket a Reiclisírathban, a ma 
gyár miniszterelnöknek vissza kellett volna azt,

Egy kis feledekenység.
utóbbi számában közöltük, hogy Lukács 
pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjesz­
tői! a képviselőhöz elé az osztrák-magyar 
áilamvasut magyar vonalainak államosítása 
alkalmából c társulattól fölvett öt millió fo­
rintnyi állami előleg felmondása tárgyában. 
Érdekes ennek a törvényjavaslatnak az elő­
története. A mikor a magyar állam ezt a 
kölcsönt 4"88 százalék kamatozásra 1891-ben 
igénybe vette, aakor ez a kamatláb 
igen olcsónak s igy n tranzakezió az államra 
előnyösnek volt tekintendő. Időközben azon­
ban a viszonyok változtak, a magyar állam 
még 4 és fél százalékos adósságait is 4 
százalékra konvertálta — a pénzügyminisz­
tériumban azonban ennek az 5 millió fo­
rintnak a sorsáról teljesen megfeledkeztek 
és fizették a Taussig társaságának évröl- 
évr-e tovább a régi annuitást, amely a magyar 
államra évi 90.000 korona veszteséget jelen­
tett Fizctnök valószínűleg tovább is — ki 
tudja meddig — hu Berfa Ödönnek nem 
tűnik fel a dolog és szóvá nem teszi 
a pénzügyi bizottságban. így is, a 
mikor a bizottságban az J90Ü. évi 
költségvetés tárgyalása közben fö'emli- 
tette és a kölcsön felmondását sürgette, 
Szeli Kálmán akkori miniszterelnök felszó­
lalt és arra utalt, hogy igaz ugyan, misze­
rint ez a kölesön drága, de azt felmondani 
nem áll jogunkban — úgy, hogy Barta 
Ödönnek törvénykönyvvel a kezében kellett 
világosan kifejezett felmondási jogunkat be­
bizonyítania. Lkkor azután a pénzügyminisz­
ter kijelentette, hogy a kölcsönt fel fogja 
mondani s ez a kijelentése a pénzügyi 
bizottság jelentésébe is felvétetett. Csak­
hogy a pénzügyminiszter ur — more patrio 

- újból megfeledkezett ezen Ígérete tebe- 
sitéséiöl is és nemcsak nem intézkedett egy 
áló esztendőn át a felmondás iránt, hanem 
az 1904. évi költségvetésben ismét teljes 
nyugalommal proliminulta az ütn illiós előle 
változatlan annuitását. Ezt azután — ez­
előtt egy hónappal — mi tettük szóvá, sür 
«ettük a Barta felszólalására tett ígéret tel­
jesítését és bizonyára c sürgetésünknek lett 
eredménye a régóta késett törvényjavaslat 
beterjesztése. Úgy látszik, nálunk az ellen­
zéknek nemcsak az ellenőrzés a hívatasa 
hanem bizony a pénzügyminiszter emlékező 
tehetségét is néha nekünk kell fdfrissite-

;i t

EGYETÉRTÉS

A függetlenségi párt értekezlete.
— Saját tudósitónktól. —

A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt 
ma délután 6 órakor tartotta meg előre 
hirdetett értekezletét, melyre a tagokat kü­
lön is meghívta az elnökség.

A párt tagjai nagy számmal jelentek meg, 
s akik elmaradtak, levélben vagy táviratban 
mentették ki magukat.

Az értekezleten, melyen Thaly Kálmán 
tiszteletbeli elnök elnökölt; igen élénk hangu­
lat uralkodott. Gról Tisza Istvánnak a debre­
ceni ügyben tett tegnapi nyilatkozata álta­
lános felháborodást keltett, s ez kifeiozésre 
is jutott ma nemcsak a képviselőházban 
hanem a pártértekezleten is. Nagy vita tá­
madt e kérdés körül, úgy hogy főkép c 
kérdés tárgyalása vette igénybe a mai érte­
kezletet. Arra nézve nem volt nézetel­
térés, hogy a miniszterelnök nyilatkozata 
felháborító alkotmánysértés hogy az meg 
torlást követel, hacsak a miniszterelnök 
utólag kielégítő magyarázatot nem ad. A 
vita inkább a körül forgott, hogy a párt 
milyen formában foglaljon állást az alkot­
mány e nagy sérelmével szemben. Az in­
dítványok a legkülönfélébbek voltak, végül 
abban történt egyhangú megállapodás, hogy 
mivel a párt nem akarja a vasutasok fizeté­
séről szóló javaslat letárgyalását késleltetni, 

holnapi ülésben Bakonyi Samu, mini 
Debreczen város egyik képviselője interpeL

I-

I
3

ennefIái ja meg a miniszterelnököt, s 
ntcipellaczióra adandó választól tegye a 

part lüggővé további eljárását.
A párt egyúttal megbízta Komjáthy Bélát, 

hogy a költségvetés általános tárgyalásáná1 
rat- n párt nevében í elszólni jón, de a hangulat­

ból Ítélve, a párt tagjai nagy számmal vesz­
nek" részt a költségvetés tárgyalásában.

Holnap Újra értekezlet lesz, melyen foly­
tatni fogják a napirend tárgyalását és a 
part elhatározza azt is, hogy miképp jár el 
a miniszterelnök tegnapi nyilatkozatával 
szemben.

Az értekezlet lefolyásáról adjuk a követ­
kező tudósítást.

Elnök Thaly Kálmán tiszteletbeli elnök, 
jegyző Ttáth Endre.

Az eh ök megnyitván az értekezletet, be- 
íolf-nti hogy Tóth János alelnök, Pupp Elek, 
Madarász. Imre, Liti/ áh ás Béla. T.ndrey 
Gyula, Hahó Mihály, kimentették elmaral 
dasukat.

Gr. Betiyovezky Sándor kültagnak beje­
lentette Győré Bélát Soltról.

Thaly Kálmán elnök: A mai napirend 
tárgyai: A költségvetés tárgyalása, továbbá 
a kecskeméti és kézdivásúrhelyi partok átira­
tai. Ez utóbbiakra nézve jelenti, hogy az 
elnök. Ívnek hála Isten egészsége javulóban

át neki ezvan, kút valasz-szö veget adott 
álira'okm.

Az Igazságügyi bizottság munkarendje.
ktipvise öház igazságügyi bizottsága ma dóiul n 5 
urakor llódossy Imre elnöklete alatt ülést tartott 
amelyen resztvettek a kormány részéről Piósz 
Sándor igazságügyminiszter és Motiay Sándor 
államtitkár.

Un k az ü est megnyitván, üdvözli az újonnan 
megalakult bizottságot és megköszöni elnökké 
történt megválasztásai és jelzi, hogy a mai ülés 
tárgya az egyes törvényjavaslatokra az előadók 
kijelölése és a munkarend mega lapítása. A bi­
zottság az egyes törvényjavaslatokra előadóul a 
következőket választotta meg: Az uzsora és ká 
ros hitelügyletekről szóló törvényjavaslat előadó- 
iául: Heincz Hugói. A kereskedelmi üzletek átru­
házásáról szu(£ törvényjavaslat és a magyar 
konzuli bíróságról szóló miniszterelnöki je­
lentés előadójául: Neumann Ármint. A főud* 
varnagyi bíráskodásról szóló törvényjava - 
lat előadójául : SzivaA" Imrét. A magyar polgári 
perrendtartásról szó ó törvényjav «siat előadójául 
Issekutz GvőzG és Ángy Mihályt. Végül Konkoly- 
Thege Sándor tiszteletdíj kiutalványozása iránti 
kérvény előadójául Fancsd Gyulát. Ezután az 
igazságügy miniszter. Fabinyi Teofit, Issekulz 
Győző, Neumann Armin és Mandel Pál felszóla­
lásai lilán a bizottság kimondotla, hogy a törveny- 
lavaslatokat csak a nyári szünet uián fo ja lár- 
ttyalm és a sorrendet is akkor fogja megal ap 
tani. Ellenben a Konkoly-Tnege Sándor tiszleiet- 
dij iránti kérvényét még a nyári szünet e őit 
kívánja elintézni és mihelyt az előadó javaslatá­
val elkészül, a bizottság össze fog hivatni ezen 
ügy tárgyalásira.

A delegáoziók határozatai. A hivatalos lap 
ma megjelent száma közli, hogy a király a közős 
iig ek tárgyalására kiküldött magyar országos 
bizottság határozatát jóváhagyta. — Becsből jelen* 
ik, hogy az osztrák hivatalos lap is ma közli a 
őzöd ügyel; tárgyalására kiküldött bizottság ha­

tározatainak szentesítését. •

A legutóbbi értekezlet óta fordult elü a 
delin ez cm eset, melyben a miniszterelnök 
szerelje::ellen, alkotmány ellenes m ilatkuzaiut 
lelt. A I ár ezt. igen helyesen megtámadta. 
A mai értekezlet ezzel a kérdéssel is fog­
lalkozni fog.

Az említett átiratokra vonatkozóan lehet 
hogy a nézetekben eltérések vannak, de 
igyekezzünk ezeket egyeztetni, niinthoev az 
alupfellt gás az ország függetlensége és a 
szabadelvüség szempontjából egységes. Kért 
a pártot, s mint a part legöregebb tagja, 
hogy ha,társi szeretettel és türelemmel tár­
gyalják az ügyet. Fölhozza, hogy öt és Ba­
konyit, mint debreczeni képviselőket a deb- 
reczeni ügynek előzetes fölvetése kissé ké­
nyes helyzetbe hozta, de tudja, hogy Oiayt 
ez ügyben nemes hazafi-indulat vezeti. Kü­
lönben is ma már a miniszterelnök nyilat­
kozata országos nagy sérelem.

Pol nyi Géza a tárgyalás sorrendjére lesz 
észrevételeket, Oiay Lajos személyes kérdés­
ben szólal lel, s azt mondja, hogy oly nagy 
fontosságú dolognak tartotta a ' debreczeni 
ügyet, hogy nem mellőzhette szóvatételét. 
Thaly Kálmán ismétli, hogy elismeri Olay 
nemes inteuezióit.

Bakonyi Samu kijelenti, hogy ő is köte­
lességének tartotta ez ügyben a helyi motí­
vumoknál lógva a felszólalást. Klubi) azon­
ban alaposan informáltatni akarta magát. 
Most az a kérdés, hogy ö az ügy jelen 
stádiumában interpeliáezió alakjában föl­
vesse-e a kérdést? Azt tartja, hogy a vas­
utasukra vonatkozó javaslat elintézését nem 
volna helyes megakadályozni.

Nagy vita indult meg ezután a kérdés 
körül. A vitában resztvettek: Polonyi Gé/a, 
Thaly Kálmán, Olay Lajos, Gaál Sándor, 
Kubik Béla, Szatmári Mór, Komjáthy Béla, 
Visontai Soma, Mezössy Béla, Benedek 
János, Nagy Sándor, Bizony Ákos, Sebess 
Dénes.

E vita során különféle indítványok merül­
tek fül, melyek közt szerepelt bizalmatlan­
sági indítvány, vád alá helyezési indítvány, 
u abb napirend előtti vita és zárt ülés rend­
jén a kérdésnek napirenden való tartása. 
Minden felszólaló hangsúlyozta a miniszter- 
elnöki nyilatkozat fe.háborító, alkotmány- 
ellenes természetét, s azt, hogy a sereimet 
tűrni nern szabad. Végül a párt Bizony 
Ákos indítványára egyhangúlag a következő 
határozatot hozta :

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as 
párt, tekintettel arra, hogy az államvas­
utak alkalmazottaival szemben elvállalt 
kötelezettségeinél fogva fizetésük feleme­
lése tárgyában benyújtott javaslat letár­
gyalását késleltetni nem kívánja, eláll 
attól, hogy napirend előtti felszólalás eset­
leg zárt ülés kérése utján tartsa napiren­
den a miniszterelnöknek alkotmányunkba 
ütköző ismeretes nyilatkozatát; hanem 
megbízza Bakonyi Samu párttagot azzal,

hogy a miniszterelnökhöz interpelláeziót 
intézzen, s az erre adandó miniszterelnöki 
választól teszi függővé további eljárását, 
s e végből holnap délután 6 órakor újabb 
pártértekezletet tart.
Thaly Kálmán elnök kimondván e hatá­

rozatot, indítványozta, hogy a költségvetés 
általános tárgyalásánál a párt hivatalos 
szónokául Komjáthy Béla kéressék föl.

Ez indítvány egyhangúlag elfogadtatott s 
igy a képviselőházban a párt nevében első­
nek Komjáthy szólal föl a költségvetés álta­
lános vitájánál; de a párt számos tagja is 
résztvesz abban.

Polcnyi Géza szólalt föl ezután: A mos­
tam költségvetési vitánál nem tartaná helyes­
nek, ha a párt egyedül elvi kijelentésekre 
szorítkoznék, a pártot bizonyos szemre­
hányásokkal illetik azért, hogy ez a mostani 
kormányzati rendszer föllépett. Ebben őt is 
éri felelősség, s ez alól nem akarja magát 
kivonni. A lefolyt nyolez hónapos kormány­
zatból azt az igazságot x-on a le, hogy 
a kormány által tett ígéretek egy 
általán nem váltattak he, s a kor- 
ményelnök beváltani nem is hajlandó. Fon­
tosnak tartja, hogy a párt erővel és erélv- 
lyel kérje számon a kormány elnöktől a vál­
asztási reformra vonatkozó Ígéretét, melyet 

pedig batáridőhöz kötött. Ennek teljesítését 
feltétlenül követelni kell. A mostani minisz­
terelnök kormánya minden eddigi elődjénél 
veszedelmesebb kormány. Utal az 1899. XXX. 
türvényezikkre, melyet a mostani kormány 
durván megsértett, miután előbb sze,lemét 
elmagyarázták, ügy, hogy az e törvényben 
foglalt vívmány ma mar nem ér semmit. 
Fejtegeti, hogy a kormány mostani akcziója, 
mely a kereskedelmi szerződések kötésére 
vonatkozik, kijátszása annak, hogy a nem­
zet 1907-ben az önálló vámterület"- alapjára 
helyezkedhessek. Szól a 14. §-al űzött hum­
bugról. Ily körülmények közt a pátinak úgy 
kell kezelnie a mostani kormányt, mint a 
rneiy ki akar a ját-zani a nemzet jogait, 
fölveti a cziviliista. fölemelésnek kérdé­
sét, mev a 450 milliós uj katonai hi­
telt. Ebben már benne van az a katonai lét­
szám-emelés is, mely ellen a párt óriási 
harczat vivla. A létszámemelés már be is 
van jelentve. Tisza István kormányzata egy 
nagy nemzeti katasztrófa elé viszi az orszá­
gát. Szükséges, hogy a költségvetési vitánál 
a part szigorúan számon kér;e a kormány- 
elnóK igéidéit ; szükséges, hogy a ezivillís- 
tánal nagy vita legyen, s hogy a kü.földct 
figyelmeztesse a part az illoyalis szerződé­
sek következményeire és kifejezésre jutta­
tandó. hogy a közös hadseregnek létszám- 
emelést a párt nem enged meg. ö azt tartja, 
hogy ncküntr Keil követelnünk az or.-zággviilés 
feloszlatását s ne fenyegetőzzenek velünk 
-izemben azzal, amit ép mi akarunk. Ú ki­
jelenti, hogy a költségvetési vita rendjén ezt 
íz á lásporitot fogja képviselni.

Thaly Kálmán legnagyobb részben osztja 
azokat, amiket l’olónyi mondott. Igaz, hogy 
az Ígéretek nem vallatnak be. Hangsúlyozza, 
hogy l’olónyi sok érdekes eszmét vetett lei. 
De azt hiszi, hogy az idő nagyon előreha­
ladt s erre vonatkozóan a vitának holnapra 
halasztását indítványozza. (Helyeslés.)

Az értekezlet úgy a költségvetés folytaló- 
Iag0 5 tárgyalását, valamint a kecskémén és 
kezdivásarheiyi átiratok tárgyalásai u holnap 
déuitám értekezletre halasztja.

Ezzel a

menyeket egész más oldaláról is meg fog­
ják világítani.

Különben a miniszterelnök tegnapi nyilatko­
zatával a kormánypárton sincsenek teljesen 
megelégedve s hogy a pártban megoszlanak 
a nézetek, legjobban jellemzi azt Tallián 
Béla foidmivelésügyi miniszternek gróf 
Khucn-Ilédevváryh oz, a király személye 
körüli miniszterhez a folyosón tett következő 
kijelentése:

^§y látszik, nálunk is kompliká* 
cziók állanak be.

Ugyancsak komolyan tartotta magát az a 
hir is, amely részleges kormányválságról 
szólt. Piósz Sándor igazságügyminiszter hu" 
kásáról beszéltek a benfentesek és a politi" 
kusok között az a hír keringett, hogy a ka­
tonai bíráskodás magyar nyelve dolgában 
keletkezett súlyos differenczia a magyar 
igazságügy miniszter és a katonai vezetőség 
közt s ez lenne oka lemondásának. Utód­
jául többeket emlegetnek, legsűrűbben Szi- 
vák Imrét.

hz a hir mind határozottabb formát 
öltött, úgy, hogy késő este a félhivatalos 
czáíoló-kőnyomatos is megszólalásra kény­
szerült. A Búd. Tud. jelenti ugyanis :

Az a híresztelés, mintha dr. Plősz 
Sándor igazságügyminiszter a katonai 
büntető eljárás nyelvére vonotkozólag 
felmerült nézeteltérések vagy bárminő 
más okok miatt lemondani készülne, ille­
tékes helyen szerzett értesülésünk szerint 
teljességgel alaptalan.
A lemondás hire azonban még ennek 

daczára is tartotta magát. Legföljebb annyit 
engedtek meg azok, akik a kulisszák mögé 
látnak, bogy a miniszter csak később 
elhagvni állasát.

fogja

értekezlet véget ért.

Tiszái István Btcsfce ment.
— Szcnzácziúk a levegőben. —

Egyszerre villamossággal telt meg a le­
vegő. A tegnapi izgalmas ülés után ma még 
magasabbra hágtak a szenvedélyek. Még 
grút Tisza István miniszterelnöknél a ga- 
laczi konzul német átirata ügyeli; n tett 
kijelentései foglalkoztatták a politikusokat, a 
mikor a Házban, a mai izgalmakban és 
heves jelenetekben gazdag zárt ülésben 
újabb szcnzáczió pattant ki.

Hieronymi kereskedelmi miniszter jelen­
tette ki ugyanis, hogy a minisztereinek hi­
vatalos ügyben távol van. Rögtön titánná 
már kiderült az is, hogy ma reggel Becsbe 
utazott, ped g az ülés elején még a kor­
mánypárton sem tudták, hogy a miniszter- 
elnök nincs itthon.

Meg is indultak nyomban a találgatások. 
\ kormánypárton először is a kereskedelmi 
szerződések ügyével hozták kapcsolatba a 
miniszterelnök hirtelen bécsi útját. Azután 
szóba jött a gaiaczi német átirat is és vé­
gül részleges kormányválságról is beszeltek.

És úgy látszik, hogy mind a három kom 
bináczió helyes irányban mozgott, mert — 
mint értesülünk — a bécsi konferencziákon 
mind a három kérdés szóba került.

A legvalószínűbb, hogy a miniszterelnök 
a tegnapi események miatt, a melyek mai 
folytatása'előrelátható volt, sietett tanácséit 
az osztrák császárvárosba. Beavatott kormány 
párti körökben arról is tudnak beszélni, 
hogy a miniszterelnök állítólag arra kér t 
fölhatalmazust, hogy kijelenthesse, hogy t, 
konzulátusoknál ezentúl kötelező lesz a 
magyar nyelv használata. Hatba ezt hozza 
haza gróf Tisza István, akkor ez a függet­
lenségi és 48-as párt teljes győzelmét jelen­
tené, amelyet megnyugvással fogadna min­
den magyar ember. Éppen ezért nagy vára­
kozással tekint a politikai világ Bakony1 
Samu holnapi intcrpeilácziója elé, amely e* 
már ma bejegyzett az interpeliáezió- könyvbe- 
Bakonyi fel fogja olvasni a debreczeni pol­
gármester jelentését és gróf Tisza István 
miniszterelnöknek válaszát, illetve a polgár, 
mesterhez intézett rendeletét is. Az interpel 
iáczió iránt már azért is nagy várakozással

A kereskedelmi szerződések azért kerül­
lek kapcsolatba gróf 'Jisza István bécsi 
utazásával, mert n Berlinbe küldőit meg- 
bizottak most tértek vissza a né­
met fővárosból. Ezért mondottál;, hogy 
gruí Tisza István utazásának czélja» 
hogy a német kereskedelmi szerződés ügyé* 
ben Goiucliovszki külügyminiszterrel és Kör- 
ber osztrák miniszterelnökkel tanácskozzék* 
A konferenczián előterjesztették azt a jelen­
tést, melyet a kereskedelmi szerződés ügyé- 
bon Berlinbe kiküldött osztrák és magyar 
megbízottak eljárásuk eredményéről tettek. 
A jelentés — mint lapunk más heiyén rész­
letesen kifejtjük — sokkal kedvezőtlenebb 
eredményről számol be, mint a milyent 
vártak, mert főképpen az állategészségügyi 
egyezményt illetőleg német részről igen nagy 
nehézségeket támasztottak.

De ha első sorban ez lett volna a mi­
niszterelnök utazásának indító oka, akkor 
Hieronymi kereskedelmi miniszternek is 
Pécsbe kellett volna utaznia, ü azonban 
itthon volt és föl is szólalt a zárt ülésen.

A miniszterelnököt, aki délben érkezett 
Becsbe, különben — mint jelentik — dél— 
ufiin a király is fogadta. A kihallgatás után

•óf Ti; István az öt érni gvers vonattal
visszautazott a fővárosba, a hova kilencz 
órakor érkezett meg.

vannak, mert a felolvasandó iratok az ese-

A pártkörükben természetesen a mai naP 
politikai eseményei képezték a beszélgeté­
sek kizárólagos tárgyát.

A függetlenségi és negyvennyolezas párt 
értekezletéről lapunk n;ás helyén teszünk 
részletes jelentést.

A Xemzeti párt Hungária-szállóbeli klub­
helyiségében is nagyon élénk volt az élet. 
Formális értekezletet nem tartottak u:van 
de behatóan tárgyalták a politikai helyzetet 
és rendkívül ölesen kritizálták a miniszter- 
elnöknek a gaiaczi magyar-osztrák konzu* 
német nyelvű átirata ügyében a képviselő- 
házban tett kijelentését.

Hasonló értelemben nyilatkoztak a nép. 
párton és az uj párt on is.

A szabadelvű párt Dorotlyn-utczai klub­
jában mi sem árulta el a délelőtti izgalma­
kat. Nehány szál honatya petyhüdt idegek­
kel, a nyári hőségtől kiállott testtel, fáradtan 
üldögélt a Deák Fercncz-szobrára néző 
terrasszon és — hallgatott. Más meg kár­
tyázott és szintén — hallgatott. Szinte észre 
sem vették l’iósz Sándor igazságügyminisztert» 
akiről ma újra azt beszélték, hogy lemon­
dott tárczája vezetéséről. Plusz -— mint em­
lítettük megjelent a pártkörben,
néhány perezet töltött csak fönn. Tal­
linn földművelési miniszterrel diskurálgatott 
és Perezel Dezsővel. A házelnök utóbb, mi­
liőin a két miniszter már elment — azt 
mondotta egy ismerősének, hogy:

— Piósz lemondása egyelőre nem igaz.
Szavainak persze mindenki hitelt adott s 

az a néhány ember, akinek a nagy hőség­
ben és Tisza István távollétében volt kedve 
a dolgokhoz hozzászólni, kutatták is, ki le­
hetne az utóda. Több nevet említettek már, 
a mikor a párt egy számottevő tagja meg­
jegyezte :

Akárki lesz is az utódja, erélyes ember 
(egyen. Olyan, aki tud is és mer is rendel­
kezni az alárendeltjeivel.

Ám azért Plusz egyelőre marad. Csak 
akkor mehet, ha majd a penzumát elvégezte*



EGYETÉRTÉS
Szerda, junius 22.

Aááis pedi» nagy idő vau. Sok min- sem lehet következtetni, hogy az oroszok
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den megeshetik vele. Még más oanál iogva 
is megbukhatik.

A galaezi botrányt alig említette valaki. 
Nem lennének telivér inamelukok, ha lisza 
István távollétében állást mernének loglalni. 
Egyik-másik félre húzta a száját s egyxed- 
vüen mondogatta:

— Csak bízzuk Istvánra a dolgot. Hol­
nap itthon lesz s fölszólal. Ki fogja je­
lenteni, hogy ö maga is szeretné, ha 
minden konzulátusunknál lenne magyarul 
értő tisztviselő s gondja lesz iá, hogy 
idővel legyen is.
lives kijelentést vár a szabadelvű párt a 

miniszterelnöktől. Igazán szerény kívánság.
A miniszterelnök bécsi utazását egyébként 

azzal kommentálják, hogy az olasz kereske­
delmi szerződések miatt kellett az osztrák 
fővárosba utaznia. Egyéb dolga most nine.-: 
odafünn — beszélték. Kár pedig. Mert egy 
kalap alatt elintézhette volna a galaezi cso­
dabogarat is.

A képviselőház holnapi ülése elé ilyen­
formán minden oldalról feszült érdeklődéssel 
néznek.

Döntő csaták előtt.
— A háború. —

Kincsu és Vafangku után követke­
zett a teliszui csata, amely véresebi) 
volt a két előbbinél. Röviden már 
adtunk hirt erről a csatáról is. de az 
azóla érkezett jelentésekből kitűnik, 
hogy az oro-z vereség sokkal nagyobb 
volt. mint azt az első táviratok hiri.il 
adták. Siangio melleit is véres ütkö­
zet volt s hir szerint több, mint 
négyezer orosz sebesültet vitt a vasút 
Karbiuba. Teliszu mellett azonban az 
orosz hadsereg még ennél is több 
embert vesztett. Mindamellett az orosz 
löhadvezetőség, miután ennyi ve­
reséget szenvedett, most már be­
látta, hogy az offenzivába kell
atmennie. A pétervári katonai 
el vannak készülve arra. hogy nem­
sokára be kell következnie a nagy, a 
döntő csatának Oku és Kuropatkin 
hadserege között. Minden attól íugg, 
hogy járhatatlanná tette-e az eső­
zés* az utakat. Ha ez nem kö­
vetkezett be, akkor biztosnak tartják, 
hogy a csata már megkezdődött. A
hírszolgálat mostanában igen bizony­
talan. Előfordult már, hogy napokig 
tartó csatákról, véres összeütközések­
ről csak később érkezeti jelentés.
Annyi azonban kétségtelen, hogy a 
háború elérkezett egyik legválságo­
sabb pontjához.

Port-Arturt is most már hatalma­
san szorongatják u Japánok. Ugy
játszik, eltökélték, hogy az esős idő 
beállta elölt okvetlenül ledöntik az 
oroszok legnagyobb erősségét. Kevés 
reményük van az oroszoknak arra, 
hogy a japán előnyomuló haderőnek 
ellent tudnak majd állni. Azok az 
oroszok tisztek, a kik Teliszu mellett 
harczoltak, kijelentik, hogy sem a 
japán tüzérségnek, sem gyalogságának 
párja nincs. Fürgesékük leirhatlan, 
bátorságuk és halálmegvetésük éppen 
olyan nagy, mint az oroszoké.

A háborúról szóló mai jelentéseket 
az alábbi táviratokban vonjuk össze:

A telíssui csata.
London, jun. 21.

Kaiping környékén tegnap ismét nagy 
csata volt. Azt beszélik, hogy az. oroszok 
Ötezer embert vesztettek. A „Dai;y Express“- 
nek azt je.entik Csifubúl, hoey StackelLerg 
hadtestének sikerült u japán hadoszlopok 
elül elmenekülni. Nod/.u seregének csapatai 
még az oroszok előtt érke'tok ugyan fá- 
kopohoz, de az. orosz lovasság megakadá­
lyozta a japánok támadá-át. A „Dai y Mail“- 
nak jelenti!: Niuesvángb >1, hogy a legu'óbbi 
napokban körülbelül négyezer orosz sebe­
sültet szállítottak vasúton K írbinbu. Műit 
vasárnap véres csata volt Siangio mellett. 
Hir szerint Kuropatkin Kupiuguan van s 
otl maga intézi u hadműveleteket. Füng- 
vánesengböl jelentik továbbá, hogy az oro­
szok a Teliszu mellett szenvedett ve re. < g 
ellenére is újabb támadó hadműveletek 
előkészítésével foglalkoznak és SaimaCj 
mellett gyülekeznek, ahová edd g tizen­
kétezer gyalogos és egy üteg hizc;seg 
érkezett. Egy másik föngváncsengi távirat 
szerint Haicseng is nagy orosz haderőt kon 
ezentrálnak. Azt hiszik, hogy ez a véres 
offenzív föllépés a harmadik japán hadser g 
ellen irányul. Az az oro-z hadsereg, amely 
az első japán hadsereg ellen áll csatára ké­
szen, napról-napra erűsbödik és azt hitték, 
hogy már múlt vasárnap nagy csatára kerül 
a dolog, de Kuroki rendkívül erős hadállást 
foglal el, amelyben minden támadás ellen 
biztosnak véli magát. A japán főhadiszállás 
búi jelentik, a „Daily Telegraph"-nak : Az 
oroszok haderejüket az első japán hadsereg 
arczólével szemben és jobb szárnyán erősen 
gyarapítják, de még eddig semmiféle jelbő

az első japán hadsereg ellen akarnának 
nyomulni. Az oroszok föhadereje Hájcseng 
és Haiping között áll. Tokióból azt jelentik, 
hogy az oroszoknak Teliszu mellett szenve­
dett veszteségei sokkal nagyobbak, mint 
az első táviratok után hinni lehetett volna- 
Az oroszok halottainak szúrna kétezernél 
többre rúg, ugy hogy a sebesültekkel együtt 
körülbelül tízezer embert vesztettek el, mig 
a japánok vesztesége ezer embernél alig 
tesz többet. Orosz tisztek a „Times-1 tu­
dósítójának Niucsvangban azt beszélték, 
hogy mind a két fél nagyon sok embert 
veszített Teliszu mellett, de az oroszok 
vesztesége mégis aránytalanul nagyobb volt 
és legalább hétezer emberre tehető. Ezek 
a tisztek azt mondják, hogy egyetlen 
katona sem tudna a japánoknak ellentallni, 
hogy ha ugy harezoinak, mint eddig: tü­
zérségük ugy a pontosság, mint a hatás te­
kintetében bámulatot kelt. Niuesvángban azt 
beszélik, hogy hetvenezer japán elindult 
észak felé és csak kilenczvenezer maradi 
Port-Arluvnak az ostrom folytatására. Junius 
1-én huszonhat japán szállilóhajó volt együtt 
az ostromló hadsereg elszállítására, de a 
hajók elindulása késedelmet szenvedett 
a vladivosztoki hajúraj támadó föllépő 
miatt.

A nagy ütközet előtt.'
London, jun. 21.

Kuropatkin tábornok Mandzsuországban 
való megérkezése óta most intézi először 
személyesen a hadműveleteket. Kuropatkin 
eddig csak hadseregének szervezésével és a 
naponkint érkező csapatok beosztásával voll 
elfoglalva. Aktív föllépése megerősíti azt a 
íöltevést, hogy az orosz lühadsereg végre 
el von kés/ülve n 1 ámtulásva. A katonai 
attasék már megtették az előkészületeket 
arra, hogy a föhatlsereggel délre utazzanak. 
Egyúttal azt is jelentik, hogy Hájcseng kör­
nyékén nagy nsata-konezentráiások folynak s 
ugy látszik, hogy ezen a helyen döntő üt­
közet lesz., éppen ugy, mint ezelőtt liz esz­
tendővel a kinai-japán háborúban, a mikor 
itt döntő csata volt. Az oroszoknak itt már­
most is 30/100 embere van. A „Daily Maid­
nak jelentik Köngváncsengböl, Kuroki tá­
bornok főhadiszállásából, hogy odaérkezett 
jelentések szerint az oroszok ilájcseng mel­
lett két hadosztályt konczentráltak és 
még mindig uiabb haderők érkeznek 
oda. E csapatok ogy részét a 
Haicsengtői délre tizenhét mévtföldnyire 
levő vasúti csomóponthoz tolták előre. A 
japánok mélységesen hallgatnak az ö moz­
dulataikról, de a Tiniesnek azt jelentik io- 
kiúbúl, hogy a Nodzu tábornok parancsnok­
sága alatt álló harmadik japán hadsereg 
már előre nyomul Káiesu és limeseiig leié.

Péteivár, jun. 21.
A katonai körök nagy nyugtalan­

sággal várják a legközelebbi hareztéri 
hiteket. Azt hiszik, hogy ha az eső­
zés nem tette az utakat jávhatatla- 
uokká, ugy ma. vagy holnap döntő 
csata lesz Oku és Kuropatkin közölt. 
Ez a csata* mindeneset re a legvére­
sebb és legkélségbeeseltebbek egyike 
lesz és itt el vannak rá kész
hogy annál a körülménynél fogva, 
hogy Kuropatkin nak aránylag csekély 
haderő áll rendelkezésére, ez a csata 
az oroszok újabb vereségével fog 
végződni. Kuropatkin nem számíthat 
Stackelberg hadtestére, amely tulaj­
donképpen nem is ekzisztal többé, 
minthogy u Teliszu mellett vivőit] 
Ütközetben százötvennél több tisztet 
vesztett.

Az orosz föhadvezér jelentései.
Fetervár, jun. 21.

Kuroputhin tábornoknak Miklós czárhoz 
mázolt IS-iM távirata a következőket mondja:

„Stackelberg báró tábornok jelenti, 
liouy az eiienség nem Vafangku felni vo­
nult előre. A földerítő járóörök jelentései 

id11! a japán csapatok \ afaneku-Kucsu 
iiánvában fedődnek. Két nappali ütközet 
c i.ét nehéz hegyi vidéken át vivő la- 
ra.-zV'» éjjeli menetelés után csapataink 
l> hetiét tartottak. A csapatok érzülete ki- 
tűn I. Vesztese 'cinkről még nem kaphat­
tunk pontos adatokat, csak a következő 
csapatokról szerezhettünk he pontos hűe­
ket : az I. kelet-szibériai lövészhadosztály 
ezredéiből elesett In tiszt, megsérüli 49, 
a e-atalvren maradt vészben sebesülten, 
részben pedig elesett 12 tiszt. Elesett to­
vább 3ti9 katona és 992 megsebesüli, 
míg 3(18 katona részben holtan, részben se­
besülten maradt a csatatéren. E számokban 
van foglalva ez eziedek urna sebesültieiiivk 
egy része is, a kikel vasúton szállítottak 
el. A 3., 33. és 30. ezredből elesett egy 
tiszt én 120 katona, megsebesült 10 tiszt 
és 304 katona. A csatatérén maradt 30 
katona, részben holtan, részben sebesül­
ten. Az első tüzér dandárból egy Liszt és 
1U3 katona, a 9. tüzérdandárból egy liszt 
es 3 katona esett el és egy tiszt és 40 
katona scbe.-ült meg. A Marsanoszk-ezred- 
böl hat tiszt sebesült meg, egy katona 
elesett és 13 megsebesült.

Pótervár, jun. 21.
Kuropatkin tábornoknak Miklós czáilioz ju. 

nius 19-érői kelt távirata a következőket jelenti:
„Az ellenség, a mely a szajmacsi, 

föngváncsengi vonalon van, előnyomulását 
nemcsak megszüntette, hanem vissza is 
vonult s Füngvancsengtül északra több, 
nemrégiben megszállott pontot iü'ad it. A

japánok a Dalni-szeros felé való előreha­
ladásukat megszüntették ugyan, de mégis 
nagy japán haderőt láttán Sziujaji-Kaicsu, 
vagy Sziuian-Tasicsao irányában.11

Skridlov hajóraja.
London, jun. 21.

Kamimura tengernagy kimerítő jelentést küldött 
Tokióba a vladivosztoki oro-z hajóraj sikertelen 
üldözéséről. Kamimura ebben a jelentésében azt 
mondja, hogy múlt szerdán reggel egy űrhajó 
dróllalan táviratban azt jelentette neki, hogy az 
orosz czirkáló hajók elhagyták a vladivosztoki 
kikötőt. Kamimura alig egy órával később hajó- 
1 ajt küldött ki az orosz hajók ellen, de oly sűrű 
köd volt s a mellett a tenger oly viharos volt, 
hogy sehogysem tudott az orosz hajókhoz negy­
ven mérföldnél közelebb férkőzni. Az orosz hajók 
vis.-zamenet is megmenekültek azáltal, hogy a part 
mentén való egészen szokatlan utat. választották. 
Annak a parlamenti küldöttségnek, a mely 
tengerészeti miniszternek előterjesztést tett 
minduntalan ismétlődő katasztrófák miatt, amelyek 
a japán szállitóhajókat útközben érik, a minisz 
tér azt felelte, hogy azokat a szállitóhajókat. : 
melyek nagvobb csapatokat szállítanak, mindig 
hadihajók szokták kisérni, de kisebb csapatok 
szállításánál ez teljesen lehetetlen. A miniszter 
arról biztositolla a küldöttséget, hogy a port 
arturi kikötő bejárása csatahajók és nagyobb 
czirkáló hajókra nézve teljesen el van zárva.

Uj japán hadvezérek.
London, jun. 21.

A mikádó Oly ama tábornagyot mantlznior- 
szági alkirálylyá és generah-simussá, Koc/ama 
tábornagyot pedig vezékari főnökévé nevezte ki. 
Mind a ketten már a legközelebbi napokban el­
utaznak Mandzsuországba.

Port Artur ostroma.
Péteivár, jun. 21.

Cilinszki tábornoknak a hadügyminiszterhez 
intézett tegnapi távirata így szól:

_ Port-Arturból érkezett 14-iki jelentések 
szerint három japán zászlóalj megkezdte 
az elürevonulást a sziaptntaui hegyeken 
át Lunnatan feló. Elörevonutasukat a lö­
vészek leél. csapata és egy luitáiúrcsapat 
föltartóztalta. Ellenséges lorpedúnaszádok 
lőttek vikigitújclzö-iílluiiiasunkra. A mikor 
azonban a Növik czirkálóhajó torpedóna­
szádok kiséret ében közeledett és tüzelni 
kezdett az ellenséges hajókra, az. ellensé 
gyorsan visszavonult. Erre az ellenséges 
csapatok visszavonulni kezdtek. Junius 
J3-i.n lövészeink visszaszorították a japá­
nokat a hegyektől keletre elfoglalt álla­
saikból. Bikejev hadnagy és egy lövész 
elesett. Szlo'binszki had navy és négy 
lövész megsebesült. Szlobinszki belehalt 
se tjeibe."

London, jun. 21.

Niucsvangban azt állítják, hogy 70,00 1 
japáni észak félé irányuló mozdulatokká 
operál, míg Port-Arturt 90.000 ember ostro­
molja. A japáni hadvezetöség állítólag nem 
Oku tábornok seregét, hanem Nogn tábor­
nok les utóbb parlraszállitült seregét akarja 
a Port-Avlur elleni rohnmtániadásra felhasz­
nálni. E hó 1 -éi i 20 szállitúhajóval kezdték 
inog Japánban az, ni japáni hadsereg át­
szállítását. E szállitúhajúrajhoz tartozott a 
vladivosztoki flotta által elsülyesztett három 
szállítóba jó is és a támadás Pori-Artúr el­
len ezeknek a katasztrófája miatt késik.

A japán parlamentből.
London, jun. 21.

Tokióból jelentik: A japáni parlament tegnap( 
ülésén több oldalról ineginterpellállák a tengeré 
szeli minisztert ama száliitóhajók miatt, melyeket 
a vladivosztoki orosz flotta elsülyesztett. A mi­
niszter azt lelelte, hogy nagyobb szállitóhajókat, 
me.yek nagyobb csapattömegeket visznek, min­
denkor hadihajók szoktat: kísérni, de kisebb csa­
pa: utánküldéseknel ez nem lehetséges, ami egye 
dűli oka volt annak, hogy a három szállilólia-ót 
katasztrófa éFe. A miniszter egyúttal biztosította 
a kam irat, hogy a port-arturi kikötő bejárata 
;ényleg el van tömve, ugy, hogy az orosz hajók 
a kuötöböi el nem mozdulhatnak.

ÚJDONSÁGOK.
A magyar bíró.

Egy könyv jelent meg a magyar könyv- 
piaczon. Czime: „Hivatás és mesterség. 
Szerzője dr. Toldi Géza. Összefoglalja a 
szerző a fővárosban szerzett tapasztalatait, 
amelyeket állítólag szerzett törvénykező 
síink állapotairól. Kétségtelen, hogy jó cs 
okos dolgok foglaltatnak a könyvben. így 
például fölállította azt az elvet, hogy az 
igazságszolgáltatásnak jónak, gyorsnak és 
olcsónak kell lennie. Ez persze olyan sar­
kalatos tétel és annyira benne van az 
igazságszolgáltatás szellemében, hogy kü­
lön könyvet erről írni szükség egyáltalá­
ban nem volt. Fölemlíti azt is, hogy a 
magyar birót jóval nagyobb javadalmazás 
illeti meg, mint. amennyivel az állami 
gondviselés ellátta őket. Ezek egészséges 
és igaz tételek. S ha nem is újak, de 
mindeneseire érdemesek arra, hogy olyan 
egyéniség, aki feladatául tűzte ki az igaz­
ságszolgáltatás szellemének tanulmányozá­
sát, erre is Kiterjeszsze figyelmét.

De mint minden tanulmány, mely előre 
iiie"jelölt nézőpontokból vonja le Ítéleteit, 
ez is túllő a czélon és ferde Ítéleteket 
mond. Az elloguill. álláspont szerint mér­
legeli a törvénykezést és egyes eseteket 
általános hibák és fogyatkozások gyanánt 
említ föl.

Abban például határozottan nincs igaza, 
amikor azt állítja, hogy a bíróságok lölü- 
!elesek; bonyolultabb jogi problémák elül 
szántszándékkal kitérnek: ténykörülmé­
nyeket agyonhallgatnak. Ebből pedig, 
mint hamis premisszából következtetve azt 
állítja, hogy a bíróságok maguk ássák alá 
tekintélyüket, /öt annyira megy, hogy 
perdöntő tényeket lelkiismeretes opportu­
nizmusból hallgatnak cl tudva es akarva.

Ezek a vadak éppen olyan igazságta­
lanok, mint teljesen alaptalanok. A ma­
gyar bíróságok funkeziújat ily iu;ü!eles és 
egyes kivételes esetekből megítélni semmi- 
esetre sem lehet. Tudni keii. hogy a czi- 
vilizált világon alig van biroi kar, a mely 
idealizmusát nehéz viszonyok közt, a meg­
próbáltatások idején is annyira meg 
tudta őrizni, mint a magyar bírói 
kar. A mi bíróinkat éppen az jellemzi

ki a turini vasútépítési munkálatok első mű­
vezetője, érdekes tartalmú felolvasást uirtott, 
amelyben Ken meleg fiangon emlékezett 
meg Kossuth Lajosról és kedves epizódo­
kat mondott el Magyarország nagy fiának 
Turinban töltött éveiről. Kossuthnak sok 
éven át szomszédja volt és gyakran érint­
kezett vele. Felolvasása végén frenetikus 
tetszés melleit bemutatta a Kossuth-nótát, 
olasz szöveggel, ugy, amint az a turini nép 
ajkán él. A hatásos felolvasásért az össze­
gyűltek nevében Révész Lajos szép beszéd­
ben mondott köszönetét.

— Boldog Kubelik. Kubeliket, a hires hege­
dűművészt, ki virtuozitásával bámulatra ragadta 
a világot, most az ő füleinek kedvesebb zenét 
szolgáltató két kis jószággal lepte meg a piros- 
csőrii gólyamadár. Koiinból jelentik, hogy a mű­
vész felesége, Széli Marianne asszony ma két 
egészséges leánygyermeknek adott étetet, akik a. 
boldog anyával egyetemben jól érzik magukat.

A sah élete ellen. Két exotikus ven­
dége van mostanában a török fővárosnak. 
Eleintén a titokzatosság leplébe burkolóztak. 
De most már kitűnt, hogy miért vannak 
Konstantinápolyban és hogy voltaképpen kik. 
Az egyik az uralkodó sáli második fia, a

legjobban, 
kasága

hogy őket a munka so­
kasága csak lelkesíti és sarkallja. Kü­
lönben is a nagy nyilvánosság ellenőrzése 
melleit folyik a mi igazságszolgáltatásunk. 
Erre az ellenőrzésre különben szüli-cg 
sincs, mert a kötelességtudásnak' igazi 
mintaképe a bíróság. Hogy befurakodnak 
a biroi karba lelkiismeretlen elemek is, az 
természetszerű dolog. Soús bírók voltak 
és lesznek mindig. Az apó tolok tizen- 
ketten voltak, mégis akadt köztük < gy 
.ludas Iskariút. llát még olyan területbe, 
a mely annyi emberből áll. hogyne kerülne 
be a haszonleső, lelüietes es lelkiismeret­
len. Ámde bű tapasztalat bizonyítja, hogy

másik pedig Mohamed Riza Minza, a sah 
fivére Azzal vádolják őket, hogy összeeskü­
vést szültek a sah ellen, melyben több ud­
vari hivatalnok is résztvett. A két herezeg, 
hogy letartóztatását és biztos kivégeztetését 
elkerülje, hamis név alatt jelentette be ma­
gát Konstantinápolyban, hova minden pénz 
nélkül, teljesen kiéhezve érkeztek meg. 
A konstantinápolyi rendőrség, miután a 
a herczeget felfedezte, értesítette a 
perzsa követségei, mely a Yildiz-ki- 
oszkban a herezegek kiszolgáltatásáí kérte. 
Minthogy azonban Törökország és Perzsia 
közt nincs kiszolgáltatási szerződés, nagyon 
kétséges, hogy ki fogják-e szolgáltatni a két 
perzsa herczeget, kiknek az a szándéka, 
hogy belépnek a török hadseregbe. Az ősz 
: zeesküvö licrczegek minden pénz nélkül 
érkeztek Konstnntinápolyba. A perzsa kö­
vetség, mely nyilván Teheránból utasitúso 
kát kapott,‘teljesen távol te; tjamagát tőiül., 
de azért megíiiryelés alatt áhnak. Üt nap 
óta vannak olt, de azóta nem hagytak ei a 
szállodát, a hol laknak. A sah már össze. - 
rangjuktól és czimcreiktől megíö-ztottnak 
„•clentette ki őket.

— Csaló din ovnafca. Becsből jelentik: A
zolle)

maga a törvénykezés, a biroi kar a maga 
üsszeségében, erkölcsi felháborodással kü­
szöböli ki a nem odavaló elemeket es nem 
tűri meg a maga körében.

Perdöntő körülmények agyonhallgatá- 
sával vádolni a magyar törvénykezést, va­
lóban merész és mélyen igazságtalan áili 
tás. Pedig ugy az alsó. mint pedig a 
felsőbb bíróságokat ugyanazzal a váddal 
illeti s annyira megy, hogy kötelességtu­
dásukról tudomást nem véve, kollegiáli- 
tá-ukat is bünül rója fel.

Hiába idéz angol, franczia és latin 
jelmondatokat fejezeteinek élén. Ezzel 
csak azt bizonyítja, hogy jártas lehet a 
különböző nyelvekben, ellenben a törvény­
kezést egyoldalúan, előre elfoglalt és 
mindenképpen hibás nézőpontból figyelte 
és bírálta meg.

t-ibo-
svájezi köztár-aság hivatalos lapja minap k 
hogy dr. Brindol! bécsi atlasVI a kormány 
esátotta szolga atából. Az attasé márczius. a i el­
utazott Becsből Zürichben lakó jegyeséhez <•- 
nemsokára az esküvőjét is megtartotta. Bringoll 
a nászúiról visszatérőben i-mét megiálogu i 
apósát a az volt a szándéka, hogy a kormánytól 
szabadságának megbosszul !■:íá~H kéri. A szabad-

elbocsátásit bűn­
ös okirathamisilás 
é t és nagy isme-

ságot meg is kapta, de ezt az 
vádi eljárás követte csalás 
miatt. R-e-ben, a hol urasan 
r"tsége volt, nem is .sejtik, ír lehet az ittasé

Legújabb
New-York, jun. 21.

A new-yorki World névtelen táviratot ka­
pott azzal a közléssel, hogy Emmerson ez- 
rede-l, haditudósítójuk egyikét, Kelet-Ázsiában 
a visszavonuló oroszok agyonlőnék, mert 
tévesen kémnek tartották.

London, jun. 21.
Fussi Lloyd jelentés szerint a Ha isin nevű 

kínai gőzös teljesen elveszett. Közelebbi hir 
még nem érkezett. Attól tartanak, hogy sok 
emberélet pusztult el.

EGYETÉRTÉS.
Azokat a tiszteit előfizetőinket, kik 

nők előfizetése junius végen lejár 
arra kérjük, hogy a lap megrendeléséi 
minél előbb meguntam szíveskedjenek 
nehogy a lap szétküldésé fennakadás 
szenvedjen.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy hónapra 
Marom » 
Félévre »

1 frt. 80 kr. 
5 »
10 » —

Előfizetőink kedvezményes áron kap­
ák a ház asszonyának kedves ol­
vasmányát, a DIVATSZALONT, negyed­
évre 1 frtert.

Regényünk eddig megjelent folyta 
tásait újonnan belépő előfizetőinknek 
kívánatra ingyen küldjük meg

— Személyi hírek. Rauier főheiczegés Mária 
fő lie rczcgnű ma délelőtt Hörnsteinbe uazl.k. — 
Salvator lapot főherczeg ma délelőtt Gürczbe 
érkezett. — l iktor Ewánucl olasz király nyári 
tartózkodásra a piemonti Raconigibe fog menni, a 
hova Helena királynő két leánykájával rn.tr előre 
utazott.

— A szultán királyunknak. Abdul Humid 
szultán bárom tagú külön küldöttsége tegnap este 
érkezett Becsbe, hogy átnyújtsa^ királyunknak a 
szultán állal adományozott llunedani-Ali-Osman 
rendjelet. A küldöttség tagjai Sakir pasa, a szul­
tán lőhadsegédö s a katonai kabinet főnökei 
Kachim pasa hadosztály tábornok és Nedsib Bey 
szárnysegéd voltak. A király ma délu án két óra­
kor logadta ünneplés kihallgatáson a küldöttséget. 
Sakir pasa átadta a királynak Abdul Hamid szul­
tán sajátkezű Írását s a rendjelet, majd bemu­
tatta Rachun pasát és Nedsib Beyt, kiket a király 
megszólításával tüntetett ki. Este udvari ebéd 
volt a küldóllség'tagjainak tiszteletére Schönbrunn' 
hun, s melyen a bécsi török követség is iészt 
vett. Az udvari ebédre mintegy negyven meghí­
vót bocsátottak ki. Az eb.-d után az udvari ojitra 
e Öadását nézték végig.

A küldöttség vezetője Sakir pasa, levaniei szü­
letésű hatvan éves zömük, szélesvaliu léi fiú. 
Szürkülő haja s korszakába arczának igen ener­
gikus kifejezést kölcsönöznek. Hosszabb ideig 
Francziaországban katonai attasé volt s Így a 
lianczia nyelvet teljesen folyékonyan beszéli. A 
szultán katonai kabinetjének elun all s lábornagyi 
méltóságot visel. Ilynemű t.iküidetésekben több­
ször járt már Francziauiszagban, Németországban 
és Angliában. Raehini pasa a küldöttség második 
tagja, jói meglel ni! tt alak, hatalmas bajuszszah 
Első osztályú hadosztály tábornok, ki szintén több 
evet töltött Francziaországban, Nedsib Bey őrnagy, 
a harmadik kővel üatal, harmmezöt év kőiül; 
fess ember, világos bajuszszah A konslanlinápo- 
lyi katonai iskolában végzett tanulmányai után 
több évig Berlinben tarlózkodott s ott a német 
nyelvet teljesen elsaiálitotia. A török küldöttek 
valószínűleg csak csütörtökig maradnak a czá- 
szárvárosban, mert pénteken maga a knáiy is, ki 
vendégül látja őket, el fogja hagyni Bécset.

— A Kofisutlx-ndta Olaszországban) Lel­
kes ünneplésben volt része a napokban Za- 
ncllo Valentino turini polgárnak a szolyai 

I építési társaskör estélyén. Zanello Valentino,

bűne és nem hiszik, hogy vagyonos ember letérő 
haszonért esett volna bűnbe.

— Bobrikov temotéze. Helsingforsbúl a 
Bobrikov fökormányzó ellen clüövetctt me­
rényié' óta jóformán semmiféle hírt nem 
kaptunk. Az amúgy is jól szervezel! orosz 
ezen/.ura most - utry látszik - - k •Hozott 
figyelemmel működik s minden tavimtól < - 
hirt visszatart, mely az ott folyó dolgokról 
tiszta képet nyújthatna. Így tehát az olt 
most valószínűleg napirenden lévő brutalst - 
sokról semmi konkrét adatot nem tudunx, 
legleljebb sejteni lehet, hogy a finnekkel 
szemben nem késnek a megtorlással. Ma 
délután kaptuk azt a rövid hírt, hogy Bob­
rikov holttestet Helsinglőrshől l’ctervárra 
vitték, s katonai diszszel a Szergicv kolos­
torban temették el. Később érkezett távirat 
arról tudósit, hogy a kormányzó temetésen 
jelűn volt a ezár a trónörökösei s a na \ 
herczegekkel.

— A rzocziálisták egymás ellen. A ez cziál" 
demokrata part és az újjászervezett szocziálde- 
mokrata párt közölt nagy háborúskodás folyik 
már régóta. Hz ellenségeskedtél most kiviszik a
nagyközönség elé is, a legsúlyosabb vádakkal i: 
lelve egymást röpiratokban. Ma az ujjászerrezet- 
tek elnöke, Beiler Antal támadja kíméletlenül a- 
Bokányistákat, kik bizonyára nem késnek soká a 
válaszszal.

— A karthauziak iigya Mind nagyobb 
hullámokat vet az a vesztegetési ügy, amely 
— tudomás szerint — most foglalkoztatja a 
franczia parlamenti vizsgálóbizottságot. A 
bizottság nuczionalisla többsége azon dol­
gozik, hogy olyan inezuinmí l remise'!, 
amely a kamara plénuma elé kerüljön v 
alkalmas légy n orra, hogy a Comb '.s-ka’u- 
netet megbuktassa. Arra türckszi ugyanis, 
hovy a gyanút Combes Edeurra, a ki ■: u í.y 
elnök fiára liárilsa. Azonban a viz- _ •. • " 1 
szilárd maradt és a g\ amit elutasította. Mv-i 
tehát a naczionalisia bizotls: i tag<dr 
hirúi felhatalmazást akarnak kérni a kamui.- 
túl. Az c kérdés fölött támasztandó viiut-an 
akarjak Combes-ot megbuktatni. A kamui - 
ban ma mar erről az eshetőségről beszélt- 
is, persze a foR -són. Már emlituttek is <".o:ub- 
uté.dát, Rounier személyében, l ülmerült e v 
Delcassé kabinet komb 1
persze mind csak kosza hírek, amelyeket a 
naczionalistúk terjesztenek. Ma k : • h n a 
parlamenti vizsgálóbizuttságnak izgató napja 
volt. Parisból ugyanis jelenük, hogy 1 • 
zottság elölt valósággal drámai „ -Tuet 
folyt le.

Lagrave a vizsgálóbíró előtt még a I v.iu : j 
kijelentést tette: Felmentve hivatali tuoi.t; r :;<i 
kötelezettségem alól, mindent megmondhatok. E: 
nagyo - kinő* rám nézve, mert a miniszterelnököt 
mélyen tiszielem. Hét hónappal az 1902 deczem- 
beri megbeszélés inán volt, amikor Combes Edgar 
magához kéretett és azt mondta, hogy nagy szo - 
gálatot tehetek neki. 11- vesen vádolnak, úgymond, 
hogy a karthauziaktól egy millió irankot kaptam- 
Bár ez teljesen téves, nagyon nehéz magamat vé­
denem. Emlékszik rá — ugy foly tata — 
módon vettem az ön küzlé-ét műit deczemberben.
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Ö n. __-JE<?^6i ua, junius ^2.
Nem volna hajlandó ez értelemben vallani a vizs­
gálóbíró előtt V Ln rámutattam arra, hogy lehetetlen­
ség a vizsgálóbírónak a Ciiaberí nevet kiszolgáltatni.
Ugyanaznap este ujból Combes Edgárhoz hívtak, 
aki bemuíatott a miniszterelnöknek. A miniszter­
eimbe megjegyezte, hogy tanúvallomásom nagy- 
fontosságú megtámadott fiára nézve. Én ugyanaz­
zal a ientartással éltem, mint előnb Combes Ed­
gárral szemben. De a miniszterelnök olyannyira 
kért, hogy engedtem. Másnap magához hivott De 
\ alles vizsgálóbíró és megkezdődött tanúvallomá­
som, melyben ellenálltam a túlzásoknak, me­
lyekre uuy látszott, hogy rá akar birni. Kihallga­
tásom közben megjelent Combes Edgar. Jelenlé­
tem kínosan érintette. Tanúvallomásom végét 
együtt revideáltuk, majd annak első részét jav 
coti.uk és ezt a mondatot «Nyilvános pénztárban 
elhelyeznie», ezekkel a szavakkal pótoltuk: 
kormánynak rendelkezésére bocsátani.» Lagrave rona erejéig1. A raktár közelében lévő

EGYETÉRTÉS
írt4

Tiiz a fiumei kikötőben. Fiúméból je­
lentik, hogy az elmúlt éjjel nagy tűzvész 
pusztított a Baross-kikötöben s az olt lévő 
áruraktárak egészen leégtek. A kár igen 
“agy- A raktárakon kívül számos melléképü­
let is leégett. A kikötőben levő Jókai hajót 
nagy veszedelem fenyegette ; a hajó már 
égni kezdett és csak a legnagyobb erő meg­
feszítéssel lehetett a veszedelem helyéről 
elvinni. A közraktárak Ö4. számú fabarakja 
éjjel két órakor gyuládt ki és szintén egé­
szen leégett. A harak; an óriás mennyiségű 
gabona, bab, ezukor és liszt volt, amely el­
pusztult. A kárt háromszázezer koronára be­
csülik, de biztosítva volt.

Az éjjeli rak tárt űznél a következő 
szenvedtek kárt: a Lédt-rer ezég 
korona, a Mohovic Gersich

vallomása küzuen élénk vita keletkezeti} Combea 
Edgiir és Lagrave között, a midőn Lagrave azt 
á ii'otla, hogy Combes Edgárral ez ügyben be- 

Combes határozottan tagadta ezt, sőt az*- 
is, hogy Lagraveíő! levelet kapott. Lagrave azt 
felelte, hogy a leveieiet megírta és elküldte.
Combes Edgar többször tárgyalt vele az ügyben.

Lombos Edgar: F.zt a leghatározottabban ta­
gadom.

Lagrave: Hazudik!
Combes Edgár: Én is ismétlem, hogy ön ha­

zudik!
Lagrave kívánja, hogy állítsák szembe a mi­

niszterelnökkel. (Mozgás.) Combes miniszterelnök 
megjel nt és kijelentette, hogy Lagravenek Miile- 
laridhoz intézett levelében foglalt dolgok valót­
lanok. Tagadja, hogy Lagravet fülhatalmazta a 
közvetítő nevének elhallgatására. Amikor a fü- 
prokurátor kijelentette neki, hogy e név nélkül a 
vizsgálat fennakadást szenvedne, Truvlord keres- 
kedelmi miniszternek megbízást adott, hogy ki- össze3 bárt 000.000 koronára becsülik.

ezégek 
százötvenezer 

ezég haiminczezer 
korona, a Spitzer Ignácz ezég nyolczvane/er ko-

Rajevich
hajóács műhelyének teteje is leégett. Továbbá 
a iak!ár körüli fara kiár, mely a Klein és Milch 
ezégé volt, nagy részben szintén leégett. Az 
Adria társulót raktárában a kivándorlók ho!mija 
volt felhalmozva, mely a lángok marta­
léka lett. A Jókai-gőzös jelentékeny tűz­
kárt szenvedett és csak a kivontatással 
menthették meg, a Kurdistan angol gőzös 
kisebb kárt szenvedett. A rakparton gyantahord k_ 
robbanóanyagok és boroshordók voltak íeihal­
mozva, de azokat a tűzoltók megfeszített munká­
iénak sikerült megmenteni. Három tűzoltó és két 
révkalauz oltás közben m gsebesült. A hely­
színére elsőnek a helybeli honvédcsapatot ve é- 
nyelték. A tárház hossza 120 méter és szélessége 
20 rné'er és egészen deszkából volt épít ve. A 
szomszéd l’t. sz. raktár szintén meggyuladt. A 
tüzet reggelre lokalizálták. A leégett raktárban 
kilencz patkányirtó kutya is henriégett. A közel­
ben állott Starcevich-bárka vitorlái leéglek. Az

vánja az illető név megnevezését. Erre a minisz­
terelnök azt erősítette, hogy Lagravet nem látta 
Combes Edgar társaságában és hogy tőle semmi- 
í 'e föltételt nem vett, amelyet különben el sem 
fogadott volna.

Bír szerint a vizsgálóbíró Chaberdnél mitsem 
taluli. mi a karthauzi affér be rí kiküldőit vizsgáló­
bizottságot érdekelné. A bizottság elhatározta, 
hogy nem forog fenn ok arra, hugv törvényes 
hatalommal való íeiruh .ztatást kérjen."

Házasság. L ricdlacnder Lajos, a Éried! en- 
I- ia ezég beltagja, \ ásáros-Narnény- 

Jenikét, Kellner Füiüp
der Búrnál és 
ben eljegyezte Kellne/1 
földbiitokos leánvát Tunvogról.

— Érdekes menyasszonyi ruha. Ugyan­
csak érdekes kiállítási tárgyhoz jutott egy 
angol panoptikum-társaság, Belgrad ból jelen­
es hogy azt a fehér selyemruhát, a mely­
ben Draga királyné megesküdött Sándor 
királyival es a m vet Velitskovits idejekorán 
külföldre vitt. eladták egy angol panoptikum- 
túrsas;tgnak. Mutogatni fogja a ruhát a kon­
tinensen. A menyasszonyi ruhát az angol 
társaság állítólag UU.OOÜ frankért vásárolta 
meg.

Kétszáz temetés. Nagy a gyász tengeren 
tűi. A »General S ocurn« katasztrófájáról még 
mindig ru m merültek ki a jelentések. Most már 
,l törvénykezés vette kezébe az ügyet és keresik 
a bűnösöket, holott a katasztrófának nyilván csak 
szerencsétlenéi vannak; bűnösei alig. New-Yorkból 
jelenti a kábel, hogy tegnapelőtt kétszáz leme'és 
volt egy n,pon: inig tegnapelőtt száz. A szomorú 
gyászmenet végig haladt az utczákon s hangos 
zokogással kisérte a nép a halottakat. Egy másik 
gyászmenet 29 halottat kisért a temetőbe, kiknek 
személyazonosságát megállapítani nem lehetett s 
kiket a város költségén temetlek el. Idáig 5G8 
halottat találtak meg, 329 pedig eltűnt. 53 sebe­
sült a kórházakban van, 30 holttest pedig úgy 
eiégett, hogy lehetetlen a személyazonosságukat 
megállapítani. Gyűjtést indítottak az áldozatok 
hátramaradottjai javára, amely rövid idő alatt 
30.000 dollárt jövedelmezett. New-York városa 
külön oÜ.OOO dohárral járult hozzá a gyűjtéshez. 
A városháza fa.ait feketével vonták he és har- 
mineznapos gyászt rendé.tek el. Segélyért idáig 
még senki sem jelentkezett. A vizsgalat erélyesen 
fol.ik tovább, bár a hajóstársaság passzív 
viselkedése nagyon megnehezíti az!. A hajó 
roncsai között tegnap 50 halódat ta_ 
Iá.lak, akiket azonban nem lehetett még 
eltemetni. Az a hir, hogy Conklin hajógépész szín­
en áldozata 'élt a katasztrófának, nem bizonyulj 
valónak. Kihallgatásakor azt vallotta, hogy a hajó 
frissen vi.lt katrúnyozva és ez magyarázza a tűz 
gyors terjedését. A hajón és a katasztrófa szín* 
helyének közelében százszámra találtak aranyóra" 
kát, aranyév ürüket, mellűiket, gyémántékeket és 
más ért kés tárgyakat, valamint nagy pénzössze­
geket is. A szerencsétlenül jártak legnagyobb 
lésze jómóuu volt; számos asszony gyémántlüg. 
gőket viselt és nagy pénzösszeg volt náluk. Még 
egyre jönnek a huloílaskamarába rokonok és 
családtagok övék keresésére s szivrázú jelenetek 
ismétlődnék egyre-má ra. Több asszonyt, a ki 
eszét veszítette, az őrültek Lizába kellett ■-zálli- 
{áni. Az egyik kórházban a főérdeklődés kéj 
gyönyörű, kékszemü, szőkehaju apróság felé irá­
nyul. Senki sem tudja, kinek a gyermekei, a ka­
tasztrófa színhelyének közelében, egy csónakban 
lelték őket. A nary óbbik fiú két éves, a kisebbik 
11 hónapos, de a nagyobbik fiú is csak annyit 
tud mondani: »mama«. Még eddig nem reklamálta 
a kicsinyeket senki: valószínű, hogy hozzátartozóik 
elpusztullak a szerencsétlenség alkalmával.

New-Yorkból taviratozzák: A General S!ocum 
gőzös katasztrófájából kifolyólag tegnap ismét 96 
holttestet Ü rítettek ki. Összesen 739 holttest volt 
kiterítve. 300 személy még hiányzik.

— Kitüntetés. A hivatalos lap mai száma 
jelenti: A király Vavia Nándor pénzügyi taná­
csosi ezimmel és jelleggel felruházott számlanács- 
uak, a nwgyar államnyomda számvevőségi főnö­
kének öl veri évet meghaladó hü és buzgó szol­
gálta eh méréséül a Ferencz József-rend lovag- 
kdrusztjét adományozta.

— A ozár nyaralása. Péter várról jelentik,
hogy u czári pár ma Carszkoje-Szelóbúi 
nyári tartózkodásra Pélerhofba ment.

ínség Hajdúmé gyében. Szomorú napok 
várnak — mint Debreczt-nhől jelentik — a tarlós 
szárazság következtében Hajdumegye földmi vés 
népére. Balmazújvároson a mezei munkásnép 
máris éhínséggel küzd, mert nincs munkája. A 
községi képviselet elhatározta, hogy 20,000 koro" 
nás alapjából gyors segélyt oszt ki a sínylődök 
közt. Nádudvarról is azt a hírt veszszük, hogy 
az április közepe óta tartó folytonos szárazság 
következtében az aratási kilátások a legkedvezőt­
lenebbek. A nádudvari munkásnép kétségbe van 
esve, de nyugodtan viseli magát.

Merénylet a spanyol miniszterelnök
ellen y Madridból táviratozzál;: A rendőrség 
tegnap este letartóztatott egy embert, aki 
állítólag újabb merényletet tervezett Ma ura 
miniszterelnök ellen.

A postamesterek. A Magvar Postamesterek 
Országos Szövetkezeié Horváth János mező-harangi 
postamester elnöklete alatt ma meg ártotta a ren­
des közgyűlését. Maltas Lajos titkár beterjesztette 
a szövetség működéséről szóló jelentést, melyben 
különösen kiemeli azt, hogy a postamesterek 
gyermekeinek nevelőintézetére gyűjtött alap, vala­
mint a menház-alap is szaporodott s hogy a jó 
viszony a horvát-szlavonországi kollégákkal hely­
reállott. A titkár a pénztári jelentés elfogadása 
után a közgyűlés Horváth János elnök vezetése 
alatt tíz tagú deputác-ziót kü dütt Szalay Félév­
hez, a posta- és távirda elnök-igazgatójához, hogy 
ennek megköszönjék a szövetséggel szemben 
tanúsított jóindulatát s egyúttal felkérjék, hogy 
Hieronymi kereskedelmi miniszternél is tolmá­
csolja küszönetükef. Szalay szívesen fogadia a 
küldöttséget s biztosította a postamestereket a ke* 
resk edel mi miniszter jóindulatáról.

előlegeket szed tel. Az összeharácsolt pénzt el­
költi anélkül, hogy a pénzkölcsönközveiitésért 
egy lépést is tenne. A rendőrség már számtalan 
szór ismertette e pénzágensek szélhámos módsze 
rét. Most ismételten óva inti, főleg a 
külföldi közönségét, hogy Them szélhá­
mosságainak ne ugorjék be.Thein áldozatait több­
nyire Horvát-, Morva- és Csehországból szedi. — 
A magyar-oszlráií Merkúr kiadójának bank- és 
váltóháza (alapittatott 1852-ben) hangzatos czim 
alatt az Andrássy-ut 81 szám alatt Barinkul 
(Berger) Lipót, gúnynéven Losberger bank- és váltó- 
házat rendezett be. Bizalomkeltést czélozva Bar in­
kai kizárólag külföldön terjesztett prospektusain, 
hirdetményein és levelezésein a magyar korona 
országainak a czimerét használja, különösen hang­
súlyozva azt, hogy a magyar állam czmierének 
használati jogosultságával, mint a magyar-osztrák 
Merkúr szerkesziöje kitüntetve lett. Barinkéinak 
már több Ízben gyűlt meg a baja a büntető ható­
ságokkal, mert a magyar állam czimerének hasz­
nálatára feljogosítva természetesen nincs. Minthogy 
a magyar állam czimerét kétségkívül a közönség 
f Irevezelésére irányuló reklámképen használja 
lel, ami a tisz'án külfüdi klientúránál esetleg 
nagyon is halhat. A rendőrség Barinkai Berger 
Lipót ellen ezirnerünk engedély nélküli használata 
által elkövetett és az 1883. XVIII. t. ez. 1. és 9. 
§-aiba ülköző kihágás miatt az eljárást megindí­
totta.

— Bikaviadal a magyar bikákkal. A bika­
viadal rendezősége junius hó 25-ere, szombatra, 
26-ára, vasárnapra, továbbá junius 28-ára, 29 ere 
és július í-ére tűzte ki a viadalukat. A torcado- 
rok szombaton és vasárnap báró Sennyey István 
magyar bikáival mérkőznek meg, a mely ese­
mény elé nemcsak a közönség, hanem szakkörök 
részéről is óriási érdeklődéssel tekintenek. A ma­
gyar bikákkal való mérkőzést már Pouly tils 
matador személyesen vezeti, a kinek állapota 
annyira javult, hogy a helyszínén igazgathatja 
toreador csapatát. A viadal ezentúl nyolez órakor 
kezdődik.

- Az ablaktisztítás áldozata. Súlyos bal­
eset történt ma délben a Nefelejls-uloza és a Pe- 
terdy-ulcza sarkán levő házban. Harangozó Mari, 
•izenhét éves cselédleány az egyik elsőemelet' 
ablak üvegtábláit mosogatta, a mikor hirtelen 
megszédült, lezuhant és eszméletlenül t rült el a 
földön. A mentőket hívták hozzá, a kik konsta­
táltak, hogy a szerencsétlen leány koponyatörést 
és agyrázkódást szenvedett. Súlyos sérülésével be­
vitték a Rókus-kórházbu.

A legjobb fehér és színes glacé keztyük 
úri és női, párja 09 kr. !Jleier Izsó nagyáruhá­
zában Nagymezö-utcza 12., Szerecsen-utcza sarkán.

TÁVIRATOK.

— Tolvaj az e’öszobában. Goldmann Már­
kusáé tegnap délelőtt az Iranyi-utcza 9. számú 
házában lévő lakásán a belső szobában takarítóit, 
a mikor egyszerre csak valami gyanús zörejt 
hallóit az előszobából. Azonnal kisietett s akkor 
látta, hogy ez ajh-n egy rongyos alak surran ki, 
kezében egy ezüst gyertyatarlóval, Gold man né 
kiszaladt utána a to yosora s lármát csapott, mire 
a házbeliek a tolvajt elfogták s át diák egy rend­
őrnek, aki bekiserte. A rendőrségen kiderít t, 
hogy a tolvaj Silbermann József volt pálinka- 
mérő, aki lopásért és sikkasztásért már börtön­
ben ült.

— Titokzatos betörök. Az Andrássy-uti 
Abbázia-kávéházban ma este izgalmas jelenei 
játszódott le. Egy elegáns ur ült az egyik asztal­
nál, a mikor belépett egy hordár és egv rendőr és 
egyenesen feléje tartottak. A rendőr hivatalos rö­
vidséggel fölszólította, hogy mondja meg, honnan 
vette azt a busz egyforma aranygyűrűt, a mit a 
hordárral zálogházba küldött. Az ismeretlen 
tiltakozóit a »rendőri brutalitás« ellen, de bizony 
a rendőr letartóztatta és a főkapitányságra 
kísérte. Ott azután kiderült, hogy Laky 
Miksának hívják és hogy — bár asztalos­
legény — inkább betörésből él. Talál 
tak is zsebeiben egy egész kis ékszerüzletet: har­
minca aranygyűrűt, egy csomó lánczot, órát, 
fülbevalót és más ékszert, a melyük eredetét 
nem akarta elárulni. A detektívek kinyomozták, 
hogy Laky egy társával Debrtczen felől a személy­
vonattal ma érkezett Budapestre és a kerepesi-uti 
Debreczen-fogadói a a szállt meg. Olt meg is talál, 
ták társat Csépi Alajos órást, a kinél szintén 
egy egész ékszeiboltot találtak. Mindkettőjüket 
letartóztatták. Valószínű, hogy valahol a vidéken 
raboltak ki egy ékszerüzletet

— Leleplezett peuztigynökök. A rendőrség 
mostanában élénk figyelemmel kíséri azoknak a 
pénzügynököknek üze meit, aki pénzkölcsön köz­
vetítés ürügye alatt rendszeresen megzsarolják a 
hiszékeny es a viszonyokkal ismeretlen embere­
ket. jobbára külföldiek t. így legutóbb Them Bela 
bankbizományost íijyelte meg, a ki a Szerecsen- 
utcza 28. számú ház kapuja alá a következő 
c/.imtablát függesztette ki: »Leszámítoló és bank- 
bizományi iroda I. emelet 6.« Ezen a helyen 
azo ban iroda nincs. Itt lakik Thein egy szeré­
nyen bútorozott hí napos szobában. Czége a ke­
reskedelmi törvényszéken bejegyezve nincs, sői 
iparengedélye sincs. '! bein luiajdonképeni irodája 
az Aiidrássy-uh Schőn-kávéházban volt. A bank- 
bizományos ur többnyire kü földi lapokban hir­
detett olcsó és gyors pénzkölcsün-közvetitést. A 
kői csőrit ugyan nem szerzi meg, ellenben után­
járás', levelezési és informácziós dijak czimén

Az olasz költségvetés.
Róma, jun. 21. A kamara u hadügyi költségve­

tést tárgyalja. Giolitti miniszterelnök nagy figye­
lem között kifejti, hogy néhány szóló a technikai 
teret elhagyja és politika terére lép. Szükségesnek 
tartja néhány magyarázatot adni. Az 1901-iki tör1 
vény elfogadása után, mely a katona
kiadásokat konszolidálta, nemcsak, hogy semm 
sem történt, a mi az ország védelmé,
nek megerősítését kívánná, hanem énpen 
ellenkezőleg. A szövetség és a barátságos 
viszonyok még bensőbbekké váltak. Ezért nem 
választási ezé!bút történt, hogy a kormány nem 
kért u;abb katonai kiadásokat, hanem mert erre 
nem volt szükség. Ha a kormány szükségesnek 
tartaná ezeknek megszavazását, akkor haladekta* 
lanul kérné és erre alapítaná választási programm- 
ját. (Tetszés.) Át lévén hatva attól a meggyőző­
déstől, hogy az ország azokat, akik azt szándé­
koznak állítani, hogy az gyönge és védelem né 
kül marad, keményen megleczkéztelné. (Elénk 
te lazés.)

Szerb bolgár barátkozás.
Szófia, jun. 41. A helyi politikai körök a 

bolgár fejedelem és szerb király második 
találkozásának sokkalta nagyobb fontosságot 
tulajdonítanak, mint eleinte hitték volna. A 
átszólag csuk magánjellegű összejövetelben 
a két ország politikai közeledéséhez, való 
jelentős előrehaladást látnak.

Szófia, jun 21. A Növi Vjek ozimii kormány- 
orgánum vezető helyen Bulgáriának az egyez >.ény 
kötése óta Törökor-zághoz való viszonyáról szólva 
Kifejti, hogy a török hatóságok, bár a bolgár kor­
mány igyekszik a leglojálisabb módon teljesíteni 
az egyezményben elvállalt kötelezettségeket,mégis 
folyton üldözik a maczedóniai bolgár elemet. Evvel 
azoknak, a kiknek érdekében áll a Balkán ügyeit 
összegabalyítani, fegyvert adnak a kezükbe és 
maguknak kell a következéseket viselniük.

Roosevelt elnöksége.
Chicago, jun. 41. Roosevelt jelölése az 

elnökségre biztos. New-York á lam köztársa­
sági nemzeti konventjének delegácziója teg­
nap egyhangúlag elhatározta, hogy az alel- 
nökségre Fairbank szenátor jelöltségét fogja 
támogatni. Ezzel tényleg rendezték a köz- 
társasági alelnökjelölt kérdését is.

Az angolok Tibetben.
London, jun. 21. Az Alsóházban B rod rich 

államtitkár egy kérdésre kijelentette: Az angol 
kormány helyeselte, hogy julius 25-ike tűzessek 
ki annak a napnak, a melyen a tibeti 
misszió előnyömül Lírássá iá, La ez idő alatt a 
tibetiek nem küldenek Gyanúba és Gyancebe 
egy ilhtékes alkudozót egy kínai hivatalnokkal. 
A misszió ez utasítások szerint fog eljárni, 
ha a tibetiek nem felelnek meg felszólí­
tásunknak. Oroszországot értesítettük általános 
polikikai nézeteinkről. Bryn (liberális) az állam­
titkártól azt kérdi, vájjon közzétehető-e az Orosz­
ország és Anglia közt folyt eszmecsere. Brodrick 
azt válaszolta, hogy nem hiszi, hogy ez iratvááas 
közzététele czélszerü volna. Ez idő szerint sem­
miesetre sem az. Lansdowne marquis külügymi­
niszter leljesen informálta az o osz nagykövetet 
mindarról, a mit az angol kormány lett. Egy 
torábbi kérdésre Brodrick kijelentette, hogy a 
misszió eríisbitései Gyancse irányában tovább elő­
renyomultak.

Közgazdasága táviratok,
A'e ivyor//.

junius 21. junius 20 
...................... 107.50 109.-

89.50 
84.18 

. 84 25

1.

91.— 
84. — 
83.75

54.25

(Zárlat)

Búza, helyben
„ júliusra ...................
„ szeptemberre . . , . ,
» deczemnerre...................
Irányzat: állandó.
Gabonaszállitási-dij
Lverpoolba............... ... , .
Tengeri júliusra ...... 58.75
irányzat : állandó.
Newyork, júniusra —, júliusra —.—. . 

Gyapot Newyorkban helyben 12.10 (12.25) tegnap 
gyapot júniusra 10.27 (10.50), gyapot szeptemberre 
10.57 (10.68), gyapot New-Oncansban, helyben 11.75 
1,12.-—). Peti oleum: S and White Newyorkbau 8.05 
(8.65), petróleum Stand White Philadelphiában 8.00 
(8.00). petróleum Ralined in Cases 10.75 (10.75) pet­
roleum Credit Balances at Oil City 159.— (159.—). 
Zsir: Western steamt 6 95 (7.00), zsir Rohe és 
Brothers 6.75 (6.90) Kávé: fair Rio 7 sz. 700 
(7.00) kávé júniusra 5.65 (5.70), kávé szeptemberre 
5.95 (5.95) Liszt: Spring Wheat Clears 3.90—.— 
(3.90) Ozu kor: 3.43 (—.—3.43) On (28 60—27.95 
(28.70—29.00). Réz 12.50---- (12.50----------

Chicago.
— Zárlat. —

junius. 21, junius 20
. ................... 84.75 84.—
....... 79.889 7.25

Búza jul-ra . 
n szept-ra 

tengeri júliusra 
„ jul.-ra . 48.— 48.-

Chicago, junius 21. (Zárlat.) Zsir júliusra 7.05 
7.00), s/.ept. re 7.25 (7.15), szalonna 6.87 (6.87), ser- 
éshus júliusra 13.02 (12.95).

SZÍNHÁZ es művészét.

Színházi beszámolók.
II.

Az Operaház.
Bezárullak az Operaház kapui. Elnémult a2 

Andrássy-uti fényes palota, melynek falai Wag­
ner, Mozart, Erkel zenéjének hanghullámait ver" 
ék vissza.

Pihen most már az igazgató, pihennek az éne- 
■esek, a zenészek és megpihen a közönség is, 

mert hiszen még az élvezet is csak úgy élvezet, 
ha közben meg lehet pihenni.

A lefolyt évad eredménye, ha nem is tökéle. 
lesen kielégítő, egy s más tekintetben mégis fö­
lülmúlja az utóbbi évek mérlegét és mi nem 
vagyunk annyira elkényeztetve zene dolgában, 
hogy ennyi haladást is ne honorálnánk elisme­
réssel.

Hét újdonságot mutatott he Operánk a most zá­
rult szezonban. Ezek között a legértékesebbek: Gluck 
>Orfeus«-a és Puccini »Tosca«- a; érdekes volt gróf 
Zichy Géza »Gemma« czimü lánczkölteménye;

z apróságok bokrétája: »Ködkirály« ifjabb 
Ábrányi Emiltől; »Csavargó és királyleány« Bol- 
dini Edéiül; »En voltam1 < BIceh Leótól, az 
utoisó bemutató pedig Császár György > Kunok«- 
jának előadása vo t.

Művészi jelentőség tekintetében valamennyi 
között kimagaslik az »Orfeus« előadása. Ez a 
klasszikus opera teljesen nélkülözi ugyan a külső 
-iker megszokott föltételeit, > még is valóságos 
diadalmi hangulat vett rajiunk erőt, midőn 
Kerner István gondos és művészi betanításában* 
s vezetése mellett szólott hozzánk oz az örökszép 
zene.

Különösen nagy pénztári sikere volt Puccini 
operájának is. , »Tosca« hire átszivárgóit hoz­
zánk az olaszországi tudósításokból és a nagy 
várakozást még talán fülül is múlta az illeni elő­
adás, miben Kram mer Teréz és Anthes párat­
lan alakításán kívül Máder igazgató érdemét is 
feljegyezzük

Operaliázunk művészi füllendiílését első sorban 
Müder Raoul javára Írjuk. Szakavatoltsága és 
lelkiismeretessége mellett, szerencsésen Közremű­
ködött eredményeinek elérésénél, hogy az inten, 
dánsi bcavalkozá nem nyűgözte le szabad elha­
tározását s művészi inunkalerveit.

Több kisebb-nagyobb jelentőségű repriz is élén­
kítette a műsort. Ez mindeneseire szükséges is, 
de — de mint azt már többször hangsúlyoztuk, 
— épen nem kívánatos, hogy egyes karmesterek 
jüvése-menése alkalmával, minden elfogadható ok 
nélkül előrántani a kellőképen elő nem készített 
darabokat, vagy azok dirigálását egyik karme-ter 
kezéből a másikéba adni át, a művészi siker ro­
vására megy, — arról nem is szólva, hogy ez az 
eljárás mindenesetre sérti a mellözöltnek önér­
zetét, a mi viszálykodást, elkedvetlenedést von 
maga után.

Máder igazgató a jövő szezonra is sok újdon­
ságot és egy csomó reprizt igér. Reméljük, hogy 
a szereposztásban s betanításban — a szerzett 
tapasztalatok alapján — olyan tapintatosságot fog 
kifejteni, hogy minden művész és minden karnagy 
teljes arnbiczióval dolgozzék és kellőleg érvénye­
sülhessen.

A szólisták közölt Krammer Teréz, Vasquez 
grófné, Dióssyné, Szoyer Ilona, Takács, Beck és 
Ney különösen sok nagybecsű feladatot oldottak 
meg az elmúlt szezonban.

A színvonal emeléséhez Anthes szerzudietése 
is nagyban hozzájárult. Igaz, hogy ő a legdrá­
gább éneke-ünk s hogy hangja túl van már az 
üdeség d lén, de művészi egyénisége olyan jelen, 
tékeny, hogy feledteti fogyatékosságait s szemre- 
iányást kell tennünk, a mért aránylag olyan ke­
vés szerepben mutatta be képességeit.

A jövő szezonban befogják mutatni Saint-Saen3 
Sámspn és Delila ez. dalmüvét, a Fra-Diavolót 
Aubertől, Smetana dalművét: Daübort, Puccin 
Bohéme-jét, gróf Zichynek egy magyar irányi 
operáját slb.

Bizalommal és reménykedve nézünk e szép 
géretek beváltása elé. Azok, a kik dicsérete« 

munkát végeztek az idén is, mindenesetre ipar­
kodni fognak az igaztalói magaslaton, a karnagyi 
széken, a rendezői helyen és a színpadon teljes 
harmóniában úgy összemüködni, hogy a reájuk 
űzött nagy feladatok fényes megoldása a magyar 
királyi Operaház uj dicsőségét jelentsék.

Polonyl Elemér.

— Beteg művésznő. Igaz részvéttel értesü­
lünk, hogy Lendvayné Fancsy Ilka, a Nemzeti 
Színház érdemes művésznője, betegen fekszik 
Szövelség-uleza 22-ik száma lakásán. Kezelő" 
orvosainak véleménye szerint azonban aggoda­
lomra nincs ok. Remélhető, hogy aránylag rövid 
idő múlva a beteg művésznő annyira felépül, 
hogy a szünidő után ismét megjelenik a színpa­
don, melynek egyik támasza volt s ahol oly sok 
sikert aratott.

— Rlaha Lujza Sepsl-Szent-Györgyön.
Blaha Lujza tegnap érkezett Sepsi-Szent Györgyre 
és a pályaudvaron nagy közönség élén iíj. Gödri' 
Ferencz polgármester és a nőegylet elnöke, Kele­
men Lajosné fogadta. A pályaudvarról a művésznő 
négyes fogaton hajtatott Le a városba. Este a Pírok 
bugyellárist adták, a melyben a művésznőnek 
számos kihívásban volt része. A közönség ezüst 
koszorúval lepte meg Blahánét.

— Karfölvételi próba. Holnap, szerdán dél­
után három órakor lesz a Magyar Színházban a 
karfelvételi próba, az ének és tánczkar kiegészí­
tése czéijából. Az énekesek, énekesnők és tán • 
czonnük a színpadon jelentkezhetnek. Este száz- 
ötvenhatodszor kerül színre a Szulamit, Goldfaden 
szépzenéjü operája.

FŐVÁROSI^ ÜGYEK.
— Tanítók ós tanítónők jelölése. A közok­

tatási bizottság ma délután jelölt a szervezett 
tarától, tanítónői és óvónői állásra. 42 tanítói, 4rt 
tanítónői és 9 óvónői állást töltenek be. Dr. Bárczy 
István tanácsos mindjárt az ülés megnyitása 
után meglette a maga javaslatát. A tanácsos é 
következők jelölései javasolja:

Elemi iskolai tanítók. 1. helyen: Sós. Adolf, Rózsa 
Ignácz. Rónyi ignácz. Kádár Dávid, Fenyvesi Sa­
mu'1. Nemes Jenő, Szántó Jenő, Pusztai Kálmán, 
Hollós István, Szentgáli Károly, Harangozó Károly, 
Edelmann Rezső, Somló Lázár, jjurta Dezső, hajó 
Karoly. Kencssey Béla, Düríuncer Alajos, Hóiig 
Ágoston, Köves Nándor, Révész Emil, Faragó Sán­
dor, Führimrer Ede, Héber Károly, Rappai Farke*. 
Egedy István, Verner Jenő, Altai Rezső, Yoitii 
Liszió, Reichert Gyula, Alagnsi József, Kovát? Zol­
tán, Mihatik József, Turcsin Gusztáv, László Dezső. 
Komlós Ármin, Szűcs Soma. Csorba Alajos, iíj. 
Jakubovich Sándor, Bélák Jenő. Metzl er István. 
Móréi Samu, Wimmer József II. hetven: Pastinsziiy 
János. Sándor Károly, Arany Sándor, Yirásrh János. 
Kelemen Antal, Keiler Sándor, Szőes János, Gut-d ■ 
Károly, Bardos Gyula, lüregek Nándor, City Anírr, 
Koller Ferencz, Hajnal Sándor, Kőméndi Ernő. i! . 
Réti István, Zoltán Miksa, Láng Ede, Erdős Mór, 
Cserhalmi Ágost, Ispancvits Sándor, Magyar Rcz«ő, 
Horváth Laios, Kristóf Mihály, Rárz Antal, Hondo- 
Zoltán, Kapos^y Pongrácz. Marosi Kálmán, Huba 
Karoly, ilj. Teller Gyűl i, Kaiser Mór, BatóD. László, 
Uvcczky Pál, Yasutka Pál, Les ánczkv Pál, Moiná’- 
lenácz, Donáih Nándor. Nagy Zoltán, Raskő Rezső, 
\aida Oszkár, Gönczi Géza, Havas Józ ef, Peyer 
Emil. — 111. helyen : László Simon, Bencze Dezső, 
Horváth P. Pál, Molnár István, Schvarcz Géza. 
Balta Tivadar, Mindszenti Bodizrár, Palotás Miklós. 
J más R1 la, Kreiz’cr Sándor, Nagy József, Ágai 
Adóit, Gábor Ferencz, Engel József, Kur cze Hrnő, 
Rohn Ferencz, Steily Lajos, Kemp-lcn Imre, Schöner 
Lipót. Kriszücs Bogdin. Bárány Nándor, Bárd Vil­
mos. lótli Árpád, S/eniiványi Ákos, Rigó Béla, 
Kühringer Gusztáv, Jánosy Imre, Békóssy Kárólv. 
Dados Sándor. Remes Alajos, Kmetliy Pál, Ekkér 
Imre, Sclimitt Sándor, Vitéz S iIámon, Bedő Ede, 
Urbányi C. József, Rlasclmek Károly, Udvardy A'a- 
dár, Saskeőy Béli, ifjú Kamócsay Endre, Szende 
Sándor, Hajnal Zs gmond.

Elemi iskolai tanítónők. I. helyen : Tóth Kálmánné, 
Schiff er Sarolta, Kis Kús Margit. Klusatsek Kornélia, 
Köhler Ferenczné, özvegy Boér Zoltánné, Poriszka 
Jánosné, Zu-ány Jolán. Cohner Miksáné. TőUi 
Lászlóné, Szabó Gizella, Baunr Málvásné, Horváth 
Jenőné, Fusz Gizella, Adamels Leona, Pál Berla, 
Dániel Jenőné, Székely Rezsőné, Kováts Amá­
lia. Fchlisz Vau a, Csukási Ilona, Vasvári 
ion- Demjén Gézán v, Wild ■ Margil, Jan kovich Irén, 
fó'h Jánosné, Poruhszky Istvánná, Garai Dóra, Mottl 
Mária, Scliuler Ilona, Kovács Dezvőné, Kende Mal­
vin, Glück Aranka, Heinrich Kornélia, Lányi Ákosné, 
t "ay Sarolta, Scheibner Kornélia, Németh hona, 
fe kessy Margit, P .yer Mária, Yaskovits GizelD, Ke­
mény Irina, Stemme' Melánia. Kudlár Lujza, Gröser 
Aranka, Horvulh Gizella, Rózsay Valéria, Tomicsies 
Janka. — II. helyen : Szabó Ottóné, Jell»nz Margit. 
Gál Erzsébet, Dévai Janka, Sajóhelyi F.'elka, Widen- 
berg Irén, Bóka Ilona, Wippler Vera, Purjesz Jolán, 
Máiray Mária, Barna Mnrzit, Trost Francziska, Len­
kei Hajnalka, Ember O tília, Weisz Aranka. Herczec 
Irma, 0i\O3 Róza, Csiky Anna. Horváth Mária, Wag­
ner Berta, Mór Gvuiáné. Fen nesz Margit, Fodor 
Éva, Erdősi Ilona, Gergő1 y Andrásné, Pongrácz Mar­
git. Láng Mária, Szenrlotfvné Harrach Elza, Szalai 
Regina, l.őw Mária, PrehoíT r Izabel a, Stemmer Mé­
ri', Schiller Ilona, Erdély Anna, SzAl Mária, Stojtco- 
vits Damc'a, Nendvich Izabel a, Máry Klementina, 
Kőbőr Maria, Hívás Irma. Kelemen Konstanczia, 
Jeny Stelánia, Szántó Ferenczné, Simonbay Erzsé­
bet. Singer Aranka, Zaitz Lujza, Ligeti Margit. 
Scbw- rd ■ Mária. — 111. helyen : Sénvi Izabella, öz­
vegy Siardclberg Hermáimé, Mudronv Mária, Bred- 
-Cimeider Irma. Seidmann Hona. Böhm Gizella. 
Szervey Czeleszta, Gonda Janka, D iri E clka, Bieber 
Rózsa, Reich Berta, Szemmek Jánosné, Nemes 
Lenke, Simon sich R zsa. Banovitsné Jurányi Ilona. 
Barna Rózsa, Schmidt Ilona Skopecz Anna, Gerely 
Józsa, Horváth Teréz, Rubles Mária. Szőke 1 ona. 
Kelemen Jorne, Rigell l.udovika, Tahódy Erzsébet, 
Varga Róza, l.iemeter Emma, O'eiák Pir .ska, Svá­
bod I Aranka. Szentiványi Maria Jászav Aranka, I.a- 
kits Margit, Farkas Erzsébet, Görög Stefánia, Kort- 
sák Ella, Krc-bs Irma, Kot ti Margit, Steily 1 ona. Mé­
száros Zsófia, özvegy Kotsis Jánosné, Emödi Margit, 
Pr ÍY Koc-árdnó báróné. Sztraka Edit, RTlupor Mar­
git, Pécsi Mária, Hevesi Józ a, Fái Lenke, Kernény 
I ona.

Óvónők. I. helyen : Virág Klára, Bohránd Zoltánné, 
Szúnyog Karotin, Maurer Anna, Debrecz.cny Lud- 
mi !a, Mittler Mária, Tiry Gyű Ián é. Oslányi Ilona, 
Ari hold Józsa. — II helyen : Beck Janka, Szengcr 
Anna. Kai ivód a Janka, Gittincer Jánosné, Dencz La­
josné, Szabadi Olga, Ligeti Irén, Kiss Luiza, Ka- 
menskv Róza. — III. helyen': Dietz Etel, Fábián 
Irma, Jurányi Anna, Tóih M -ria, Kleinlein Róza, 
El ír Margit, Kosa Etelka, WUlheim Karolina, Hor­
váth Margit.

— Közlekedő*! ügyek. A főváros közlekedés­
ügyi bizottsága ma délután ülést tartott, Piperko- 
vits Bátor tanácsos elnöklése mellett. A fővárosi 
villamos vasut-társaság sertés-kuzvágóhidi vonalá­
nak terveit az ügyosztály javaslatához képest 
jóváhagyták. A Budapest—Újpest—rákospalotai 
villamos vasút előtér esztését, hogy a vonal be­
vezetést a Központi városházáig nem viheti keresz­
tül a bizottság tudomásul vette. A fővárosi ta­
nács a budapesti közúti vasutat újból fölhívta, 
hogy dr. Kiss József bizottsági tag jav slatához. 
képest, a kőbányai vonaláról más vonalokra 
átszálló forgalmat tendezzen be. A közúti vasút 
a beadványában kijelentette, hogy hajlandó ennek 
el get tenni s bejelentette részletesen az uj át­
szálló viszonylatokat is. A bizottság az, 
előterjesztést elfogadta. A bizottság napi­
rendjére ki volt tűzve, mint esetleg tár­
gyalás alá kerülő ügy: Kossuth Lajos-u'czán és 
Erzsébet-hidon át tervezett uj vonal kérdése. Erre 
vonatkozólag az ügyosztály terjedelmes előterjesz­
tést küldött szét a tagoknak, a melyet az előadó 
bővebben ismertetett. Sümegi Vilmos indítványozza, 
hogy az ügyet szeptember hónapban vegyék tár-



-

gyalás alá. Többek felszólalása után a bizottság 
elfogadta az indítványt. EhrichG. Gusztáv óhajtia. 
hogy a forgalom javítására a pest-budai^ forga­
lomban egy visszatérő vágány létesítésével itt 
is lehetővé legyen a pótkocsik járatása 
Piperkovits tanácsos, a saját megfigyelése alapján 
is helyesli a javaslatot s azt elfogadásra ajánlja. 
A bizottság aztán ezt egyhangúlag elfogadta.

A kereskedelemügyi minisztérium kijelentette, 
hogy a Lánczhidonát járó omnibusz-vállalatok 
közül ezentúl csak kettőt enged a hídon járni; 
egynek pedig az Erzsébet-hidon kell álhaladnia. 
A bizottság kimondotta, hogy a Városliget-Rudas- 
i'ürdő közt járó vonalat kívánja az Erzsébet-hidra 
írányittatni. Kisebb jelentőségű ügyek elintézése 
után az ülés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Fejedelemasozony a törvény előtt. Ta­

valy májusban a szoczialisták bemutattak nép- 
gyűlésükön egy Mühlfeit Lujza nevű apáczál s 
Bokányi Dezső elmondta, hogy ezt az apáczát, 
ki huszonöt évig volt tagja a kőszegi zárdá­
nak, ott kínozták és éheztették, utóbb kirúgták s 
most öreg napjaira a legnagyobb nyomorúságnak 
telték ki. A kőszegi zárda fejedelemarszonya, Herzl 
Vinczenczia Mária a népgyülésen előadott dolgo­
kat rágalomnak jelentette ki, s rágalmazás miatt 
följelentette Bokányi Dezsőt, Mühlfeit Lujzát és 
Kummer Ferenezet, utóbbit azért, mert mint a 
kőszegi zárda volt kertésze, szintén beszédet mon­
dott a népgyülésen. Ez év február 24-én vö t ez 
ügyben a járásbirósági tárgyalás, a melyen maga 
a fejedelemasszvny is kérte a teljes _ bizonyítás 
elrendelését. Ezt a bíróság azonnal el is rendelte. 
Mühlfeit Lujza, aki egy szót sem tud magyarul, 
előadta, hogy őt erőszakkal vitték el a szoczialtsta 
népgyülésre. Bokányi beszédét ő nem értette, s a 
mikor vége volt a beszédnek, erőszakkal feltusz­
kolták őt az emelvényre, s németül ezt mondat­
ták vele:

— Köszönöm, hogy részvéttel vannak irániam.
Ugyanígy vallott Kummer Ferencz is. Azután a 

fejedelemasszony kijelentette, hogy ezek a tanú­
vallomások neki elégtételül szolgainak. A bíróság 
akkor a vád visszavonása folytán megszüntető 
végzést hozott, a melyben az összes felek meg­
nyugodtak. Bokányi Dezső azonban hatóság élőit 
való rágalmazásért följelentést tett. ügyvédje, dr. 
Gál Jenő utján a fejedelemasszony ellen s ezt a 
port ma tárgyalta Ben ke járásbiró. Gál dr. kerté 
az első bíróságnál abbahagyott bizonyítás kiegé 
szitásét. .Nevezetesen kérte István \ iímos szom­
bathelyi püspököt, s ennek titkárát, továbbá 
Grossmann Miksát dr. Goldner Adolfot s 
több zárdatagot, tanúképp beidézni; ezek igazolni 
lógják, hogy Bokányi nem rágalmazott. Dr. Te lét­
leni, a fünöknö védője ellenezte a bizonyítás ki­
egészítését, mert szerinte a megnevezett tanuk 
vallomása nem ennek a pörnek a keretébe tarto­
zik. A bíró nem rendel e el a bizonyítást s föl­
hívta dr. Gált a vádbeszéd megtartására.

Dr. Gát: A beszédem igen rövid. Kérem a fő­
nők né megbüntetését.

Dr. Tetőt leni: Én pedig föl men lést kérek.
A biró ezután kimondotta az Ítéletet, a mely 

szerint a vádlott lejedelemasszonyt fölmenti a 
hatóság elölt való rágalmazás vétsége alól, mert 
a följelentést nem ü, hanem ügyvédje tette meg, 
a hogy nem egészen alaptalanul, azt bizonyltja 
az is, hogy a vádat alaposnak találta annak ide­
jén az ügyészi megbízott is, a mennyiben a vád 
képviseletét átvette, dr. Gál az ítélet ellen föleb- 
bezést jelentett be.

— A megvesztegetett bíró. A királyi táblán 
ma folytatták dr. Soős Kálmán törvényszéki biró 
bűnügyének tárgyalását. Dr. Bucz Lajos előadó 
biró részletesen ismertei te mindazokat az eseteket, 
a melyek mialt mind Sous Kálmánt, mind pedig 
bűnsegédét, tichwarz Abraháni ügynököt, a pesl- 
viaéki törvényszék, mint delegált bíróság elitélte. 
A királyi tábla elrendelte, bogy a holnapi napon 
a több tanúval együtt Sárkány Arnoldot, az 
Esterházy-konyak-gyár igazgatóját is kihallgassák 
tanú gyanánt.

— Egy alispán szennyese. Pozsonyi törvény­
szék mint esküdtbirúság tegnap reggel éta tár­
gyalta a nyomtatvány utján elkövetett rágalma­
zással vádolt Tóth Imre volt mosonmegyei alis­
pán ügyét, a kinek informácziója alapján a 
Reform czimii pozsonyi hetilap 1902. október 
26-iki számában megírta, hogy Pogány József 
mosoni alispán 40.ÖUU koiona megyei közpénze­
ket elsikkasztott volna. A tárgyaláson számos 
tanút hallgattak ki, kiknek vallomásai éles vilá­
gításba helyezték Mosonmegye akkori korrumpált 
viszonyait. A sikkasztás megtörténte nem nyert 
Leigazolást. Tóth Imre azzal védekezelt, hogy a 
szerkesztőnek nem azt mondotta, hogy Pogány a 
40,000 koronát elsikkasztotta, hanem el kótya­
vetyélte. A czikk egyes szavaiért a felelős­
séget nem vállalja el. Az esküdtek a rágalma­
zásra vonatkozó bűnösség! kéidésre nemmel fe­
leltek, mire a törvényszék a vádlottat felmentette. 
Az ítélet jogerős.

Meggyilkolt képviselő.

Eremits Túl gyilkosai törvény előtt. —
Szeged, jun. 21.

Az egész városi nagy izgatottságban tartja 
a ma megkezdett esküdtszéki tárgyalás. I.t- 
czán, hivatalokban, vendéglőkben és kávé­
házakban a két nagy-kikindai szerb paraszt­
nak, Sibul Mladennt k és teslvéröcscsének, 
Györgynek borzalmas kegyetlenségéről be­
szélnek, arnelyjyel ez év január ötödikén 
meggyilkolták Eremit s Pál országgyűlési 
képviselőt. Azt vállfák, bosznból telték, mert 
hitük szerint I‘.remiIs kifosztotta minden 
vagyonukból. A szegedi eskiidtbiróságát a 
pör letárgyalására á Kúria delegálta még 
pedig a meggyilkolt özvegyének kérésére, 
mert Eremits földjén az esküdteket nagyban 
befolyásolta volna a meggyilkolt népszerűt­
lensége.

Az esküdtbiróság ma reggel kilencz órakor 
kezdte meg az ügy tárgyalását. Pókay Elek 
táblai biró elnököl, szavazó bírák Márton József 
fo Rigó Endre. A vádhatóságot Winehkler István 
ügyész képviseli, a védelmet Zsíros Lajos kikindai 
ügyvéd látja el, az özvegyet .lánc ,y Béla buda­
pesti ügyvéd, az Eremits örökösöket pedig Grii. 
ner Fülöp képviseli.

A végtárgyalásra huszonegy tanút idéztek be, 
köztük Síim/ Prókát is, a vádlott testvérek öreg 
édesatyját. Ezeken a tanukon kívül egész csomó 
orvosszakértíit is kihallgatnak, fegyverszakértőkül 
pedig katonatiszteket, idéztek meg.

A tárgyalás megnyitása előtt már az összes 
padsorok a zsúfolásig megteltek, különösen To- 
rontál vármegyéből jöttek el sokan. Tíz órakor az 
elnök megnyitja a tárgyalást és elvezetteti a 
vádlottakat, akik szerb parasztviselelben léptek a

törvényszék elé. Magát a tényállást röviden g 
következőkben ismerlette a bíróság Január ötödi­
kén délben tizenegy órakor nyílt ule-án támad­
ták meg vádlottak Nagy-Kikindán Eremits Pál 
képviselőt, a ki a járásbíróság épületéből igyeke. 
zeit hazafelé. Az idősebb testvér vasbottal támadi 
rá, ÖCSCS3 pedig revolverlövéssel terítette le a 
szerencsétlen embert. Eremits egy üzletbe akar1 
menekülni de Sibulék visszatartották és a vasbot­
tal addig ütötték, amig meg nem halt. Aztán ön­
ként jelentkeztek a rendőrségen.

A tárgyaláson elsőnek Sibu! Mladent hallgatták 
ki, aki az általános kérdésekre elmondja, hogy 
negyvennvolez éves, görög-keleti vadásu, büntet 
len, napszámos, hal gyermek atyja. Arra a kér­
désre, bűnösnek érzi-e magát, habozva lelel. —

Nem . . . Aztán azt mondja:
Nem gyilkoltuk meg Eremitset, hanem a mi 

nyomorúságunk, éhségünk pusztította el. Volt 
vagy háromszázezer korona értékű vagyonunk, 
kétszáz holdas tanyánk, négvszáz birkánk, száz 
disznónk, tizenkét fejős tehenünk és harminc.! 
marhánk. Volt azonkívül három hold szőlőnk s 
mindezt elvetlo tőlünk Eremils. Két esztendei 
termésünket, harminczö'ezer mélermázsa búzát 
beleltük magtárába s ezt is elvetie. 1888-ban ki­
zavart bennünket a tanyáró1. Ellenállottam, de 
megvertek és két fogamat kiverte a becsüs. Ki­
kergettek az u'czára, tizenkét testvéremmel és 
öreg szüleimmel. Hasztalan fordultunk a törvényi 
székhez, Eremits kijelentette, hogy 26000 K.-ér 
megvette a vagyonomat, százö'venezer forint 
értékű vagyonúnkat. Végre a királyhoz fordul­
tunk, a ki ui tárgyalást rendelt e s Eremitset 
kétévi fegyházra ítélték. De a legfelsőbb bíróság­
nál megnyerte a port és még' nagyobb ur lett 
belőle, a mi vagyonúnkkal még országgyűlési 
képviselővé is megválasztották. Tizenöt esztendeig 
nyomorogtunk. Nem írhatom le a kétségbeesést, 
a mikor 1903 karácsonykor Gvörgv öcsémmel 
bementünk Nagy becskerekre s az ügyésztől hal­
lottuk, hogy nem kapunk semmit, mert Eremits 
nyugtát mutatott löl s azzal igaz Ita. hogy a 
kincstári föld az övé. Elhatároztuk öcsémmel, 
hogy ha szépszerével nem kapunk s minit Ere- 
milslől, majd ráijeszlünk. Öcsém revolvert vásá­
rolt, hogy azzal a levegőbe löjjön, én pedig 
magamhoz vettem nehéz vasboiomai. Megtudtuk, 
hogy Eremits január 5-én Nagykikind; ra jön, 
mert tárgyalása van Kaics Joszoval. Már előbb, 
az önök karácsonya előtt, megkérdő lük Ere- 
miiset, hogy hajlandó volna-e nekünk karácsonyra 
öt forintot adni, de így fe'eit:

— Már nem tudok az utczára menni, hogy a 
pofátokat ne lássam. Hu még egyszer elém állsz, 
leszúrlak siilétes botommal.

E! panaszol lám ezt öcsémnek és elhatározlak, 
hogy másnap bemegyünk Xagyhikindára. Reggel 
kilencz órakor bementünk a járásbíróság épületébe 
és ott találtuk Eremitset. Azután ismét kimentünk 
az uiczára és a Dax'er-palola mö-iölt elbújjunk. 
Néhány peiczczel később oda érkezett Eremits, 
mire én ráfogtam vasbolomat és a karjára ül ül­
tem. Eremits elrohant, én öcsémmel ulána. Ekkor 
el fogolt a düh, eszembe jutottak szüleim, testvé­
reim és hat gyermekem, akik ő mialla nyomorog­
nak. A düh kitört belőlem, ulána menüink, ekkor 
már elvakilolf a harag és addig vertük a bottal, 
amíg volt benne élet. (Mozgás.)

Elnök: Maguk már előre megbeszélték ezt a 
gyilkosságot, hiszen még 1903. őszén vásárolták a 
revolvert. Es különben sem lehet az, hogy csak 
ijesztgetni akarlak, mert amikor Eremits mene­
külni kezdeti, mindjárt egyenesen az életére tör­
tek.

Miaden: Nem akartuk mi megölni, uram.
Elnök: Mennyit ittak maguk akkor reggel ?
Miaden: Mindenikiink ha'-hat deczi pálinkát.
Elnök: Nem voltak ittasak?
Miaden: Nem.
Ezután felolvassák a vádlott előtt a rendőrsé­

gen és a vizsgálóbíró előtt tett vallomását, a 
melyben úgy a szándékoltságot, mint az előzetes 
megfontolást beismeri. Erre nem válaszolt 
semmit.

Sibul Miaden vallomásainak felolvasása után 
Sibul György kihaiigalása következett. Az álta­
lános kérdésekre előadja, hogy 28 éves, büntetlen 
előéletű, görög-keleti vallásu, napszámos, két gyer­
mek apja. Nem érzi magát bűnösnek Eremits 
meggyilkolásáért. Elmondja, hogy megölni külön­
ben sem akarlak, csak rnegakarták ijeszteni. Ezt 
határozták akkor, mikor a revolvert vásáro Iák.

Elnök: Részegek voltak magok a gyilkosság 
reggelén ?

György: Igen. Részegek.
Elnök: Előre megbeszéllek a gyilkosságot?
György: Nem is foglalkoztunk mi ezzel a gon­

dolattal.
Emök: Hogy történt az, hogy a golyó Eremits 

állkapcsát roncsolta szét ?
György Nem tudom, de azt hiszem, hogy vé- 

letlenség lehetett.
Ezután fölolvassák elüt le előző vallomásait, a 

melyben beismeri a szándékoltságot és hogy már 
múlt év május hava óta tervezték a gyilkosságot. 
Sibul György erre szintén nem válaszo1, mint a 
bátyja.

Ezulán az orvosszakérlök véleményét olvasták 
fel, amelyek szerint Eremitsen nyolez seb nyoma 
volt észlelhető, ezek közül két zúzott seb a ko­
ponyán. Mindkettő feltétlenül halálos koponyatö­
rés. Abban megegyeznek az orvosi vélemények, 
hogy a lőseb jelentéktelen volt s a sebesült két 
hét alatt fölépült volna belőle.

Dr. Róth és dr. Spitzer nagykikindai orvos­
szakértők azt a véleményt nyilvánítják, hogy a 
két Sibul a tett elkövetése napján józan volt. 
Délután a tanukat hallgatták ki, a kik lényegte­
len vallomásokat tellek. Azután felolvasták azo­
kat a periralokat, melyek a két gyi kos atyja, 
Sibul 1‘roka és Eremits közölt lefolyt büntető és 
polgári perre vonatkoznak és a melyek Eremits 
felmentésével végződlek. A két gyilkos atyja, 
Sibul ITúka íiai ügyében nem akar vallomást 
tenni. A tárgyalást holnap folytatják.

A közönség köréből.

Somatose
(oldékony husfehórnye)

- legkiválóbb orvosok kijelentései szerint kitűnő 
étvágy javító, erősítő szer mindenkora betegeknek és 
gyengélkedőknek. Erősíti az. egész, szervezetőt. Kap­
ható a gyógyszertárakban és drogueriákban. 025

Szt.-Í.nkácsfürdő gyógyfürdő. Buda.
Természetes 
forró meleg
kénes foná­
sok l.»z p- 

I fi)n:ék,iszap 
I borogatások

zuhany mast-Age, nx^yóg Intézetek, vlllanyfilrd^k, gJsfQrdA. 
kó- ás kádfürdők, gyógyWz-uszodáe. los«> ős gondos ellátás
Csal, kdszveny- ldtg-, borbajok etb. felül kltoeriiö prospektust 
küld ingyen a

Sit.-V ukáeiförtft igazgatósága Budán.

VépgyógyitAs
Hemopátia.

Ezen uj eredeti gyógymód rendkívüli jó sikerrel lesz alkalmazva 
KÖSZVÉNY, ASTHMA, SZÍV-, VESB-, GYOMOR-, BEI.- és 
HÓLYAG-bántalmaknál, súlyos IDEG-, VÉR- és MORBAJOK- 
nál. Bisztos védelem azélhüdés és elmezayar ellen. 15 év óta ki 
lett próbálva és most évente száz meg ázás teljes gyógyulással 
számol be. E gyógymód megalapítójának és egyedüli kép vise 

Ifijének
Dm i agya*, orvesurnak (Hemopata)
Ur« Kovács Ja rendelő Intézete van

Budapest, V., Váczi-kőrut 18 mm. miatt.
Bendel*, nsponl* 8—1 is S-6-ig. — Dlj.zotl levélre rálaszel. — 
betegeket intézeten kívül is kezel. Nehóa betegeknek legbizto­

sabb gyógymódja.

iek.ri... arany-vulkanlt fogsor ö'
szigorúan hygiénikus és nem törik, mint a kaucsuk 
fogsor. Kérjen leírást és rajzot ezen fogpótló 

módszer alapítójától,
Margittal Szaniszló oki. fogorvos Bpest

(a Ur. bérpalotában) Klgyó-ur L

Trolin^I
KAPHATÓ fcHOEttGTQGTSZERTAftBflft■

A LEGKIVÁLÓBB TANÁROKÉI ORVOSOKTÓL AJÁNLVA!
TODŐBAJOK a LÉGZŐSZERVEK IDÜLT KATARRHUSAI, 

ISCROPHULUS, INFLUENZA eueuviióoi csuk eredeti üvegben,««

KÖZGAZDASÁG.
Nincs megegyezés.

A berlini tárgyalások eredménytelensége.
A némelországgal kötendő kereskedelmi 

szerződés ügyében folytalott' tárgyalásokat, 
miután az első olvasáson átestek, megsza- 
kitották s a magyar és az osztrák kormány 
megbízottjai már vissza is tértek Berlinből 
Budapestre, illetőleg Becsbe. Szombaton 
volt az utolsó ülésük, a melyen annak a 
reménynek a hangoztatásával búcsúzlak el 
mindkét részről egymástól, hogy a további 
tárgyalások folyamán sikerülni fog megegye­
zésre jutniok. Ebből tehát az következik, 
hogy eddig nem sikerült megegyezniük, 
amit azzal indokolnak, hogy az eddigi tár­
gyalások czélja tulajdonképen csak kölcsö­
nös tájékozódás volt a felöl, hogy mit. és 
miben hajlandók egyik és másik részről en­
gedni, illetőleg, hogy az egyik fél 
a másiknak követeléseiből mennyit hajlandó 
teljesíteni. E szerint az első olvasásnak bi­
zonyos tekintetben politikai felderítő czélja 
lett volna. Eddig az történt, hogy megvilá­
gították és megállapították az egyes tarifa­
tételek közt mutatkozó diííercncziákat, tisz­
tába jöttek azokkal az argumentumokkal, a 
melyekkel mindkét részen álláspontjukat 
védelmezik, de sem a német, sem a magyar 
és osztrák megbízottak nem tudják, hogy 
melyek azok a. dilíereneziák, a melyeknél 
a megegyezés sikerülni fog és ter­
mészetesen azt sem tud ák, hogy milyen 
áron fog a megegyezés esetleg létrejönni. Bi­
zonyos csak az, hogy úgy német, mint magyar 
és osztrák részről egyenlőre nz eredeti 
állásponthoz, ragaszkodnak, de azért mé­
gis remélik, hogy a diflérencziák nem lesz­
nek áthidalhatlanok.

A legnagyobb akadály, melyet német rész­
ről támasztottak az, lio.-y sem uj állategész­
ségügyi egyezményt kötni nem hajlandók, 
sem pedig az állatvámokat leszáll tani nem 
akarják. Ezt a két kívánságot határozottan 
megtagadták. A német megbízottak arra 
hivatkoztak, hogy Ausztria-Magyarország ál­
latkivitele Németországba jelentékenyen növe­
kedett. Ezzel szemben a magyar és osztrák 
megbízottak utaltak arra, hogy csakis 
szarvasmarha kivitelünk és csakis az utóbbi 
években emelkedett, ellenben egykor virágzó 
sertéskivitelünk majdnem teljesen megszűnt. 
Az árpavámnak a leszállítását is kereken 
megtagadták a németek s abba sem mentek 
bele, hogy az árpa és malátavám közt meg­
felelő különbözet legyen. Arra hivatkoztak, 
hogy a minimális vámtételeket nem szabad 
megbolygatni. Vgvanez az ál'úsponljuk a 
komlóra, gyümölcsre és baromfira és 
nyers és félig feldolgozóit fára is. Különö­
sen a favámot illetőleg kereken kijelentették, 
hogy azért nem engedhetnek, mert Német­
ország fűrészipara, mely a nyers fát feldol­
gozza. most van te iödésben s kötelességük 
további fejlődését biztosítani.

Minthogy német részről Ausztria-Magyar­
ország kívánságaival szemben ilyen ridegen 
és visszautasitóan viselkedtek, a magyar és 
osztrák megbízottak sem helyezkedhettek 
más álláspontra a német kívánságokkal 
szemben s ők se helyezhettek vámleszál i- 
túst kilátásba a német iparczik ek, neveze­
tesen gyapjuánik, gépek, bőráruk, vegyisze­
rek stb. számára. Különben a tárgyalások 
egész folyamán észre lehetett venni, hogy a 
németek állandóan két irányban befolyásol lát­
ták magukat. Egyfelől a német agráriusok 
kívánságait tartották szem elült s ki is je­
lentették, hogy a német kormány csak úgy 
maradhat meg állásában, ha az agráriusokkal 
szemben előzékeny. Másfelől pedig Németor­
szágnak Oroszországhoz való viszonya befolyá­
solta a tárgyalásokat. Nagyon sok függ attól, 
hogy Oroszország mint győztes vagy mint vesz­
tes kerül-e ki a keletázsiai háborúból. Minél 
hűtlenebbé lesz hozzá a hadiszerencse, an­
nál inkább lesz ráutalva Németország poli­
tikai barátságára. Nagyon valószínű, hogy 
Oroszország a német pénzpiacihoz fog fur­
dalni, hogy hadiKöllségeit födözliesse, s az 
is valószínű, hogy Németország ezt a szí­
vességet nem tenné meg egészen ingyen 
neki, hanem a német-orosz kereskedelmi 
szerződés megújításánál kötne ki magának 
engedményeket. Nem is titkolják ezt német 
részről. Hiszen a megbízottak tiszteletére 
adott egyik ebéden egy magasállásu német 
funkezionárius mondta, hogy „egy állam, a 
mely kölcsönt vesz tőlünk, nem diktálhat 
nekünk feltételekéi a kereskedelmi szerződés 
megkötésénél.“ Ha tehát Oroszország csak­
ugyan kénytelen lesz Németország íinan- 
cziális segítségét igénybe venni s ezért

neki vámkedvezményeket tenni — >gy 
vélekednek kereskedelmi politikával foglal­
kozó szakférfiak — akkor Németországnak 
könnyebb lesz Ausztria-Magyarországgal 
szemben továbbra is a merev megtagadás ál­
láspontján megmaradni, mint ellenkező eset­
ben. Viszont mások, úgy vélekednek, hogy 
Oroszország a legrosszabb esetben sem fogja 
a német minimális agrár-vámokat elfo­
gadni s Németország úgy Oroszországnak, 
mint Ausztria-M agyarországnak kénytelen 
lesz ezen a téren engedményeket tenni. 
Maid megválik, kinek van igaza. Egyelőre 
csak azt tudjuk, hogy megegyezés nincs, s 
hogy megbizottaink üres kézzel tértek vissza. 
Azaz mégsem, hoztak magukkal egy csomó 
jegyzőkönyvet, arról, hogy a németektől 
mit nem várhatunk és hoztak reményt, 
hogy talán később többre mennek velük.

Sovány eredmény !

Ausztria-Magyarország fizetőképessége.
Valahányszor Magyarországban a készfizeté­
sek kötelező megkezdését sürgetik, Ausztriá­
ban, a hol ezt minél későbbre elodázni igye­
keznek, azonnal azzal állnak elő, hogy 
Ausztria-Magyarországban a gazdasági vi­
szonyok még nem konszolidálódtak annyira 
hogy a készfizetéseket financziális megrázkod 
tatás nélkül meg lehetne kezdeni, mert még 
nem vagyunk elég erősek a fizetésképessel 
ben. Nos, erre az argumentumra most 
maga a legilletékesebb faktor, az osztrák 
pénzügyminiszter czáfol rá megdönthe­
tetlen statisztikai adatokkal. Az osztrák 
pénzügyminisztériumban már hosszabb idő 
óta pontos adutgyüjést folytattak Ausztria- 
Magyarország fizetésképességéről. A gondo­
san összegyűjtött adatokat ma tette közzé 
áttekinthető tabellákban kellő magyarázatuk­
kal ellátva a pénzügyminiszter. Kitűnik ebből 
a kimutatásból, hogy Ausztria-Magyarország 
fizetömérlege aktiv. Az aktív szaldó habár 
nem is olyan fényes, hogy fölöttébb 
dicsekedhetnénk vele, de mindenesetre 
olyan — s ezt. osztrák részről lé 
hivatalosan konstatálják — hogy bízvást meg­
kezdhetjük a kötelező készfizetéseket. Azért 
is figyelemreméltó ez, mert eddig osztrák 
részről mindig azt hajtogatták, hoey Ausztria- 
Magyarország kereskedelmi mérlege aktív 
ugyan, de fizető mérlege passzív. Ennek 
megvilágítása végett közöljük magának a 
mérlegnek főbb adatait és pedig az 1901. 
évre vonatkozólag, továbbá Ifo.fo-töl 1901-ig 
a maximumot és a minimumot, valamint az 
átlagot.

A íizctömérleg akti\ tété le/.

1901 1892-től 1901-ig
maximum minimum Átlag

millió orom
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A tlzetömérlcg passzív
A nemzetközi kamat 
és osztalék fizeté­
sek és törlc. ztési

-5 tételei:

Az ill működő kül­
földi társaságok
nyereségei — 2 — 11 —

A luducngerészet 
fizetései a küllőid­
re;; —_ 0 — 14 —

Összesen — 861 — 403 —
Tehát aktiv szaldói- 209 209 —

326 — v35

Szerda, junius 22-
rint 1904. május hónapban a bevétel Magyar- 
országból 79.5 millió koronát, a kivitel Magyar- 
országba 74.7 millió korona volt. 1901. januártól 
májusig bezárólag a Magyarországból való bevite 
363.8 millió korona értékű volt. ("20.3 a múlt 
év megfelelő időszakával szemben.) A Magyar- 
országba való kivitel értéke 381.2 (d-22 millió 
korona). Az 1904 januártól májúiig terjedő idő 
ideiglenes kereskedelmi mérlege Ausztriára nézve 
17.4 millió koronás aktívumot mutat a múlt év 
megfelelő időszakának 14.7 millió koronás aktí­
vumával szemben.

A katonai lóvásárlások reformja. Az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesület felter­
jesztést intézett a földmivelésügyi miniszter­
hez, a melyben kifejti, hogy azok a magyar 
gazdák, a kik katonai lovak tenyésztésével 
foglalkoznak, a katonai lovak bevásárlásánál 
bizonyos reformokat óhajtanak életbe lép­
tetni. Az egyesület e tárgyban felmerült kí­
vánságokat egyelőre nem óhajtja felsorolni, 
mert a hadügyminiszter Ígérete szerint e 
tárgyban legközelebb ankét lesz az összes 
érdekeltek bevonásával s a gazdáknak lesz 
alkalmuk nézetüket előadni. Két dologra 
nézve azonban már most is kéri a minisz­
ter döntését. Az egyik az, hogy a katonai 
lovak mértéke 155 czcntimélerro leszállit- 
tassék, úgy, a mint ez a honvédségnél van. 
Ez felel meg leginkább a magyar közte­
nyésztés által produkált lovak nagyságának 
s különben is az ily magasságú lovak kitü­
nően beváltak, n mint ezt a honvédségnek 
közös hadseregénél kiválóbb lóanyaga mu­
tat ja, A másik óhajtás a, külföldiek lővásár- 
lásaira vonatkozik. Az e y es illet kéri a 
kormányt, hogy diplomácziai utón járjon 
közbe és ha valamelyik államnak szánd ka 
van nagyobb mennyiségű lovat vásárolni, 
erről értesítse az egyesületet és ez utón a 
vidéki gazdasági egyesületeket, a melyek 
szívesen kezére járnak a lóvásárlóknak, ez 
áltál elkerülhetők lesznek a magyar gazdák 
hitelét károsító visszaélések, a milyenre a 
közelmúltban is volt példa.

— s

A legnagyobb mértékben a külföldnek fize­
tett kamatok, osztalékok és törlesztések 
nyomják a mérleget. A külföldön elhelyezett 
osztrák-magyar és bosnyák értékpapírok
összeg-e az 1903. év­ vé: >én 9.809 milliard
koronára rúgott. Ebből 6.808 rnibiárd osz­
trák, 2.93-j miiíiárd Magyarországra, és 66 
millió korona bosnyák értékekre esik.

A forgalom növekedése a sztnjk után. A
mag ar királyi államvasutak igazgatósága most 
teszi közzé május havi forgalmi kimutatásai" 
Ehhez a kimutatáshoz a rendesnél nagyobb érdek­
lődés iüzüdik, amennyiben ez az első az április 
hó végt-n beállott hatnapos forgalmi szünete és 
uián es li ltehető volt, hogy az elmaradt szállítá­
sok nagyobb része legalább a rákövetkező hónap­
ban fog útnak indíttatni. S csakugyan a május 
havi áruforgalom nemcsak az előző havi, hanem 
a múlt év május havi forgalmat is tetemesen 
meghaladta. Feladlak ugyanis a múlt hónapban 
az államvasutak és nz általuk kezelt helyiérdekű 
vasutak állomásain 218,386 kocsirakomány fizető 
árut, ami 66 453 kocsival több mint április hó­
napban és 13,237 kocsival (6 5 százalék) több 
mint az előző év megfelelő havában.

Jelentékeny többlet mutatkozott a fanemüek, 
kövek és elő állatok feladásánál, mig elmaradás 
a gabonánál, továbbá egyéb mezei terményeknél, 
valamint czukornál konstatálható. Az év eb-je óta 
május végéig a leladott fizető áruk mennyisége 
943,170 kocsi, ami 25,643 kocsival (26 száza­
ié ) kevesebb, mint a nm t évben. Az elmaradás 
fóoka a kisebb szón- és czukorrépaforgalom; ki­
sebb volt továbbá a bor, kőolaj, érezek, vas és 
fanemüek feladása, mig nagyobb lisztből, kövek­
ből, élő állatokból, darabárukból és gabonából. 
Ez adatok az összes forgalomnak mintegy 84 
százalékát kitevő feladási részére vonatkoznak, 
míg a közel 14 százalékot kitevő más v.sutákról 
származó leadás, valamint a 2 százalékos átme­
neti forgalom számokban nincs benfoglaiva.

A magyar államvasutak bevételei. A in. 
kir. államvasutak igazgatósága c hó 11-én 
két millió koronát szállított be pénztári fe­
leslegeiből a központi állampénztárba, a 
mivel az idei beszállítás busz millió koronára 
emelkedett.

Áruforgalmunk Ausztriával. Az osztrák- 
közforgalmi statisztikai hivatalnak Ausztria-Magyar­
ország áruforgalmára vonatkozó kimutatása sze-

A Terézvárosi Takarékpénztár Mint Szö­
vetkezet (Budapest VI . Terézkörut -1. sz.) ma 
tariolta VII. évi rendes közgyűlését Au-r József 
ügyvezető igazgató elnók'ete alatt. A közgyűlés a 
mérleget elfogadván, a felment vényt minden 
irányban megadta s az igazgatóságnak a sikeres 
működésért kuszönelet szavazotl.

A székelyföldi legelők rendezése. A szé­
kelyföldi kir-ndftség közegeinek vezetése mellett 
legújabban Udvarhe vim-gy; öt községében S ent- 
egy házán, Kápulnás-0la h fii Inban, Korondon, Szé- 
keiyudvarhelyen és Székéi y ken-- zturon kezdették 
meg a közbirtokosságok a legelíljavitási munká­
latokat, a miket fallián fü dmivelc-uigyi minisz­
ter a javi ások tervének es a lege ok rend nén­
in fásainak szakközegeivel való kitiolgozlalásán 
kívül még egyéb motion is támogat.

A Balaton vizszlnének rendezése.Kvassay 
Jenő miniszteri tanácsos, az or-zágos vízrajzi 
osztály főnöke, hangraf János országos halászati 
felügyelő, Dubravszky Róbert ősz alvtanác-os, 
Júz-a László osztálytanácsos, Pick IIá la, Szalay 
Dezső, G'-rü Ferencz műszaki tanácsosok, báró 
Jeszenszky Karoly m niszleri fogalmazó ma 
Siófokr • érkeztek, hogy innét hajón átutazzanak 
Ha atonfürcüre, a hol holnap a IS ■ latonmei.ti ér­
dekelteknek az államtitkár elnö iele alatt érte­
kezletül lesz a Balaton vizszinér.-:; kérdése ügyé­
ben. Az értekezlet megtart ását Tall ián földtnive- 
lesügyi miniszter határozta «-1 és intézkedésére 
történik valamennyi érdekeltnek rés/v- tele, hogy 
a Balaton \ izszmének rendezi - ■ ügy tóién vala­
mennyi kívánságot, óhaj;, érdeket mvrivg-lve, 
segítse a megoldást.

A BUDAPESTI ÁRU ES ÉRTÉKTŐZSDE.

Gaboaatoaadj,

Nemcsak nálunk, hanem Ausztriában és 
Németországban is nagy a szára -fog álta­
lánosak a panaszok az esohiány miiül. Nem­
csak a gabonaíéló-k sinylik az!, hanem a 
ka pásnövények és a takarmányfélék is. A 
rossz terméskilátások ma is éreztették ha­
tásukat a gabonatőzsdén. A búza. melyből 
a készletek már nagyon fogytán vannak 
újra drágult, valamint a takarmányárpa is. 
A malmok ma ismét jobb vételkedvben vol­
tak, amit annak is lehet tulajdonítani, hogv 
a lisztüzlet az ab difii napokban valamivel 
jobb volt. A szilárd irányzatot azonban ké­
sőbb némi gyengülés váltotta fel, miután 
egy tétel uradalmi 79 kilos búza 9.12 és 
fél korona árban kelt el három fiúra, mely- 
eladás a hntáridüpiiiczon is erős hausse- 
ávamlalot kelteit. Októberi búzát, a mely 
hausseban indult, a baissepárliak erősen kí­
náltak, úgy, hogy nem tarthatta meg eddig 
elért magasabb árjegyzését.

A készampiacton ma 25000 mm. búza kelt 
el, kezdetben 10 fillérrel, később 5 fillérrel ma­
gasabb árakon. A takarmánvárpa 10 fillérrel 
emelkedett. Egyebek nem változtak. — Mai el­
adások:

Búza. Tiszavidéki: 700 mm 80 l:g 9,55 kor, 
600 mm 80 kg 9,52 és tél kor, 150 mnT 79.5 lm 
9.42 és lét kor, 2080 mm 79 5 kg 9 37 és fel kor’, 
00 mm 79.5 kg 9.35 kor, 8i0 mm 79 kg 9 50 

kor., 200 mm 79.3 Kg 9.35 kor, 3000 mm 2'
9 45 kor, ILII mm 79 kg 9.9) kor, 100 mm 79 kg 
9 32 és tél kor 200 mm 78.5 kg 9.20 kor mind háro 
hónapra.

J/nrosmenii: 1600 mm 78 kg 9.35 kor mind há­
rom hónapra.

Pejérmegyei: 500 mm 77.5 kg 8-70 kor 400 
mm 75 kg 8.70 kor 100 mm 77 kg 9 05 kor, 10O 
"m 11 kir 8.95 kor 3.0 mm 76 kg 8 70 kor, mind 

három hónapra.
Pestmeity ev.uéki: 200 mm 80 kg 9.45 kor 100 

mm 79,5 kg9.25 kor lüü mm 76 .g. 9.02 és fél kor 
100 mm 77.5 k-z_9,2ő kor 100 mm 75 kg 8.05 
kor, loO mm 76,5 kg 8. 5 kor 100 mm 76 kg 8.90 
kor mi d három hónapra.

Bánsági: 11000 mm. 79 kg 9.12 és fél kor 
2000 ram «;».•> kg 8,80 kor 200 mm 75.5 kg 8.75 
kor. mind három hónapra.

Bácskai; 100 mm. ,6 kg. 9.02 és fél kor 100 
mm 76.5 kg 9.11 és fél kor, mind három hó­
napra.

Bácsalmási: 820 mm. 77.4 kg 9 25 kor 1580 
mm 76 kg 8.80 kor, mmd három hónapra.

U-Kanizsfii; 1850 mm. ,7 kg. 9,22 és fél 
korona mind három hónapra.

Autpini: 1680 mm 76 5 kg. 8.95 korona mind bá­
rom honipra

A határidötizlet szilárdan indult, mert a kül­
földi piaczokról magasabb jegyzéseket küldtek s 
nálunk vélemény vásárlások történtek, később 
azonban a contremine eladásai és realizálások 
miatt gyengült az irányzat. Köttetett:

> r
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Tengeri au 
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Rozs or.tóí" i 
Tengeri juhi 
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Tengeri má 
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Szerda, Junius 22,
EGYETÉRTÉS

Délelőtt
Búza októberre 9.12, 9.11, 9.13, 9.0-1,9.06. 8.98 k 
Rozs októberre 0.S2, 6.83, C 71 k.
Tengeri júliusra 5.21, 5.22 5.20 k.
Tennen aueuszlu.-ra 5.56, 5.32 k 
Tengeri májusra 5.60. 0.59,5.61,5 56 1:
Zab októberre 6.12, 6.11, 6 13, C.0S k.

/ óra 30 pereskor zéródnak:
Búza októberre . . 
Rozs októberre . . 
Tengeri júliusra . . 
tengeri augusztusra 
Tengeri májusra . 
Zao októberre . . 
Repcze augusztusra

. 8.99-9.— k
. 6.72—6.73 

, 5,19—5.20 l 
. 5.31—5 32 » 
. 5.56—5.57 » 
. 6 09-6.10 , 
10.45-10.55 „

jegy 128.- 
hirtenberci

Délutáni forgalom
A délutá. , _ tant tőzsdén esőkilátásokra lanyhult az 

irányzat. Berlin j. markával, Liverpool egynegyed 
penny vei drágább árakat jelent.

4 óra 30 pereskor záródnak :
Búza októberre . .
Rozs októberre ,
Zab októberre . .
Tengeri júliusra . . 
lengén augusztusra 
Tennen 19; májusra
Repcze augusztusra

. 8.96-8.97 
6.72—6.73 
6.06—6.07 

. 5.20-5.21 
r .33—f. .34 

. 5..JŐ— 5.66 
10.4”)—10.55

Értéktőzsde.
A mai tőzsde, a már hetekig uralkodó 

stagnálások után végre jóval barátságosabb 
volt. Több érték iránt élénk érdeklődés nyil­
vánult, az árfolyamok pedig az egész vona­
lon, bár mérsékelten, emelkedtek. Nagyobb 
áremelkedésben részesültek a Rimamurányi 
vasmű részvényei, melyeket a bécsi vasór-

német birodalmi márka 117.38, 
, Kárpali petróleum részvények 

-— Länderbank 425 50, Anglobank 279, Bankverein 
510.— Eibavőlgyi vasul 121.—.

A déli tőzsde irányzata szintén szilárd volt.
Jegyeznek: osztrák liitelrészvény 641.50, ma­

gyar hitelbank 740.— Lünderbank 425.50, Union­
bank 51 <■ , Anglobank 279.—, Bankegyesület 
510.—, osztrák-magyar állanivasut 634.50, déli 
vasul i9.o0, eibavőlgyi vasul 424.— alpesi bánya 
412.50, rimamurányi vasmű 489.—, prágai vas- 
míiipar 2LI.10, májusi járadék 99.15, magyar ko­
ronajáradék 97.10, török sorsjegy 128.50, német 
márka 117.38 Adria részvények —.—.

Magánkamatláb 35j,0—33 b°
Bács. június 21. (Magyar értékek zárlata.) 

4. százalékos arany-járadék 117.95, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 160.—, Magyar hiteíb.-részv. 744,50 
M. lesz. és váltói), részv. —. Rimamurányi 489.—, 
M. ezukoripar —.— Adria hajózási r.-t. —,—, 
líagy korona járadék 97.10,4 százalékos megy. fvld- 
teherm. kötv. 97.60, M. ny. k. sorsjegy 206.75, 
Kassa-oilerb. v.-részv —. — M. keresi:.bank —.-—, 
51. jeizáloghitelbank 499.

Becs, június. 21. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 99.20, 4.2 százalékos ezüst
járadadék 99.-----99.70, 4 százalékos osztr. aranyjár.
118.—, Osztr. koronajáradék 99.20, i860 sorsjegy 
152—,1864. sorsjegy 257., Osztr. hitelsorsjegy 
463—, Osztr. hitel-részv. 64.750, Angol-osztr.-bank 
—Union-bank őlG.íO, Bécsi bankverein 509 1 , 

Osztr. Länderbank 424/0, Osztr. magv. bank 10 2ü! 
Osztr. -nagy. áltamv. 634.-, Déli vasul 78.60, tilbe- 
vólgyi vasút 423.— Duna-gőzha.-társ 838 — Alpesi 
részv., 412.50, Rohány-részv. 336.50, 20 Iran kos, 
19 01, Cs. k. arany (vert) 11.31, Londoni váltóár 
239.30 Német bankváltók 117.3s, Lipótkohó 334, 
osztr. Llcyd 681, Török sorsjegyek 128.—, szilárd.

b-’liok rohamos áremelkedése miatt nagy ^ tőzsdeidő elején az utolsó időben kit 
tételekben vásároltak, úgy, hogy árfolyamuk i értékekben volt némi üzlet. Lanrakohú 
5 koronával magasabban zárult. Azonkívül *®ziai számlára történt vásárlásokra bán
emelkedtek még osztrák-magyar államvasuti 
részvények 2.50, a két hitelrészvény 1—1 
koronával. A helyi értékek piaczán szintén 
kcu \ vzó you ugyan a hangulat, do nagyobb 
vc-tekedv hiányában az árfolyamok csak je­
len féktelenül javultak. Ellenben a sorompó­
ról élénkedben fejlődött az üzlet és egyes 
érte tek, nevezetesen salgőtarjani kőszénbá- 
nya, magyar fegyvergyár, Weitzer-féie wag- 
gongyar és szegedi kendergyar-részvények 
tetemesen emelkedtek. Járadékok, valamint 
érczváltók és valuták változatlanok 
radtak.

raa-

KULF0LD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 21. (Az Egyetértés távirata.)

kiemelkedett 
lelsőszi- 

liáronmegyed 
százalékkal. Ezenkívül érdeklődés mutatkozott a 
felsősziléziai vasipar egyéb papírjai iránt is. Hi­
bernia továbbra is vonzó, Gelsenkirchen is javult, 
daczára a nem kielégítő májusi bevételi kimuta­
tásnak. A bankptacz részben élénkebb volt cse­
kélyebb árfolyamemelkedéssel. Hitelrészvény Dis- 
conto eommandit, Dresdener, National B-.nk és 
Schaaífliausen némileg jobb. Külföldi járadékok 
szilárdak voltak, különösen törököket t-s kínaiakat 
kerestek. \ a.-uiiak közül C mada-Pacifie csatiako- 
zólag Newyorkhoz emelkedett. Különben a íorga- 
lom igen korlátolt. Harpener a lőzsdeidő második 
felében esik s a többi szénrészvény sem tartja 
meg árfolyamát és az üzlet általában csendes. 
Magánleszaraitolási kamatláb 3 százalék.

JElötözede
Az előtuzsde élénkebb űriét mellett kedvező volt. 

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 641—641.50, ma- 
ryar hitelbank 715, magyar leszámítoló és pénz 
váltóbank —, magyar jeizáloghitelbank ti. kib 
—. magyar áliamvasut 634.50—634 7;>, déli vasút

, rimaurányi vasmű 485.50—488.50, magyar 
koronaáradék —, közúti vasút —. villamos vasul 
330.75,

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitel-
észvény 641.25—641.00, n;
magyar ieszainitoló- és pénzváltóbank 449—450.—, 

•—> magyar jeizáloghitelbank II. kib. 500.50—501 
osztrák-o vyar áliamvasut 631.75—635.—, déli vasút 
79—,ev.— r.mamurányi vasmű 488.50—189., magyar 
koronajáradék 97.10—97.15, magyar aranyjáradék
ltd.-----118.50, közúti vasút 572——57260, városi
villamos vasút 330.75—331.—.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsde csendes volt, az árfolyamok tar­

tóba-:. Köttetlek: Osztrák hitelrószvény 641.75— 
6419 :, magyar hitelbank —, magyar leszámítoló* 
es pénzváituí.ank — magyar jeizáloghitelbank 11. 
í ;b. - , osztrák-magyar ahamvasut 635—635.50, déli 
vasul rimamurányi vasmű 489.25—489.50,
magv ar ;;oro;:ajáradck '. 7.20. magyar aranyjár. —, 

—, Városi vitt mosvasut —.
Ke. yi értékekben köttetett. Weitzer-télc v.* g^cn- 

gyár 200.

Zárlatkor jegyeztetik 4.2* ,-os papirjáradék 
—4-5,-os osztrák arany-járadék 100.10 osztr. 
hitetrészvény 201.C0, déli vasul) 17.25, orosz báni. 
jegyek 216.--, 4"/, uj orosz kölcsön 9U 75, Disconlo 
Comuiandit 187.1'', dynamit trust —, harpeni 
200.25 4.26i„ ezüstjáradék 99.10. 4' , magyar arany- 
járadék 99.75, magyar, korona járadék 97.50. osz­
trák-magyar áliamvasut 136.25 bécsi'váltóár 85 10. 
olasz. járadék —.—, ált. villamossági Edison 
213,10, gelsenkircbeni :’18.—, Laura-kohó 215.— 
nyugodt.

iiiteibank 144—I I t.oí), Franki űrt, (Zárlat.) junius 21.4.2' , papír-járadék

1 óra 33 poroskor záródnak: Osztrák bilelrész- 
1 1~1 - , magy. hitelbank 744.50—745.—,

lóéspénzváltchank 449.-----449.50,
magyar;*.záiog!iilelbank it. kib. 500.-----övi.— osztr.

.. 635.-----635.50 déli vasút 79 —80 —,
1 ima-murányi vasmű 4c9.-----489.50 magykoronaiára-
de:i 97.15—97.20, közúti vasút 572.-----572.50 városi
villamos vasút 330.50—331.—.

Prc.iEÍitm-tiziet" Dijbiztositások osztrák hitel­
ben ho napra 3—4 L, nyolcz napra 6—8 kr. 
1904. julius végére 20—22 korona.

ütótözsde.
Az utőtü'.sdo csend s volt. Köttetlek : Osztrák 

hitelrészvény 641.">0— 641.75, Osztrák-magyar áliam­
vasut 635—035.25.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hiteirész- 
vény 6-1.50—642, magyar hitelbank 744.50—745, 
magyar leszámítoló- cs jiénzváltóbank 44a 
magyar -Hitelbank 11. kib. 600—501 osztó

—.—, 47, oszt arany-járadék 101.—. 41/, Ma ;yar
aranyjáradék 99.75, Osztr. hitelint. részv 201.40, 
Osztrak-uiagyar áliamvasut 136.20, Észak-nyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vi sut — , Lo.ndom 
váltvár 203.90, liécsi bankverein 120.50, Villamos- 
részvény —.— 3% m. arany kölcsön 82.60
4.2' ezüst-járadék 99 70, Osztr. koronajáradúk
99.50, magyar koronajáradék 97.45, Üsztr-ma- 
gyar bank 116 ÍU, Déli \asiit részvény 17 2u 
Llbevölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 85.15, Várisi 
váilóár 809.75, L'nió-bank-részvény —Alpesi 
bánya-részv. 207. szilárd.

Paris, j in. 21. (Zárlat) Osztr. magy. áliamvasut 
—, I j török konzol 85.87. Egyplomi járadék 
—, Magyar arany járdák ÍUL.'ÍO, török sorsjegy
123.50, Meridional vasút —. 4% olasz járadék
J.U-110, Banquc Ottomane 587.—, Crcdyt toncicr 
de France 687., Alpesi bányarészvény —.—
4* , 1890 román kölcsön fcő.87, Görög kölcsön 233. 
Váltó Olaszországra 0.07°/,, Váltó Amsterdamra 
206.13, Váltó Brüsszelre 0.03, De Beers lt-9.—, f bar­
tered 48.50, 5°, bolgár kötelezvény 42o.— Déli 
vasút —. Váltó Londonra 25190, Osztrák 
aranyjáradék 100.09. Ü::zir. Landcr'rank —, Bai.que 
de paris 11.47 3°/0 lraticziajáradék 97 65, 4% spa­
nyol járadék 87.80, 8",e uj lörlc élhető járadék 
—.— (Osztr. földhitelintézet 12.75, Dók vasút el.öbb- 
ségj kötv. 319.—, 4'I, 1896. román kölcsön 
Dohányre.-zvény 870.- , Váltó ltt'-sre 104.18, Váltó 
német piaczokra 122.25, Rio 18.19, East Rand 
195. — . ilandíónlcin 80.50, Magyar Jelzálogbank 
530.»—, Wyoming-petrol. —, nyugodt.

Frankfurt junius 21. Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 201.60, Déli vasút —, Disccnto Román­
éit — .—, Berlini Handelsgeselk' li.-----, Harpeni
245.20, Német bank —.—, Hibernia 203.—, szilárd.

Hamburg (Zárlat.! junius 21. 4.2"/o-os ezüstjára­
dék 99.60, sorsjegy 153.50, dőli vasút 16.80, 4'/„-os

109.25 nyugodt, olaj októberre 44.80, dcczomberre 
45.20 nyugodt, szesz helyben —, az időjárás : szép.

Paris, junius.'24. Búza jun, 20.—, jut. 19 90, 
jui.-aug.-ra 19 95, szept; 20.05, nyugodt, rozs jun.
14.75. jut.' 14.25 jul.-aug-ra 14.25, ....szept. 14.15 
nyugodt, liszt jun. 27-45, jut. 27.65, jul.-aug
27.75. szepi. 27.35 nyugodt, repeze-okij jun. 48.—, 
ju . 47.75, jul.-aug. 48.—, Szépt.-decz, 48.75 állandó, 
szesz jun. 43—, jut. 42.—,. jul.-aug. 42.— szept.- 
decz-re 36.—, ' szi-árd, Időj&iás szép.

ÜZLETI TÜBOSlTáSOK.
Sertéskereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, junius 21. fűzött sertésárak: I. Ma 

gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro
leiül) -------  f. Közéj) .(páronkint 300—400 kgro
fejüli) súlyban--------filléP.'-'Piatal ‘nehéz fpái’onkint
320 kilogrammon felüli suiybaii) 112—113, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
113 314 könnyű (páronként 25(1 ideig) 114-Í15 krt 
Szerkitti: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüti súlyban) 108—1G9 f. Közép (páronkint 240—'-60 
kilogramm súlyban) 110—111 f. Könnyű (páronint 
140 kilogrammig terjedő súlyban) 111—113 fii­
éiig;

Megjegyzés. A font jegyzett árak súly szerint s 
addig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra tillérekhen értendők. Szokásszeriileg 
hízóit sertések teljes (lirutto)isul’yából az életre pá­
ronkint 45 lcfgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó, le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak. ■ ■»•-•í *

• &ett'ésfci&Ziitn* liftM.1" Siftwv 19. napján volt 
készlet .38501 darab, juyMá íU napján felhajt*tolt 
503; junius 20 napján ctSiálIittafott 521. junius 
21. napján maradt készlet 38.483 darab. .Az irányzat 
lanyha.

Bécsi sertésvásár.
Becs junius 21. (Az Egyetértés távirDa.) A mai 

vásárra bejelentettek 5991 fiatalt és 5529 magyar 
hízottat, ö.-szesén 11490 sertést.' Az irányzat lanyna 
a forgalom nehéz,xcs voit tizeitől: : elsőrendű serté­
sekért. 98—99 kiv, telesen 1, kózépminösvgüekérl 
és öreg sertéseké t 97—99, könnyű ;értésekért 89 
—94 fiatal sertésekért 94—90 hitért kilón tant élő­
súlyban, fogyasztási adó nélkül.

Élelmi eztkkek

Budapest, jun. 24. (4 Magyar Gazdák Ví~ 
sÁrcsaruok Ellátó Szövetkezetének jelentése.) 
Az idei bő gyümölcstermés folytán e ezikktien 
tetemese!: a hozatalok, s a forgalom élénk. Be- 
főzni való cseresznye és szop, spanyol meggy 
kereseti és jól érb'4-esülnek. \raj irányzata válto­
zatlan. Baromfinemüékben; a forgalom élénk és az 
árak szilárdak. A tójásáfal; a nyár közeledtével 
szilárdultak. Kevés áru kerül a piaczra, úgy, 
hogy a hmyi fogyasztást, valamint az exporteurök 
szükségletét a hozatalok nem fedezik. Éelejt áru 
(apadt;, a mo egebb időjárás folytán olcsóbban 
kmálniiK. Mai árak:

Husnemück: marhahús 1.20—124 K, helybeli 
torjuhus 1.20—1.44 K, vidéki bortuhbs 90- f.10 
K, sertéshús t.04 —1.16 K, szalonra friss 1.20— 
128 K, szalonna sózott 120—1.26 K, szalonna 
fü-tök 1.11—1.60 K, szalonna, olvasztani való 
120.—1-28 K. báj 1.36 ,-146 K, sert-''s-dr 1.26— 
1.28 Ív. füstölthus (vidéki) kilója 1.70—1.90 K,

P. G Vaskó. A közigazgatási bíróság teljes 
bírói függetlenséggel, önállósággal, végérvényesen 
Ítél mindazon közigazgatási jogviták iüiütt, meiye 
két az 1896. XXVI. tcz. vagy a törvény alapjain 
kiadott miniszteri rendelet hozzá utal. A közigazga- 
tási bíróság minden ügyben, mint legfelső bíró. 
ság jár el.

Cs. K Pacsér. A hadmenlcsségi dijakból bejölt 
pénzből országos alapot létesítenek oly czélból, 
hogy abból a liánom alkalmával elesett és meghalt 
katonák özvegyeit, árváit, továbbá a mozgósítás 
eseten behivoitak gyámoltalan családjait segélyezzék 
és a rokkant katonákat eltartsák.

Kertész. Igen. Az idevonatkozó törvény, illetőleg 
miniszteri rendelet szerint, a ki a kertészeti taninté­
zet hároméves kertész-képző tanfolyamát sikerrel 
elvégezte, katonai hadkötelezettségét mint egyéves 
önkénles teljesitheii. .

Cs. E. Karánsel/es. Válópert az a házasfél indít­
hat, a kinek házastátsa bünieien. Ha tehát felesége 
elfogadható.ok nélkül hagyta cl, joga van ellene váló­
pert indítani. A válóprr azonban épen olyan per, 
mint bármely polgári per és épen ezért ügyvéd 
nélkül meg sem kezdhető'. Ha tehát el akar válni 
feleségétől, az a legelső eljárás, hogy választ 
magán 4: egy a válóperekben jártas cs ügyes 
ügyvédet.

P. G. Magúra. Közgazdasági munkatársunk azt 
aj ni ja, hogy ka a gyümölcsfákon vagy más fajta 
növényeken kártékony rovarokat találnak és nem 
tudnak ellene védekezni, a rovarból néhányat küld 
éneit fel Budapestre a rovartani állomáshoz II. kér 
Oszlop-uteza 26 szám alá.

V. Gy. Zsihó. Éppen úgy lehet hizlalni, mint a 
disznót. A legegyszerűbb eljárás, hogy beledobjuk 
a tekeösbékát egy mosiékos dézsába, hol ke lvére 
falatozhat. Különösen szereti a keoyeret, a sárga 
repá't, a salátát.

— 3.20 K.hazai sonka 1.80—2.— K, szalámi 
Vad: Özlius 1.20—1,30 K.
Uaroműtélék: élő tyuk 2.40—2 80 K, rántani

való v-'.rke 1.-----1.60 K, sütni való csirke 1.40—
2.4Ö K, kacsa, hízott .-----v— K, Imi. hízott
------------ K páronkint.' Vágóit hízott liba 1.28 —
1.32 K. vágott hízott kappnn, kacsa és pulyka 1.30 
—1.40 K kg-.'imonkéiit.

Teltvaj : (ézcntrilugált) 1.70-2.— K, főzővaj
1.40— 1.00— K kilón '.ónt.

"üld?' „ tek'-k: Burgonya [waggonáru) rózsa I.
4.40— 1.80 K, 100 minként. Sa'áin: 100 fej 
60.t—1.— K Idei burgonya 9—ÍU fill, kilónkén

ijyiiwölcsl'élék: Cseiesznye : 16—30 fillér ki­
lója. R b's-ke 50—.70 1:11. Sárga dinnye .80 — 1.20. 
K kilója.

Tojás: L.i zkai 50—57 K, erdélyi apróbb áru 
53—54 K ládímkint (1440 drb.)

Méz: pergetett akác’. L-----1.10 K. Lárs —,80
1.— K. k.iíónkint. Gyümölcsíz 2.00—2.10 K kiiónkmt
száritolt romba 2.-----2.20 K kilónkir.l.

kittitok 1 Romadour 2ü—50 dckagrammos téglál:- 
bart, 50—00 fillér, gr,'a _ 1—1.20 korona kilogram­
monként, juhsajtok 0-80-—1. korona kgr.-kúnt.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de c rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad vissza a szer­
kesztőség )

n kis lóit azon a dn- 
egy könnyű szövésű,

toagyar ailamvasut 635—635.50. déli vasút 79—80,
1.... rá vasmi 489.-—18950, magyar ko-
ronajárecék 97.15—97.20, n.never aranyjaradék 
118—118.50, közúti vasút 572—572,50, városi villa­
mos var t 330.50—331.

BEÜSS GABONATŐZSDE.
Becs. unius 21. (Az Egyetértés távirata.) 

A helyzet telj-sen a magyarországi termésjelen- 
tése tői függvén, hatarozoltan szilárd. Minden

449,.)0, j járadéi: 
szí árd.

osztrák aranyjáradék 100 60. osztrák hitetrészvény 
201.60, osztrák-magyar áliamvasut R 9 —, olasz- 

103.10, 4°/,-os magyar aranyjáradék 99.60

London, junius 21, Angol consoi 90 25.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Prág'a, junius 21. Nyers ezukor helyben és 

Aussigb.m azonnal szállilva 21.6<i, uj canipairncia 
21 80 K.

Havre, mius 21. Kávé, Sanlos good Average 
folyó hóra 41.--, szeptemberre 41.75, deczomberre 
42.50, marez-ra 43.25 frank 50 kilónldiit.

más befolyás hatástalan. A búza ma is ő—10 Hamburg, junius 21. Kávé hantos good Ave 
fillérrel emelkedett.

Szesz üzletfelén, kontingens készára 47.40-
47.80 K.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béoz, junius 21. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai elutőzsdén főkép a vasértékei; iránt ér­
deklőitek, amelyeket a német bányapiacz ked­
vező jelentései és az alpesi bányatársaság üzleti 
eredményeiről elterjedt kedvező hire!: alapján 
élénken kerestek. A prágai vasmű ipari részvé­
nyek 40 koronával, a cseh bányarészvények 20 
koronával emckediek. Az alpesi bányarészvénye­
ket és a nmamurányi vasmii rész vényeket is jó­
val magasabban jegyezték. Egyebekben csekély 
forgalom voit, de az i ányzat szilárd maradt.

Jt órakor záródnak: Osztrák hitelrészveny 
041.50. magyar hitelbank 743.—,osztrák-magyar 
államvasnt 634 50, Uniobank 517. .. déli vasul 
80.25, alpesi bánya 412 50, rimamurányi vasmű 
490—, prágai vasmű —. májusi járadék 
09 lő magyar korona járadék 97.15, török sors-

raee júliusra —.—, szeptemberre 34 50, deczeaiiiurre 
35.25 márcziusra 36. - ímjusra 36.50 márka, tartott.

Hamburg, junius 21. Nyersezukvr júniusra 19.50, 
júliusra 1MU, augusztusra 18.60 szeptemnerre 
18.70, októberre 18.90, novemberre ló..90. dcczem- 
be rro 18.90, januárra 19.05 februárrá 19.15, márcz.-ra 
19.25, áprili ra 19.:-'.", májusra 19.15 marka 50 
kilóul.int,

Magdeburg, jun ms 21. Nyersczukor júniusra 
18.41), júliusra 18.50, augusztusra 18.70, szeptem­
berié 18.75 októberre 19.— okt.-deczembcrre 18 9.5, 
novemker-deezemberre 18.90, jan.-márcziusra lt'.20, 
ápnl 19.40, rnáju-ra 19 50 márka 50 kilónkint.

Parié, jimii.s 21. Xyem erűken juu. 24.— 
jut. 2i.í5l, nyugodt, teliéi ezukor jun. 27'25, jul. 
27.50, jul.-aug. 27.63 okt.-jan-ra 29.— állandó 
tinoriiitort ezukor folyó hóra 60.50—61.—.

Borcszló, j nius 21. Búza helyben 18.30 sárga 
búza helyben 13.20 rozs helyben 13.40 zab hely­
ben 12.90. repcze helyben —.—, Ic-ugeri 13.50

Kőin, juruus 21. Olaj 49.— is.
Berlin, junius 21. Búza júliusra 170.75, szep­

temberre !■ 9.— szilárd, rozs júliusra 137.—, 
szeptemberre 138.75, szilárd; zab júliusra 130.50, 
szeptemberre 135.50 szilárd, tengeri júliusra 108,75,

Háziasszony, Pco.. A 
niaszt asz'.ilkendőn, vagy 
finom vitás os- ruhán hány háziasszonynak volt már 
nehéz keserűsége ? Lgy kávécsepp, vagy egy ka- 
nányi csokoládé a kénve: aszzomi ruhán es tünk­
re t ctióR a vakító fehér cs p éket is. Hát a drága asz- 
talnemü, vagy a kényes ruhaszövet, melyet csal; 
mo-üi se lehet?- Mo»t akadt végre lovag.as érzésű 
vegyész, a l.i tudományát az önök nagy keservének 
‘‘rvoslásíra szánta és kisérlelcit fényes r.iker koro­
názta. Megtalálta a haj biz.los ellenszerét, amelyel 
mi ii közkmcacsó teszünk. A kávé: és csokoládé* 
vagy má ilyen természetű makacsul tapadó foltok 
úgy távolíthatók cl tetjoseh, hogy In a folio- helyeke. 
vliczcnnne itatott szivacsoséi dörzsöljük, majd viz. 
zei vagy borszcszs cl lemossuk. Ez eljárás a leg. 
kényesebb sziveteknél is alkalmazható. Forró 
gliczerinnel színes szövetekből anilincsejijiek is el á- 
voiiihatók.

Tpssék megpróbálni, a reezept biztosan beválik.
32. K. Pusztatetck. Közguzd.ségi tinácsadénk 

nem at:'.n! > .t Insgazdákuak. tóm-: üknek elére való 
clndásá , I gy I l i i ere >>:t telelj, hogy a szerző- 
dést lie ír ; , 'li;.; %tti í (reódjék ifl - mbdoá Se­
gíteni magán.

B E. Pacsér. A vendéglőkben, korcsmákban és 
más italméri-i helyi énekben kiszolgáltatott szeszes 
i alól; ára fejében u bíróság csak oly összeget ítél. 
hét mez, t minőt a törvényhatóság szab.tiyrende- 
lettel meghatároz. Ez az összeg azonban 4 koroná­
nál kiseub ,-s 16 koronán.,i magasabb nem lehet.

Sz. E. Igen, a l'Oldmivelésiijyi mit isz.terlum szo­
kó:; aüornányozni nepkönyvláralml. Ha tehát ilyen 
néjj-.önytart ldállitam nem ncpesek, a főispán uiján, 
a e'nyvt.ir adományozásáért, folyamodjaiiak a ne­
ve '011 mmíszteriunh'iz.

Vidéki. Ha a telterjesztes óta már eltelt 40 r.ap 
es felterjesztésükre semmi észrevétel cem érkezett, 
az i gyesiliet megkezdheti működését, de véglegesei, 
csat; aki-.or alakulhat meg, ha a jóváhagyót alap- 
szabályos leérkeznek.

F e 1 c 1 ő s sz erkesztő
Molnár Márton.

Időjárás

A meteorologiui központi inté■zet t (uiral i
jelentése 1004. június 21-én reggel 7 órakor.

Közép-Európai maximum kettévált, az egyik része
nyugoton es a másik keleten helyez^eaett el , az
um<z d presszio pedig meggyengüli.

Hazánkban az esők megszűntek és a hőmérséklet
emelkedőben van.

Európában az idő — Oroszország kivételével —
-száraz maradt és a hőmérséklet alig változott.

Prognózis a következő 24 órára : Az ország nyu-
goti telében helyen Iunt zivataros esők és nemi nő-
sülyedés. keleti felében pedig még száraz és meleír
idő várható.
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Napirend.
A miniszterek fogadónapjai

Miniszterelnök: pénteken délután 4—5. 
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csyl* rtüKün délelőtt 10—1 
Fúidmivwésüi-yi miniszter: kedden délután 3—4 
Morvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
Igazságügyminiszter : csütörtökön délután 1.
\alias- és Közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4.

1904. Szerda, junius 22.
Képtár : Szerda, junius .

Pvauim --• görög orosz (junius 9 Ctü
ltom. Lath. Vaulin — prot. 

- zsidó, Thamus 9 —

Ilin: Czentimtr.
Sciiärding + C40 ^ 4!}

Duna:
t'asíau ............... + 330 < 44

+ 99 < 8
LÉcs ... ... ... ...■ + 63 > < •
nomarom ... ...
Budapest .........

-j- 3"7 < 4
+ -202 < IC
+ -39 C ki

Mohács ....... ." ... + 381 < 14
Uombos.............. + 493 < 4
Újvidék.............. -J- 41, < Cl
Zimony.............. 3:3) < 10
t'ancsova |........ + fi <. 16
Drenkova ........ 4- — > —
Ursova... ......... + 5-18 < 4

Vág:
Szered ........ + 42 > 1

Rába:
Győr............k - . + 267 > 10

Drava:
Barcs ...............
Eszék..............,

+- 218 > 52 
y- 337 <.14

Szava
Sziezck ....... . ... 4- 1 0 < 5
Milrovicza ... + 299 < 29

Nap l el 3 óra 47 p. nyugszik 7 óra 44 p. — Hold Lel l 
óra 4 p. délután — nyueszik 12 óra 2í> p. óijel.

A kepv/seJö/iáz pénzügyi bizottságának ülése 8 
órakor.

A Kemzeti zenede vizsgálata a vigadóban 4 órakor.
P&pxzentelés a-központi"papúcvé!5 intézetben^
A tsorozás a* M. Terézia kaszárnyában U órakora II, kor. 

osztálybeliekkel 1324—1797 sorszámig.
Nemzeti Szalon nvdri kiállítása nyitva égisz uau 

Belépődíj 50 filier.
Könyven Kálmán kép ki állít ás 'Nagymező- utcz. a 

nyitva díjtalanul egész nap.
Nemzeti Aluzenm kV ptár nyitva i Történelmi 

és irodalmi kiállítása nyitva, 1 korona díj laelMt. Néprajzi 
osztály Csillag-utcz a nyitva 9—í-ig belépő dij 1 kot. Nővén, 
tár Szechenyi-utcZal nyitva órától 1-ig. A többi tára 
megtek in IIIelkőko ná é rt i o $

Országos képtár az Akadémiában nyitva 6ráig.
Az Iparmű veszeti tnvzenni nyitva ti— t-ig.
Közlekedési inuzeum a városligetben nvitva 9» lk-'» fi 

3—6-ig.
Technológiai ipármúzeum nyitva 9—1-i^.
Hőid tani intézet múzeuma (Ste:ánia-ut í4.) nvitva 9—1 ® 

Belépődíj 1 kor.
Az. Akadémia Goethe, szobája nyitva 10 —12-ig.
Muzeum/ könyvtár nyitva ti—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9 —!*2-ig 3—8 óráig.
Áil&tkeit nyitva egész nap Lelép "díj 60 fillér.”

Vízállás, 1904. junius 21.
Béga: Gzentim

Ki szelő .........
Temesvár ... 
K.-Beseiteres

M.-Sziget ... 
Tekehaza .„ 
Tiizn-Ujiak 
V.-Namény 
ZaliOny(Caap)
Tokaj .........
Tisza-Fured
Szuiitok.........
Csongrad ...
Szeged .........
Török-Be:se 
Titel..............

15 < »
• -'J > *• lí< > *■ 5« < 1*
- 183 < 3
• t*<kü < —
- f'2 < i
■ <3 a
- 25 < ó- 12fl <

3 SS < 1

Körös:
Sebes: N.-Várad — 2 < *
Fekate: Tetike — 14 <; *
Fehér: B.-J-iid — Z > v
Kettoe: B'rkéa — 18 < 2u
Hármáé: üyoma— 60 <J ti

Maros
Arad
Makó

Jegyek magyarázata: -j- n-.:il fölön 
> áradt < apadt

— »12 C -
- 1- < *

- null a.V,

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Szerda, junius 22.

vígszínház.MAGYAR SZÍNHÁZ 

Szulamit.
órakor

Zsidó da’.jáV'-k 4 felvonásLr.n, 
iák: tieüthv László •'* Márki 

LuüL
Monaob Tenyeri
>znl«nit leánya Gaiv.ó A. 
Áron Sa.i'-
Abigaii leánya K. Maróti.i M 
Ab»olon b. Szabó

NÉPSZÍNHÁZ 

Katinka |; 8
grÓfnÖ. j örakor

Nagy operf.tt 
-tékka

4 felvonásban 
elöjátéklal, ir!& Faragó Jenő 

Zenéjét «zerzette Hűvös 
Iván.

Szeuaéiy
Itomar.ovszky Kis
Katalin 
L lás/ló 
Ján
ltomanovíizky L 
Anna _
Karfnka leánya_ Szamo d 
1 frofii Kovács M
Le to Komló sí i5.

M. 
Baiuzs O.

Baliui B. 
Irnai Leo
Kreceánvi S

Csók pirulák. I
lórakor

Bohózat •*» felvonásban, Irta : 
Henuequin e» Hilhaud. i "'■> • 

clitotia Heltai «Tenö; 
Személyek:

Fronti ginn Góth
Od'.lv«* £*/.. Varsányi 1
Angéle G. Kerté»,-1.

Nikú L.
Laviretto Ven drei J .
Brackson Szerémy Z,
I .artigoul BalassM
Maximé Sarka, i
bidonie Varifa A.

órakor

KIRALY-SZINHÁZ

En, te, ö !

Vperett 8 felvonásban, irts«. 
Fícrs és Caillavet.

F0V NYÁRI SZÍNHÁZ

Az arany j 8 
kakas. |

iiegediit, 
Harmonikát, 
Czimbalmot, 
Karmeníumot, 
Zongorát,

vagy bármilyen mi? hangszert a 
legjobban és a legolcsóbban csakis;

Sternberg Armin és Testv.
cs. és kir. udv. hangszergyárában kaphat;

Budapest, Kerepesi-uí 36. szám.
<epes árjegyzék (minden czikkrol külön) ingyen 
kü.detik. csak meg kell nevezni, hogy milyen 

hangszerről kívántatik az árjegyzék.

„Önsegély takarék 
és hitelszövetkezet61 

. . . Wessel°nyi-u 2,1.
IX. éviársuiat kexdete

Dohány-u
sarok.

hó l-ón-maju 3
íí'csöat nyújt hitelképes egyéneknek. Kamatok 

éven .ént csak a fennmaradó tőketartozás után 
fizetendők ós pedig he tenként a tőketörlesztéssé: 
együtt. In-jaUanckra kölcsön I. és 11-ik helyre.
i/áltcleszí mi-olás I Gyors elintézés

49375

Színházak műsora.
M. lur. 

Ojieraház
Nemzeti
színház Népszínház színház Vígszínház Magyar

színház Uránia

Csütörtök " -
Bob herczeg Aranyrirág j Cl6k pirulák Szulamit Spanyolomig

Fentek _
— Szalmaozvegy

Fölösleges férjek!
Csók pirulák 

i
Szulamit Spanyolorssig

Szombat
• 1

-
Kornevülei hu 

rangok

1

Fölösleges férjek j Cä4k pita,ik fiulamit Spanyoleriság.

Vneírnap Katinka grófnő
,

Fölöslege.férjet; c,6k piraKk Szulamit -

„ - Használják: Ő felsége a német császárné és Ő felsége a román királynéhafáSU a bőrre« CHEME, tubuaUan, illat nélkül GO fillér, illatosítva 70 fillér, (inon: illattal 1 kor
~ _.... . SZAPPAN, elegáns dobóiban, dbja 4 fill 70 fillér. 2 korona, főivé

wüi ven uuiauuoiik, aum
stb., különösen gyermekeknél.

rr#to2kilőmény"2 k", és 5 kor. bermenVve SZA PPAN, elegáns dobóiban, dbja 4 fill, 70 fillér, 2 korona, folyékony szappan, arezpor is foepaszta. nfT~----- 7~ I,E ® »5» A RJEG Y2ÉRET KÉRMl
1^** Kaph/.tó u evós:v#zertára,kb*a droerueriákbau, íllatszorüzletekben. vaey kösvetlenui Dir. GRAF « COMP, elégnél WIEN, VI., AME&LING8TR a.

Fény tut bisonyi irányok eltör.tnyu orvosi tekintélyektől. ==
A dr. tíraf-féle byrolin-na! már az első kísérlet iá tr.iv.ag beválik ____-

tessék árjegyzéket kérnii



8 EGYETERTES, SZERDA, JUNIUS 22. 1904

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1904. junius 21.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

^IL-'-UIUlLÜHH-UL'JSSÜBBHSS-S—SHES
Utohóirf, O.nl J

.1.'—L—'... 1..J-------------- -----------------------------
Utol«* árf.

55 É3TKKPAPIB0*

—

!»«•«z j ár • 1*0.1. j
ir re értékpapírok pán j »ni

14 kor.-értik bea kur -értékű«»«

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.
Búza 76 77 K

l
CD 79 80 81

TlEzáTideti d .......... ____ 1 --
--

• u).......... 8 80 Stb 8 95 6 15 9 — 9 20 9 20 9 35 9 26 6 át 9 35 eás
bejérmegvei o.......... — — — ----- - — — —

. nj......... 8 7» 8 95 8 85 9 05 8 90 9 10 9 13 9 25 9 20 9bG
t'estvidékj ó ... ... — — — -- — — — — _

8 70 8 95 8 85 9 05 8 90 9 15 9 10 825 9 *i0 9 80 9 sa 9*5
Bánsági o ........ . ... --  — — — — — — —

• °J ... ... 8 60 8 Svl 8 76 s SO S 86 9__ 9 90 8 05 8 — 9 IC
Bácskai o ................ — — --- — — — ____

. UJ ................ 8 80 9 v5 8 95 9 10 9 —

'
3 £5 — — — - — —

L . . . Árfolyam
Származás, nem és minőség-------- --------

I • kor. -tói bor.-lg

Ross uj

Árpa

Elsőrendű......................
Knzepminőségtl ...............

! Takarmány elsőrendű ...
, másodrendű

' Sörfőzésre tiezavidéki

6.45
6.4°

‘~6.3v~
6.1C

íelaú-magyaromig! i — 
dunántúli ............... ; —

Köles-

Zab

Tengeri

I Elsőrendű... ... . 
I Középminóségü. 
j Bel/Öldi uj ~ 
! Cicquantin ... . 
! Fehér ....................

Bepoze
I Káposzta
! bánsági

5.—

b.'dj
6.75
5.30

10.—

5.30

6.10
6.9C

"ó.mT

10. 0

bj Határidőre.
Határidő

Árfolyam

u
él
*'
é'/,
*•/,
é
é
♦
é

é
*V,
é
4

4Va
é‘
4
4
*Vs
«V»
4
4
i\>2
4
4
Ö

äleblriekustta eres.lóldbil.I* 

Magy ."agrár

Magyar busa... í •" ..........
j 1904 maju» ... 1 1 1 1

Busa.......................
1904 ä rllie 
l9o4 májúé ... 
1904 október... i.na 9~ 1

Basa ...................... 1H04 május ... 
1904 oktuner 6.72 6.78

Teugerl ................

lyt)4 lu&jue ... 
1904 Julius ... 
190Í angueztua 
1904 okt

5 IC 
5.31 
5.56

Ú.2C
5.53
5.57

Zab ......................
1904 április ... 
1904 máj in ...
1 ‘»1)4 október 6.09 6*10

Kápo.ztar.pos. 190* MT.Cpt 10 45 1-.65

11. Különféle termények (készáru).

k.i
öO1/! , '

. , '60 V» . «“Okn
é.jár.-bsuk rt..*űlökéw«uyek

„ . . Járadákj.gf vi.lOk»/,
. „ zklogleitl ... ...........

Magyar ill. takarékpénztár r. I. 60 erre
„ „ „ ,, 60 ,i

Magyar feldbit.llniézet 41 étre trtbuu

os ::::::::: :::
* * «ia*J, és talaj j a« In.

Magy.lialyltrd. vasúti kétr. 50*/» évre frlban
! • * • * * tő .’»MOO»/.

i,Mlgyar JeliatogtilulbaBk... ............. trlblu
■ to érre - —

* * .......... ; ... írtban
* * .......... "tuáTre 1 *vroi.
« - 60 » —
. . kOsi.kítv. 5U . O«-“

* • • * tu " írtbani i i 6»* eo e lUüfraaeni
* l ny.remény - irtt.euyek írtban
. . e.nrák íelUlbetyegrtíi .
* I nyeremény kUtv.áüOk. dbek
* I , „ *0*0 . »

Magy. leszámítoló- éa péuzváliubaiik. bU évre 
M.or.a.közp, takarékpeuiiár éO éire írtban
’’ ” " " bő ” A , Ú"

M.takarékp.kÖsp.Jtizilegb.l—3*,9 10. kib.
4,, 5. kibocsátás M u I. V ’*>

j” ” ” ” kösaégi ki'iv....

I Oreságos kőiu/ bitelacöf elkezeil kötvények j 
Usstr.-magyar bank 40«/, évre............frlban

„ „ "sir ... — » I
Etilt bezel első ieke#óky..kvzaégl kQtv.

-. u rnuau
V, I! záloglevelek oV évre 

Feiil megy. kertek, bank ... tilbeu v. kor.

” \\ k#zs.*k.6Ó7sttre
„ vl.llV/etrfc.

bu ovit ... 
„ 10Ő0/,...

íuz.éb
104 7u 
101.— 
96.7ó 

l»l.zó
100.75

V8.&V
98.30
oovíb
08.30j
bS.ift!
us.vu!

1C,0.-
9b. — j

100. — 5 
100.— 
98.—
98__
98— 

1 ü0._
IOU. - 
98.—

íoi.kő

130.—

111.*20 
107.- 
bO.öo 

ÍOO.ÚU 
lUO.ÓU 
97.50

101. kő 
101.— 
9b.— 

lOU.lu 
97.2u

IOV. — 
lüu — 
iOO.lu
100,-xíj
98, yw
98. — 

100.*;,
98 .50 

IhU.— 
ló«.— 
99.2 >
99. au

lUv < a
103.75 
101 .k6
iti.75

102.^5
101.75 
9Í.0U 
99 óO

100.3-- 
9».3V 
bH.lí. 
99.kV 

101.
97. -
98. Z5 

1U1.- 
101.—
99. — 
93 
93.—

101.
101.-
99.—

102.,

loz!- 
188.— 
113.25 
108. — 
99.51 

101.5(1 
101.60 
97.- 

102.: 
IU2.-
»9.

101.3U 
98.2: 

101.— 
M0.4 
IV 1.15 
101.2. 
93. öu 
99.- - 

101.2.5 
99.51 

101 - 
108.- 

99.25 
l'jV.ÓG

.
Származás, nem 6s minőség

Ártolyam
pénz áru

Ingyen hordó
60 kilugiaiunronkénl Disznózsír ................

Budapesti .........................................................................
Vidéki....................................................... —...............

61.— 61.5t

6C kilogrammonként Szalonna..................... . |
Magyar, légenszaritott, vidéki .............................
Vári si, légenszáritoít, * darabos ......................

hu’stőit..........”........................................................... . ...

50.50
53.50

6l!—
bt.—

Zsákkal együtt,
gcngysuly, lusta súly helyett.

Minősé» 6(Jii grammonként

£0 kiiogrammonséní.

Szilva ni......................

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség................
„ ., ,, 100 darabos ............. . ...
„ ,, to .......................................

bzerbrai, 190?. évi szokvány-minőség ................
„ „ „ 100 darabos .............................
„ ,, „ e:> ......................................... IM

IM
1

1 1 1 
1 1 1 

g

IM
IM

1 M 
II 1

Ingyen hordó
űo kiiogiammonkcnt Sziivatz ....................... 1

bzlttvoniai...................... ...... ............................................
S cibiai................................................................................

18.50
i 0.5U

1*.50
11.—

kor.-ig 
49.-- 
4U. - 
45.-
r, J. —

Cu kilogá-amiiiOnként Heremag.......... ..........
Luczema magyar 1903. évi ............................
Lóheie apróazemü 1903. ,, .............................

„ LözépszemU 1903. „ ............................
nitiryszeinü 1903...........................................

kor.-tói 
44 -

4S* —
46.—

B) É ríék tőzsde.

1
1 - , ÉRTÉKPAPÍROK
x ■!

litulsu arf. d »" 1
2^ 1 ÉRTÉKFAPIPOK
52 !

l'toleó árt.
pen* am
korun* ért

1 p*u< áru
1 Korún a ért.

Az 1—IV. elettJegyz. értékpap. árfolyamé 
ICO kor.-ként értendő. La koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szól: 50 frt.-kénl,úa arauy- 
frr.-re vagy pengő pénzre szól; 100 márkán­
kén;, Le maikéra szül; 100 bankonként, 

Le frankra szól.
I. Állam adóssá*, 

a,. Magyar éllamadóseág.
4 ! Araryjáradék, 1U0,LC0, 1000 erenyfrt. névért'

; drbokban, adótuemee fto arany;>r.-ónkén; 
4 Aranvjár., lU.OuO aranyforint néveri da.ra- 

L'-Loan, adómentes, őu erenyf«riutonkéi:l 
4 , Aranyjaiad., adóm., óOar. fiiként, juu. v.
2V3 KoroL-eériéku járadék adómentes ................
« : - . ................

. ■ e jun. á
* n ff , juu. v.
— 1876. kel. vas,államk. r. frtban 50ar. frlkónt
— 1859.államvasarauyk., adóm., £0 ar. írtként
— 1889. évi államvasuti ezüatköl-.sön, adóm.
3 . Allamkölee. a vankapn ezcljára, arlnyadóm.
— 1870. évi nyer.-kölcsön, lOu frl. drb .20()K.
— tbfiO. évi nyer.-kolca. f»o fitos drb.- lOOK."

Magy. regale kártalenltasi kötvény adom.« 
Hovvát-sziavoa kárfal. kötvény adómentes 
.'lag ;.r luldíeberiueul. kötvény adómentes? 
H i .. t-szlavón, 9 •
Tiszai és hzegedinyer.-köleaön,adóra.,*200 K. 
fTorvát-sziavon jeiz. főid vnlf.sági kötvény...

113.— 113.GO

113.-!
ns.—;
89. — j 
97.lő)

b7Íl5! 97.95

1 lö.űi 
118. 
89.50 
97.55

4‘j

4
4
V,

82. — '
tob__ ;
*207.—:

Í01.6G. 
9ó —' 
98.Sf

lói.—I
101.—I

85 — 
•210.— 
209.—

102.50
99.—
09.t(

164.—
102.-

bj Osztrák államaddssás.
4 Convcrtalt ;idóm. korumtjuradék jan.—juL !
4 v ,, ,, iuaj.—nuv. j
\ij Kgjesaeit jiiadék papírban, !ebr.—aug. ...!
4a/*e ■ f. n máj.—nov......... i

i Aranyjár., adóin.,arany írtban ŰO ar. Iitkeui
4 ! líorvnaértékb járadék ..........................................!

8-ti ÁUainsvraj. 1854. évből, 250 irt p. p. öli!
* , Irt p. p. írtként...................................................... !

4 í Allumavisj. I860, évből 5uU fr.o. é.~- 1000 K.<
« . 1840. „ 1U0 „ „ „ = 2UU „ j

18» 4. . 100 „ „ „ -rr 2UU „ j
- . iat>4. „ 60 , , , ^ 1UÜ

6
4
4'A 
*'/,
4
4
4 j

*;v
é ‘
<‘/.í

II. Más kozkolcsöntik.
Búig áliam v.z aló fik., arany ban, úti ar. írtként I 
Boenyák-Lerczeguv. vrsz. köles. l895.évbol 
Hoenyak-LerezcgoV. vrez. vas útik. 189b. év bői ■

„ „ a a n 1VU*- s !
Budapest főv. kólesöne, adóm. 1397 kor.

„ „ „ „ n 1908 . í
Tem.-bégavtilgyívizazabályotási társ. köles. ’

III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv. 

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai. 
Belvárosi takarék pénz tár rész vény tár«.— — j 
Ügyes.bpesti lóv. tpénztár ínban v.kor.-bun^

* er» w ”* ~ ~ I
Egyes, tégiaés ezementgyárrt. olsőbbs. kötv. 
Uanzéstársa va'i ntödeéseépgyárrt.k.-kö'.v.

98.75, 992 
99.-1 99.S1 
bu.*!) VjO — 
99.úo, 10U.- 

116.40 119.— 
99. kb! 99 70

180.—j 190.— 
16k.— lút - 
182.— ! > Só. 
kUi.—; 26C— 
SúS.-1 Í6U.—

107.5', 108.50 
9ii. -j 97.- 

luC.501 IC 1,50 
IUU.Ki; V.l.,%
96. — 90.7 
93.-1 96.76
97. — : 98 —

100.5U, 101.70 
ICŰJIiii 1U1.Z5 
9*.— , 99.—

101. — : —

5 !
6
5
6'/.:

6 1 
t’.a
‘7,
6

f*.
6
6
*7.
6
<'/. 
é 1

*7,
*7,

b) Vidék es külföldi Intézetik 
klboosatasai.

Albina takaték-éiüuellnt.................... frtban
Aram uelg lakarekpémt, Alj. evre „

. . „ . TÍ.1I0"/,.
B » n *0 e •• a

Aradmegyeltakarékpéííztár... ••• •
bulnyak-bercaegvv. szab. ütsz. bank 20 évre

au■ • 8 B • ® "
Debreuzenl első takarókp. ............ írlúau
Erdélyi magyar jelzálugbauk 40 évre e

n ■ ■ 40 -
Uorvát-szlav. orss. jeiaálogbauk......... ,

„ , o *vie« kUlT* 8
Nagy »seb élU apU 51 Vs évre visszaül. Uü'/„ 

, 8 8 8 , 8 lVV*/0 n
e e e 40 e U1 kib.frl.V.kor.
s , , 15 , IV. kibucsatus ...

Nagyszebeni lifidbiteliui. ......................írluau
• • ..................... «
B S .......... * ■
e e VI. kibocsátás...

Usstrakföldbiieliui. nyeieméuy-kuív. iribau 
Teuieevau lakarékpeuztár ........................

IUI. —
va.—

102.-
1U0.—
oa. -

105.25
IUJ. 25 
89.-

l«'l — 
99 — 

101.— 
1UÚ — 
110.— 
110.— 
1U3.Ó0 
1U1.5U
104.-

102.
ieo.—
IÜO.
:yi.-
1UÜ.-
lUo.2.
106. 
lóO.
svai.
1ÜU.- 
102. — 
101.- 
1 l'A.
112. 
104.5t 
lUä.yC 
lUu.

I jól
1 M7.—I 
i 1UU.

i 191.—
í tut.

16 érre U ívre.*:: '
! too 60 jel. I

IV. Elsőbbségi kötvények,
*7,! Adrlem.gj. kit. t.ngerbajéz. rí. írtban j
* limi.p.alt ktiauil ra.p. tanaiag .................... j
4 e villára, váróéi vasul résavéuytárs. i
* Hudapefct pecsi vasul............................. Írtban!
* Deli vasút u.u. markában, 10tf mark.-kent. j 
4 . n B 1900. évi kibocsát. IOC lrauakeut' 
6 Elsocs. kli.szab. duuugőebajézáaitJUd.faliau
* : Kassa-oderbergi vasút 1839........................ n
4 e e i8‘19.ar.-bau,loumáik
4 e , 1891  írtban
4 e e 1391.ar.-ban,lu0mark1
4 s e osztr-vonal ldöVtrtbau j
á'/a Magyar folyam- és icugoruajózásí rés/.v.-:.
5 Magy-gácsországi vasul 1. kibvcaáUe írtban

s s B B
B 8 ............................

. Magy.nyugoti v.(s*fvár-győr‘grácziv oaalj , i
e w e 1874. kibocsátás............ n

!M.vasatlela.kÖles.bcr.czéiia,ar.,10u rnrkkéat] 
tOsztr-m,ftV.amv.,1353 arany vau lUUmrakeati

„ , n X.ktb.lbSS, . 160 frkaeat!
*‘/s Terűméil helyi érdekű vasutak .................... i

1 C.—
99.751
00.501
03. 1

111.-!

99.—
118.—í
09.— ' 

íib.—. 
100 50, 
100.25 
11U.— I 
110.— 
V9. — I 

102.50

101.-
1UU.7
97.5U
99.—

113.

100. 
119- 
1UŐ.— 
119.- 
101.51 
101.2. 
111.- 
111.- 
100.— 
103.51.1 
103.Gu

Oszt.
1803.
évre

kor.

'20
7.SC
60

96.251 97.2.

Ás V—XIV. alatt Jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkent sorosában érte idő

V. Bankok részvényei
Befizetés:

Angol osztrák bank.............................. 14ü,
Bpestt bankegyesillet réeavénytáraaeág 200;
Első magyar iparbank ............................. 3UUi
Fiumei hitelbank ...................................... 16o|
Budapesti giro- éa pCnztár-egylet ... 1000]

277.-
104.-
342.—
136.—

279 - 
106. 
340. 
139.-

30
11
20
5ö
86
26
*23
35

115
*24
•24
55
23
28

60.20
140
26

Hazai ifank-resivéuytársaaag ... ... ‘200
Hermes magyar általúuoe váltóüzlet rt. 100
llurvát kereskedelmi bank ...................... 240
llorvit leszamitoló bank ....................... 4UU
Horvát-szlavou országos jelzálogbank 200
Magy. agrár- es járadékbank részv.-t. 40U 
Magyar általános hitelbank......................  400

« » • )un-Vi í“°.
Megjár jelzálogbit.Ibank ....................... li0

, „ jun. v. 20U
Magyar kereskedelmi részvény társaság 400 

!m, kir. szab. oaztálysomjáték r.-iára. őüu j
Mngyar leszámítoló és pénzváltó bank 4<'U 
je 8 w » jun. 400
ÜUagyar takarékp. közp.jelzálog bankja lüOU
Osztrák hitelintézet .......................   3'2ü

„ , ... jun. v. 320
Oeitrák-magyar bank ..............................  14uu!
Festi magyar kereskedelmi bguk ... lUUu! 
Unionbauk ... ^ .................... ,

2lu.—
2íU.—

5Í30.—
*50.—

744.50

5(i0.— 
655. ~ 
800.—

449.—
1030.-

641,íC 
lü‘2Ge - 

4(>U r27óO ^ 
I old.

V0Ue-

235.-

?4é!-

5Cö.*cG
5bU^

1810.—

45b.— 
IO? Ó.—

642 — 
1680.- 
2700.- 
5 tU.—

VI. Takarékpénztárak részvényei.

1.3
IC
12
24

116
30
80

>i.ld

24
28

4Có
12
20
19

120

0
60
20

4.8u
32

U
iö

14

10

16
0

10
25
15

U

li

uO

Belvárosi takarékpénztár ... .. ...
Budapest 111. kerületi takarékpénztár 
Budapetit-eizsébel.vurusi takarék pénzt. 
Bpestt takarekp. és vraz. zálvgköl. rt. 
ügyesült bp-sati lóvarusi takarekpéuzt. 
Magyar általános tafearékpeuzta ... 
Magyar orsz. kuzpvuii idaaiékpeuzlár 
Be sir hazai el«0 laaarekpénztar-egye.

200 
1UU 
200
éuuj 
tiuo
ÓUU
•u,° I565Í-|i16C-

•IV0ulí6seti-- ^tiouu-

823.-: 224.-
20U.— I 220.-
zlí.— 220.- 
41a.— 42-t - 

2306 — :231».-

VII. Biztosító társaságok részv.
Becsi biztosító tarsaaag.............................
Becsi elet- es jaiauek-biztusitó intézet 4Ut. 
ülsu magyar általános bizlusité társ. 2Uüi,

*UU 430.«

ion cicié“, pesti biztosító Intézet 
Magyar jég- es viszontbiztosítóit. ... 
„Nemzeti* baleset biziositó icszveuyt. 
Vunnuuia viszonyuiztueite intézel

Vili. Gőzmalmok részvényéi.
Coucurdia gőzmalom részvéaytáraaság 
Ülsu buUapeoti gőzmalom részvényt.

.ürzséuel-gozmalom-iavaaság....................
i Luiza-gozmaium leazvcuytarsasag ...
^‘esu lieugermalozu-iavsasag............ ...
: Beáll molnáruk es sütök gőzmalom rt. 
Besti VlGioria-gúzraalom ... ... ...

IX. Bányák es téglagyárak 
részvényéi.

Budapest saeutiórlucai téglagyár 
Egyesült tégla- es czomeulgyár rt. 
üszakiuagyai. egyes, kuszeub.éa íparv. 
üszieiguiu szászvári kooieubaaya rt.
I elsomag/ aiursz. ua yaes kuhomii u. 

j „1stvan" téglagyár reszvenytareasag ...
, üis.seueai giauitaúbauyak reezvt. ... 
jüouaayat gözteglagy ar réőzveuj társ. 
áoszennauya .s téglagyár részvényt.

, Lechuei rákos* téglagyár reazvOuyt.
j Magnezit-ipar 1 atveuy misasag............
I Magyar aapuult es/.veuytaiuacag 
IMagyai aiiatanob aos/euúaiija rt. ... 
I Magyai keiamiai gyár részvény társ. 
haiguiutjaui koszeuLiai.ya icszrenyl. 
Ljiaai teg.a- •» mws*.cgc:o részvényt.

2UU
20 u
2UU
UUO

ÍUu
őou
400
.5 ZÓ
tiuu
4uu
3UU

S2wC — 
244 —

Z4U.

440.-
Ci/U

8250.-
z4tl.
319.-
250,-

2325.— 2izó. —

18U.— 190. 
1060.— i lObU.- 
430.— 435 
220,-! -Őu.- 
8V0.-I 820.- 
37fl.— ( ^8u.« 
*?».— ' *8V..

15
1«G

:
íu. 500.

‘200; ti3i
ZU1'; 22.). 
2UUI _
*uv
"200! 10,,. 
11o; *45
32U; .jit), 
Í,J. 465. 

2uU _ 
*00
*,u 127;
“»O: 27b. 
*"■ ,54
Z,JU| 533 
*0"! 322.

—! dl5.-
67.«

j AZiÖ.

-i 4‘JU.
luú. 

-I Uau. 
-1 9tiü. 
-I *65. 
-j loU.

X, Vasművek ea gépgyárak reszv.
I

Kl.ö magyar gatdaaáj;l gépgyár rt. 
Uamibius-.Schoenicueu-iiarimanu-tóle

haji rt..........................................................
Fegyver- c.i gépgyár t észvei. y Latsaiig 
Uanz cs latsa vasöntöde rt. elsubbs. 
Magyar-belga lemipargyar rt. elsubbs. 
Magyar waggon- es gépgyár részvényt.
Ziauragi vasipar-tarsulat.............................
n.\ 1 cholauu“-gépgyár reszvenytarsuság 
Uimauiuiiiuy-aalj;viarjani vasiuu rt. ...

rt , jUD.V,
öchlick-lcíe vasöntöde es gépgyár 
1 eudluü es Uittrlcb gépgyár részvényt. 
WeiUuer d. g»p-, wragguugyar rt. ...

200

lati
200;
öVu

20U
40U
2UU
200
2óU
iirO 
10 1
:>uu

150.

177.- 
315.- 

317.' -

128.
2d2.
140.-
Ő4U.
32o.-

1 166.—

1 179- 
; 325.- 
11*2- .—

205.— 215.-

4r9.
, 3L-U 

94.- 
lg;.

4'9.GO 
35t>.— 
104.— 
20..

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
nyomdaAthenaeum* Irodalmi és 

— j Fraukiiu-lArsulat 
i.Bailai- irodalmi es 
’Pest

uai rt.

16U

*90 19£s— 200.-
.................................... «100; rWi.i 5CÓ.-
nyoradal réezvt. 4uu 100105.- 

U aonyvuyumüa részvénytarsasag JOUU 2~tOÍ — 28óu‘-

XII. Kiliönfél vállalatok reszv.
4C «Általános waggonkülciőnzd részvényt.
— ír Apolló“ kőolaj tlnomito-gyar részvt.
— , tiautliu-féle vegyi-gyáruk részvényt. ...
— , Bibar-ezilágyi olajipar renzvéuytárd,
— .Bí^saóí ccllr.lose-gyár részvénytárs.... 
14 (Budapesti általános villamossági rt. 
12 Első magyar betűöntődé részvény társ. 
60 lElsö magyar gyapjumusö ée bízom, rt.
— Első magyar reszveuyeerfőeőde

SJ1 
<00 
50 0 ;
2
ÜOU, 
200 
2001 
400
•ülj

60.-! 62C.—

- : 3.15.-

-i 315
- 215.-

32 b,
Só.)
310 
205
550.

2350.- 2400.—

Őszi.
1903 ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árf 
pénz I áru 

kor.-értékben
öU
2u

12
88

20
ló

• 6

30

48

*00 47v.-
ItiU 5LC.- 
^00j ^10.- 

10UU 200O.-
400, y06.-
200; gij.-
400 42Ú.— 
*00 -^75 - 

I54C.-
2WÍ 25C-
2UUJ___
*uu| Íí5;_ 
ZUU 550.- 
^J,li 2b... 
4VU|

IbOUj -,o0._ 
«UU 500 - 
4U0 5C0,- 
40U j 
éuu 
14u 
192

?7ó.~

!

23

26
2ú
16
14

4

38

t'jho magyar aertusbizlaló részvényt.
üjflö magyar sz.illo'la-róa/.veny társaság 
tiino pesti spodlum- es enyvgyár r. L. 
Fi uzueirizM bau tu loearlzi keményítőgyár
ti a eb wind L-féle szeszgyár —- *— —
„Hungária14 műtrágya- tyi kétuiavgyár 
üabeJgyar-redzvéuyiarsK ag — —
üouauyai polgári dbifőző-rószvényt. 
Magyai ezukuripar 1 eszvenylanasag 
Magyar lám- ás lampa-arugyax (• t- *— 
Magyai gazizzóieuy részvénytardMág
Magyar ruggyantaaru-gyar részvényt. 
Magyar vasúti lurgalmi részvény lat s. 
.Magyar villamossági 1 eszveuytaruaíag 
Mezugazdasagi i par-rész vény táraagag
nagyszebeni villamosmu rúszvenytarb. 
INemzeikuai villautusiagi tanaiag — 
ÍSemzefkozi waggunkőicsöuzo r. t. — 
Fopper Lipőt laipar részvénytársaság 
szegedi kciiaerluuigyar részvény társ. 
aziszeki tárházak részvénytarsaiag — 
lörökbiiodalmi dubanyegyedarue. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adria m. kir. tengerhajózási rúisvt. * ‘' 472.- 
! Aradi és Csanádi egyes, vaautrt. törzif. ^ —
iBaja-zouihor-ujviueki h. e.rt. elsubus. r. __e__
. tiarcs-pakvaczi vasul elaubusegi rész-/. * ,J 
! budapesti kuzuti varpaiya-tars. — —

• » n j“n-V. Z-JU
8 w , élvezeti jegy

budapesti villamos v&rusr vasút r. t. ^
n i/ * n n t1«** J*

Bi'dapeat-szeutiurmuui L, e. viil. v. rt, 2Vu 
BuúttpesL-ujpesl-iakuspaiuiai vili. v. rt. 2«Jj 
Ueurcczen-iiajüuuanaai b. c. v. els. r. "Z'-u 
Ueii vusü 1 — — — — — — — iau

,, „ — _ _ — jun. v. 4eu
ülsu ca. k. bzab. dunaguzLajuzuel l, lUuu 
tiuiuiuzvuJgyi vasút rt. eitiubbs. reszr. z 
üttsaa-uderpcrgi vusui — — — — 4Uu|
üaasA-lurnai Helyiérdekű v. éld. r. *'Jo 
Magyar íoiyaiu- es leugeitiajuzási ;t. 2Uv
Magyar-gacsuis/.agi vasul .................... 4uu
Magyar uelyi erileku vasutak idezvl. ■»
Magyar uyuguli \tiui ............ ... ... 4u0
Maramaroei so vasút elaUbbsegi rois*. Z 

v „ torzs-rcszvenvek ZU'J
, , "• n ^"u

MaruavÁsttibcly-szaszregeul v. els. r. 2U- 
Uilente magyar leugernajuzasi ruszv. lut. 
Uozliak-tuagyar allauivasul ... .......... . 4bU

. . iun »*<• »g"
Bées-barcsi vasul ...................................... 4uu
özeui-luriücz-dzlaiiua-uas. L. e. v. e. r. 2Uv 
temesvar-muUvsi helyi e. v. rt, els. r. zuv

495,-
nlC.-

j276Ue— 
U5C.- 
225.- 

- 43C.- 
I 283.—
.1560,-

265.—

! 335*- 
36C.- 
287.-

ölO.-
565.-
5óC.—

29.— aíll —
625.-

a?A

674. -
2tC.—

49ó.— 406.—

10
10

-'UO
30
80

4
4

10
10

24
24

20
200
84
9u
96

572. — ) 
350.—! 
33V.5ü|
110. —í 

I
170.—

78.50 
835.— 
3UU.— 
379.— 
40C.—

404.—

406.*— 
105.— 
110.— 
UO.-

635.— 
43C.—

140,-

19.1*
2l.-
ö.-

51 v.-

XIV. Sorsjegyek.

liAsiiika-suisjcgy ........................... . ............
a osztrák tuiulLdycgLösiU'
e uy eremeuy-jeay ............

Bécsvarosl nyeremény auics u la?4. cvi>j 
budavarosl sorsjegy ................................................... <e

» » .............................................. i7o.—
„Jó szív"4 egyesUieli eursjegy ............ .. ] ._
no n o osztrák i'eiülb. • ív.—

Magj ar jeitKiUgbilelUauk nyeieuieny-jegy »2.—
B n B USZtr. itílu. 4

Magyai vuros-aciaszt-sursjeg/ ............ ... 20.—
■ » odZt. leiülu. i 29.—
e » nyerem, ug^ ■ y._

ulasz vorös-kereazt-surcjegy ................................ M.—
8 n usztr. lelu.uuly. j,y _I

Ufazlrák töldLr.ulintézet nyeremény-jegy ... _
UaZliaa vutus-ktiieazl-sui sjegy .................... ^ _1
OeZllHa UlLdllUtCze.l nUl»Juby .......... 4,,'^_1
Fa.uy svr.jc^y ...................................................... | íüü!—
Szerbiai nyer.-k.,iuu Iiaiu,uuaent;2w,e kauia; _

• • ■ • (lbUojaulij y4.uu

572.50
SeU
231.—
lló.—

180.—

79.53 
C4ó.— 
Z IV. — 
383.— 
llő. —•

406.—

405. —
200.—

635.50
*83.—

Iú0.«>

21.50 
23.— 
10.—

i fő.— 
i 80.— 
11.— 
11.—

WÍ.— 
28.— 
ul —
11----
44.— 
4'.— 
B X.— 
úti.—

1 ,v.—
9u.—
98.50

XV. Pénznemek.

Aiauy, magyar ragy usztr. vert...drbonkc

* n * * biormtus „
. 20 frankos ............................... n
„ 20 mar Has ................... ... e
„ toruk at any 111 a ...................... n
emel bírod. v. egyeuert. baakjegy (1U0 1 

Fruoicua bankjegy iluo trank; .. ...
Olasz Uauajögy <luU Ina, .....................
l’apirrubei üaiauouaeut .......... . lie
Komán bankjegy (lvv let; ... ... ...
Bieru bankjegy tlUO etust dinar)

XVI. Váltok árfolyama (látra).

11.35;
11.27
19.—! 
19.— 
23.44 '

Sú.Víj

2..J J !
94.30j 
92.25;

11.43
11.3S
lO.Cu
19.05
23.54

117.62 
95 22 
bú.34
z.ó4

bú.Cú
93.25

Sij Amsterdam 
S a,Brüssel ...

London .....................
Nemet ban it piac zott 
Ulasz baukpiaczok

Svájci baukpiaczok
5l/a Szentpuurv.tr

100 bollndl forintért 
100 frankért 

10 sterlingért ... 
ÍOO márkáért
100 líráért ............
1 UO liauaért ...
ÍUU e ............

1 1 rubelért ...

198.05

289.30
117 „ f>

tiú ni 
94.9 
9ú. -

198 45

z39.7C
117.05
95.32
95.32
95.25

Használt ea ul

pénz-szekrények
Jobb minőségi!

kárpitos bútorok
rendkívül olcsó áron kan-! .. u/i:r',lct ...
hatók a budapesti pénV.- jszonvegdiv^ok bor otto-
cekrény raktárban Buda- !?iaD0^ !^lu,ufr‘lc 
pesten V., Bálvány- S vsszebsjthato vaságyak stb.
utcza G. sz. 7« |,utany°s fyd11 e adatna!,-Resmger lguácz kárpitos, 

Budapest, Sótatér-ulcza 1.

Jó cselédeket
ií ndennemből és szakrnák- 

bói közvetít helybeli éa 
vidéki urasági házakhoz, 
valamint minden nyelvű 
ueveiönöktt \ árady Márton 

► 3ZABÓ«.-:é!e elhelyező 
indája Budapest Muzeum- 
* *'u« 36.(bazárban.) 47222y,

Teloíonizám 68—86.

Üzletem
vég.eges te.hagyása folytán | 
az összes lagerhordók a; 
legjobb karban, melyek j 
még most is borral tele! 
vaunak. Hektoliterenként j 
■ ’> korona GU fillérért eladói, 
Paschkesz Múr Budapest, 
X., Indoház-utcza 20.

G-imnaziumi
poistúri, bármily magán- 
v iz.sgáíatra felelősséggel
eiökészit „Kerekes“ í>o- 
hány-u. 82. (Vidékieknek 
ellátás.) 4908U

Nevelőnőket,
gyermekkertesznöket bon- 
neokat és különféle tan 
erőket elhelyez özvegy 
Nletschnc Gersou Am,a. 
Bpest, Erzsébet-kdrut

Veszünk

zálogházi
czédulákat.

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékszer- 
nemüeket, ezüst evő­
eszközöket (complett 
hatos és tizcnketlűs 
készletek casettában) 
arany- éa ezüst-órát, 
lánczot, gyűrűt, ezüst 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
eztkket olcsón és jól 
akar vásárolni ne mu­
lassza cl alant: ezéget sa­
ját érdekében felkeresni
Ht’jL.u e.etleg réizlstfize- 

tíire is. Sl5 
Ké(.es árjeeyzéz tegyen.

GRÖMBERGER
ARMIN BÉLA öriilsüir.

BUDAPEST,
IV., Váozi-utcza 30. szám

(Haridbatár.)

1 Ajtók, Ablakok
Szepességi

kárpáti funyőborovicska
valódi legfinomabb, regi, 
egyike a legegészségesebb 
italoknak, kitűnő szer gyo­
morbaj ellen, hathatós ét­
vágygerjesztő, a vesék mű­
ködésére szerfelett kedvezd' 
hatású; 5 kilós hefonott Bpest, V., Korali-utcra 10 
postapalaczk bérmentve. * nyugati pályaudvar kö- 
uíánvét mellett 7 korona* zeleben. 48641
50 fillér. Ganovszky Gusztáv, —-----------------------------

fenyőboro vies, a-t elep 1 
Szepes Szombat (Szepes-

YA8REDONYOK, 
VASRÁCSOK,

kapuk használ­
tak és újak ol­
csón kaphatók:

Lefkotils Jakabnál

Pénz!
földbirtokosoknak

4°0-ra.

Készpénzben tolyosittalunk 
kölcsönöket a birtokerték 
75 —Sf»1' n-ig, Il-od helyre 

ő'Vo kamat mellett.

Tisztviselők
katonatisztek

minden 1000 korona köl­
csön után tőke és kamat 

törlesztésre havonta.
10 év tartamra circa 11 K. 
1-* . „ . 10 „
15 „ „ . 9 „
220 „ „ . 8 .
fiz Inek.
Tájékoztatás,

ki mennyi köb-söiit hapoat 
1800 K üi. iitn lap ci 1500 K. 
2000 „ „ „ „ „ 2800 „
2200 „ „ . „ „ 4000 „
2h(>„ . „ , „ GUC0 „
21100 „ „ „ „ „65CO „ 
2800 „ „ „ „ „ 0800 „
■‘1000 „ „ , „ . 7000 „
4000 „ „ „ „ -10L0 „
6000 „ „ „ . 12000 ,
6000 „ „ „ „ 14000 „
Katonatisztek házas 
sági óvadékuk 50—70 

u „ig :V. ■o mellett

válíókölcsönt
4—5 évi törlesztésre. Fel­
világosítás vagy prospek­

tust ingven küld
BREUER MIKSA

Bpest. Népszínház n. 23.
Kezes nélkül

j 200—400 kor.-ig 4 és fél 
zázalék mellett. Vidéki 

képviselők havonta 400-600 
kor. kereshetnek.

Zsidó fiuk,
15—17 évesek, e-öteljes 
testall;olással, polgári vagy 
liöz-.piskolai 111—IV. osztá­
ly ií jó bizonyitványnyal. 
földmüvesnövendékeül fői­
vé étnek és gazdaságokban, 
majd földmüvesiskolákban | 
kiképeztetnek. Személyesen i 
kell jelentkezniük. (Szüleié j 
i, iskolai, szegénységi, uj I 

raoltási bizonyitványnyal) 
az izraelita kézmü és föld ! 
művelési egyletnél.) Buda-! 
pest, DamjaniCh-utCza 48.1 
szám. 2488 i

Nagy jövedelemre
tehetnek szert mindazok,! 
kik a Kuruc* Újság'
nagyban való eláruaitásá- j 
val ós terjesztésével fog­
lalkozni akarnak. Ama he-1 
lyekröl, mélyükén mégj 
nincs árusítónk, szívesen 
fogadunk cl ajánlatokat az 
egyedárusitásra. Igen elő j 
nyos feltételeket szabunk,] 
melyek nagy haszon­
nal járnak a vállalkozóra. * 
Ajánlatok alábbi czimrej 
intézendő!: Kurucz Uj 
•ág kiadóhivatala, Buda-; 
pest IV., Vármegye-u. 11.

Beraktározásból
visszamaradt egy hálószo­
ba berendezés, divaton és 
szolid, érté'-e 850 irt kap­
ható 160 Írtért, 2 szekrénv 
értéke 60 írt. kapható 56 
frtért, ezenkívül egyes éj­
jeli szekrények, mosdó asz­
talok, loteiok, székek stb. 
bámulatos olcsó árban a 
Beraktározási vállalatnál,

,Mentő1
Poloska és

pete irtó szer
foltmentes, a legfino­
mabb selyem butoion 
és tapétán használható
szaga egészséges
Kapható á 60 f, 80 
é 2 koronás üvegekben.

tíífiaszt.
Padló lakkok.

háztartási czlkíek,
legjobb mmfiségDen leg- 
jutányosabban beszerez­

hetők : 49208

Szende
Adolf

í-VlitlMMfh-ife
BUDIPEST,

:erencz József
TELEFON
Naponta posLi

SOO triót
annak,

«»

lizi-tnel;
tilla
nálata mellett

ki a
fog vizének

:r., laka

Bar-
basz- 

iivegje 35 
ismét iogfa-

Bérmálási 
«nr ajándékul

FTTJ'w 7ín^ir!‘,'ú 'ajánljuk lelkiismeretes ki- Budapest, IV, Zö.dia-u'cza j ^olg^ ,ág min(Jen
tele aiany, ezüst és ékszer 
árukészletünket, úgy hely 
ben, mint vidékre, s ve 
sztlnk minden léle czikket a 
legszolidabb árbau. Kobn 
Ede és Társa. Városhaz-u 
6. a volt (iránátos utcza.

10. 1. em. Ugyanott elvál 
lalunk lakberendezési c/.ik- 
keket és bútort beraktá- 
rozísra s kívánatra 8 szá­
zalék mellett előleget is 
adunk. 49363

megye). 49148
Qyümölca

befőzni való ölkiiCo posta- 
kosár, fekete cseresznye, 
Irt 1 50, fehér cseresznye, 
frt 1.80, zöld dió, írt 1.84 
spanyol megy, irt 1.80 eg­
res 1. Irt ribiske 1.—Irt

Partiban vett
kelengye, tiszta len, hím­
zett és shngelt ágyhuzatok
es ingek, azsur asztalne-j Katona Józsefnél, Budapest, 
müek, zsebkendők, rumbur-' Központi vásárcsarnok, ki- 
gi és kreaszvásznak, olcsón jvanatra küldök az összes 
eladók. Menczer, Ak iczfa-ibatozni való gyümölcsökről 
uícza 32. 493991 részletes árjegyzéket. 2484

jást kap vagy szája bűzlik. 
(Csomagolásért külön 10
!;r,l Bartila-Winklerl
Ede WienOjl So...,..er- 
ga>s-; ' 1 r alaá: Bpest, 
Török J Kirá v-ute i 12. 
Andrássi)-iit29. Dr Egger 
Váczi-köru« 17. - Kapható 
minden gyógyszc tárban. 
(8al;is Bartilla fogviz“ 
kérendő Hamisítások be­
jelentése jól jutalmaziatik.

S—4

vidéki fiatal ember (ló­
tól 20 évesek) a kik 
olyan községekbe lak­
nak, a hol munka 
hiány uralkodik és a kik 
tartós jó keresetbe?. 
akania& jutni, a fővá­
rosban felvétetnek, .le 
lentkezni lehet a Kurucz 
Uiság kiadóhivatalában, 
fludnpest, Vármegye- 
utcza 11 Csakis vidé­
kiek ajánlata vehető 

figyelembe.

Szenzácziih ahalml vétel!
J.i-gfinuuinhb uj ke- 
rékj'árok még ed­
dig nem iéte-ett 
írekért íellllmultia 
lallen járáisel ér 
tertúeeággal u*ri 

mini ni indennemll 
kertk|iárelkalré- 

.zek, Kcrjen azon. 
nal igycn úgy ki- 
mértté képe» v.J 

árjegyzéket.

Rundbakin Wl.-i-l!
kerékper-átuliez Bee«, lXjI. 
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I
í A vilightra eredeii angol Pre- 
inier He,Icai é, diám :o ke- 

! rekperoXei znéiyun leszáll tva 
1 *zikoruan as eiedeti gvá i aia- i 
, knn 12 C» 16 koré .ái esl,elekre 
i u mindennemű kerékpár elkat- 
régieket (kUlsti v.s tielhi" gumink, 
»yeritek, e.unguk, pedáloá, .or-'

I inknyofi, lámpák stb.J Auaztrfa- 
j Magy* ornigr.an élért leg- 
in gyubb fér almunk e» Így or!á,i 
I Tételeink folytán a gyáriknál 
rendkivOl len-omott ifién o tm 
aráink kOv.tke/.-.ét en 8r •, úile- 

i »»allitásial erklllrunk vldeiro n
■ bárb., a. LAX0 .Jakab é* üa 
j h. rekpir-DügjraiáUr Budi pent,
' József körút 41, I iúktiz.etiBa 
j toss-tér 4. Nagy ülj og ; zék 40. 
képpel Ingyen t» berzEuntve. 
Legújabb na#y rjegvztk több 
mint 600 kéz pel iug>eu ber- 

muütve.

Férfiak

ingyen
kapnak

olyau uj találaiíuyu orvosságot, 
mely ax elvf;.*z.jtett erőt uira 
meghozza, Próhacspinagoi ■ úgy 
Fzár oldalas kuoyvet postán, 
ól becsuiziagolva. lu^yen kapják 

rnindaeok. u kik érte írunk, 
ívr u Idghúutul&tru méltóbb 
csoda orvosme> megmenieti 
»íreket, a kik ttatslkorl kiha a- 

folyón EvH«i bajuUhan, 
'•íifiüsheu, VDÁaiuict ehe<ziteti 
férfierőkheo szenvednek, fiz 
okitól e.hatan zta aa intézet, 
hogy egy ingyen csomag oryos- 
iagj$ magyarázó könwvej együtt 
mindenkinek Ingyen kttll. Ez 
zol a ítázKrvossággal a baj otthon 
gv gyi;ható, s mindazok, a kik 
a fiatalkori kihá.«á-,ukbol eeár 
mazó nemi balokban, Ételiem 
elgyengülésben, vagy krónikus 
bajokban szenvedünk otlhvu 
gyógyíthatják magukat. Kz 
gyógyszer közvetlenül azokra a 
szervekre hat, » hol mege/őső 
dói szliksé^tis, csodálatos ere i 
meny nyel gyógyítja az ev k óta 
tart . hetedeteket. (Yre,? fiatal 
egyaránt írhat a Med.ral
Iristilutnak ar. alant jelzett 
síimé, a honnan u csomagot 

;ÖgV>n elküldik Az tntóvet li*g- 
mxábh azokat «ikarja tneginen» 
leni, a kit kezeled ezé Íjából a 
otthonukat nein hagyhaiiáx el. 
A prúbucsomaa megn.utfltja 
Ziovy mii# könnyen aigyogyit- 
hátok ebből a rettenetes baj'bó 
«tthon. Az intézet kive'.elt nem 
írsz. Mindenki írhat érette bar 
honnan magyarul, mire titok 
tartás raeiicti p -aLalordultával egy 
ingyen cst mag orvosságot kap 
magyarázó konyvvelegyült,Írjon 
móg ma. A csomag oly s.épen 
Le van csomagolva, hogy a tar­
talmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet így kell czi- 
nie-m : Slate Medical Institute, 
I Elektron Holding, Fort Mayne. 
Ind. Amerika. A levelek mied 
•■•r aeatesilemló k 4

i^zeu bpectialititci legjobban ajánlhatu Blfirtolatt
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi és bujakóroa osztályán való műkő 

désa alatt ezáir.oa éven át szerzőit

Dr. FABIMYI
Speczialista nemi bajokban, 5 
emerit. kórházi orvos. 5

ryortnn é. alapoiin gyógyít bármely rág! 4» miksee

titkos betegséget i
(tietyoiOfolyAet, »ebeket, »yphJUlet etb.)

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még iddsebbekcél ia meglepő eredmeuynyef, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Bizlos siker folytán a honorárium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. 

Rendel d. e. 9—3-lg: eate 6-8-lg.
Bodapesten, Erzsébet-Mmt íl szám, félemelet

iBelArat a lépcsőn*!. — KUlOn vArőtermek.

Aiucs többé s*erencséticaség,
ha minden ház'.irtáfcban a szabadalmazott 4T-3?

viiBiisaeiESN
■ b-írszeiz-gyorsTurrab t La-znál á:-.. F.nnv minden veszélyért ‘iává • 
jt.-s äk' nyuitatik, amenviben a ámr » bor . -.— I • t «riLt- 
kezósbeii ni cs. X lang tet-*z»-s szerint ki #»l:re voíT« nagvobbra 

f '.abalyózható a 3 perez alatt I liter viz feifcrralhaió. Bora/ciz- 
! hasznaiét órantiut 2 kr. Ára 3 frt. készpénz vay utánvét ellen

BUDAPEST,
II., FŐ-UTCZA 18. 5ZÄIIDeckmann G^uäa

mnmv

Dr. FUREDi
T. kórházi főorvos katora megyei és kér. jénztúii 

fö<irvus, a Medjidie-rend lovagja etb. h?b.

titkos betegségek
nalndeu Irai'oíentia es nül La ok legqualifikáltabb

speuialietája, reudd v-tő! 4-ig, e-te 7 — 3 i/.

Budapest, IV., Váczi utcza 12.
Vegyi es garusői vizsgalat a apjan lévai utján ia 0 ztoi 

gyógyelker - Mérsékelt díj. "Ok

és halhoiyasti- uiudi franczia és amerikai 
óvó KÜ.önlegesaégek eredi ti csomsgo.ásban.

Orvosilug ajanlva 1 Feitótten bizíoa ! 
Árak; tuczatonnent koroi a 2, 4, 8, 3,10,12,14 
Nöl óvszer .Peesariam ocluaivuuv Menting* 

tanár szerint, orvosi rend- bűre adatik

Uj! Anto vaginái spray!
:t legbiztosanb es ltgkúuyel- 

mcsebb nőt különleges--;g ara kor
Legujabb képes árjegyzékeket, zárt 

ban. titoktartás mellett küld

KELETI J. orvoa sebószlD-'ü ós köt­
szergyár Alapítva 1878

3peat. IV., Koronaherceg u. 17

Bj

boríték

WALTER KAROLY
BUDAPEST, Régi posta utcza

A Budap atl nemzetközi Iparki.illitáson ara ly

I3S15B5?SE52SE525E525BS2iíB525BSB5B525c5^

Titkos betegségek'

10 szám
eremmel kitüntetve.

Rflüipari bőráruk raktára.
Műterem mindennemű faragott ée ezabad k zzel domborított

börmunkákra.
Borszék, k éy mir.dannamü e szakba vágd felszerel sek. 

Családi es mágnás czim.rek k.r.zitetnok rajzó« ee pecs. triyomok után. 
Burfcürönl^gu.eegeá, regi nad /.■ ke- *• borxzekek a ,■ ár

gyógyítására 
zett Kórházi é

legjobban ajánlható2G éven át szer 
ésmagánorvosi tapasztalat alapján

Dr. Kajdacsy
t. 0» ée kir. ezredorvus és kórházi ftiorvoe
Bizton dikerrcl rövid idő alatt gyógyít; hugy- 
csőfolyást, hólyagbajt, sebeket, syphilist bőr­
bajokat, e'gyengükt férfiéről, idősebbeknél is 
Electro-massage va^y Bsychrophor által. Önfer­
tőzést és annak utöbajait; ideg- és hát-gennez- 

bajt és minden női bajokat.
Rendel: 9 órától i-ig és este 7—S-ig.

Budapesten, Kigyó-utcza5. sz. §
Klotild-palota il. emelet)
Átjáró ház — Lift hasz-nálat.

Levelekro válaszol, gyógyszerekről gondoskodik
oi Lettél ríjAn le biztoe oyógyeikep.
^sasasasasiSESBsasasEsaEgsgsasEääisasEK

nad z« ke* ós 
védett elvi laltitnak 4^160

Rudapeitre utalói; Ügyeimébe. Etűrjílrígii
2 íorinttól

(állasai
és teljes fo^soroka! rágás­
ra beilleszt 24 óra alatt 

.... . a 8>;ökér eltávolítása nélkül. El- 
l0r.t.é8..n.e?1 >61 1110 fog-or ok javítása két ónt, 

Ifpttoi. Amerikai fogmüterem-tulajdonosi
Kovács 1. ír“,H.,i-llk

11 cm. 8. Tálilliátú rerc (: d. n.
Káruly-kiirnt 9.

VAbhr- g lillliepDAI'Ok.’lt j

készpénzért vagy 
tésra legiutanv'-s

Ehrenlrcu es Fuchs \
testvéreknél

Bodapesí, H., Tersz-kőrst I. n.
Kepei rjefvirk lasrren. *’i-y

Buda
h i A D 

BUDAPEST, ív]
Telel

HIRDI TF.9, KÍ
KÖZLKMÉ . YL- 1
Ftirisbúiii főút ■

1
BoRóonbiin í'olI

V- >>i T
Frenefurtban J

VczcrKér)Vi«eiö-ti 
valamint cisr 1 

Beoebcn : 1)3;
M. uív ; J 

Iíi'a»eri«teir, # ']
Mosse Hudolf : J 
Oppelik A., Su3 
Schalek Henri* |

áftrlobbr».; 1
^2 vótísmeri

BBbbhbbbbmbhbJ

Klar szam|
Veterozíki 
Újabb mer 
Magyar gy 
Nesze ser.

Rágalmak 
A miniszteri 
A független! 
Ccmbes hal 
Döntő csataí 
A CSAszarnd 
A megveszti 
Ererruts k rj 
Az eczet ipd 
TSrc«a A ríj

Áz Eííy

á nö Vi

ónul
De

osr\

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körtorgógépein, üleitsmunn E. T. ezég festékével.


